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Ljubljana, 9. novembra. 
V Beogradu se razpad viadine koalici-

je razvija z matematično gotovostjo. 
Kakor je bilo predvidevati, sta oba za-
kona, ki sta na dnevnem redu Narodne 
skupščine, prediožena samo navidez, 
iin da se javnost z njima zabava. Oba 
sta sicer sprejeta in podpisana v Mini-
strskem Savetu in imata predsankcijo 
kralja, a javna tajnost je. da se z njima 
iie strinja tisti klub, brez kojega se jih 
v skupščini odglasovati ne more. Zakon 
o neposrednih porezili je zastal tia glav-
nem vprašanju, t. j. na stopi dohodarine 
rn zemijarine, zakon o dalmatinskem 
agraru pa že v prvi seji dotičnega od-
bora. Vladna stranka, ki ga je v mini-
strskem svetu sprejela, je po glavnem 
svojem govorniku izjavila, da zakonski 
načrt v svoji dosedanji obliki nasprotuje 
ustavi in dalmatinski radikali, ki so do-
bili v. roke tudi predsedstvo dotienega 
skupščinskega odbora, povsod izjavlja-
jo, da se mora načrt umakniti. 

Čudne so te navade, da zakoni priha-
jajo pred odbore, kjer pa se izkaže, da 
je glavna vladna stranka pravzaprav 
proti njim. Seveda je tudi za drugo, re-
cimo zadnjo plat te koalicije čudno, da 
si da kuj takega dopasti Ta potrpežlji-
vost je skrajno sumljiva, in marsikje iz-
gleda, da je vse ogorčenje samo navi-
dezno. nazadnje pa gre vse skupaj v 
koš. 

Vse to taktiziranje radičevcev pa bo 
tnalo zaleglo. Nemožnost produktivne-
ga sodelovanja se zopet tako javno 
manifestira, da bodo končno hočeš no-
češ morali razumeti hi iti; 

V tem utrjuje vso javnost tudi poteza, 
ki jo te dni vodi g. Nikola Pašič. An-
ketni odbor je ležal nad,njim, kakor te-
men oblak. Politični nasprotniki bi po 
izidu preiskave prav radi videli, da bi 
oblak ostal vsaj na nebu, ker to se vidi 
že sedaj, da smrtonosne toče iz njega 
ne bo. Stavljen je bil predlog, da se naj 
podaljša rok. ki je bi! stavljen anket-
nemu odboru, da bi še nadaljnih šest 
mesecev mlatil prazno siamo. G. Pašič 
pa je iz razumljivih razlogov želel, da 
se napravi tej stvari konec. Deluje se 
na to, da bi anketni odbor odobril poro-
čilo za plenu nt Narodne skupšč'ne v 
glavnem tako, da se bo ena in druga 
nerednost konstatirala in magari tfldi 
obsodila, da pa bo iz tega razvidno, da 
g. Pašič starejši z njo nima nobene 
žveze in naj se torej preko celega sluča-
ja. gre na dnevni red. V tem trenutku se 
še ne vidi jasno, kako se bo vse to iz-
vedlo. Vsekakor je od stališča vlade 
mnogo odvisno. Tako si je razlagati, da 
so se zadnje dni širile iz Pašičeve oko-
iice pomirljive vesti, češ Pašič reflek-
tira le na neke vrste priznanje ob za-
krjučku svoje državniške karijere in je 
pripravljen se potem definitivno umak-
niti iz političnega življenja. Koliko je na 
teh izjavah iskrenosti, se seveda ne da 
razbrati. Nekaj dni je izgledalo, da go-
spod Uzunovič tem zatrd lom verjame 
in da je med njim in Pašičem prišlo do 
nekakega kompromisa. Seveda ne manj-
ka ljudi, ki menijo, da je bila Pašičeva 
pomirljivost ie gesta iz zadrege, storje-
na v senci anketnega obaka. Čim se 
nebo zopet razjasni, bo položaj druga-
čen in se bo več govorilo o umiku . . . 

Tako so stale stvari do včeraj. Kakor 
vedno, se je tudi tokrat pokazalo, da je 
največji sovražnik koalicije RR in zlasti 
današnje vlade, katero sicer povzdiguje 
do nebes, gospod Stjepan Radič. V ne-
deljo mu je s priznano večino uspelo 
spraviti g. Uzunoviča v nove mučne 
sitnosti ne le radi dalmatinskega agra-
ra temveč predvsem ker je identificiral 
vlado s svojimi nazori o Italiji in o 
Mussoliniju. kar je imelo za posledico 
italijanske diplomatične pritožbe. Sedaj 
ima vlada zopet nekaj podobnega pred 
seboj, kakor je bila zagrebška afera, se 
mora na vse strani opravičevati, obsoja 
javno Radičeve '-grdobijes, skratka ima 
tisoč skrbi, da se otrese kompromitant-
nega Radičevega sosedstva. Poglavje 
za sebe ie, da je Radič svoje, zlasti na-
pram Italiji tako rahločutne sporazu-
tnaške ministre tako uplašil, da je danes 
g. Ninčič odklonil v zbornici vsak raz-
govor o divjanju fašistov nad našimi 
rojaki. 

V luči teh dogodkov je razumljivo, 
ako se proti pričakovanju danes z no-
vo vnemo širijo vesti o neposredno 
predstoječem izbruhu krize. Vzeti jih je 
ecum grano salis^. a gotovo so karak-
teristične za ocenitev političnega polo-
žaja. Dvakratna dolga avdijenca min. 
predsednika, njegov razgovor s Paši-
cem. sprejem g. Trirkoviča pri kralju, 
so dogodki, ki kažejo, da se razvoj do-
godkov približuje prekretnici. 

Mi smatramo, da ponovni prihod go-
spoda Pašiča na krmilo, če se nekako 
uredj anketno vprašanje, rti izključen. 
Še manj izključeno je, da bi Pašič ne 
našel zaveznika. Ta zaveznik je že tu 
in se piše Stjepan Radič. O tem pač 
nikdo ni v dvomu, da so Radičeve slo-
vesne izjave proti Pašiču, njegova osve-
ta» zatrjevanja, njegove grožnje da bo 
<pravil pitanje* načela, ki jih jutri z 
enakim svetim prepričanjem vrže čez 
krov. ako mu Pašič ponudi mesto v 
vladi, pa tudi še za nižjo ceno. Pašičev • 
povratek na krmilo države je torej mo-

Tri važne avdijence v dvoru 
Min. predsednik Uzunovič dvakrat pri kralju. — Predsednik 
skupščine Trifkovič v avdijenci. — Uzunovičev razgovor s Pa-
šicem. — Senzacionalni komentarji. — Pašičevci napovedu-

jejo Uzunovičevo demisijo in Pašičev povratek. 
Pašičevci zatrjujejo, da sta Trifkovič in 
Uzunovič obrazložila kroni potrebo 
Pašičevega povratka tia krmilo in da je 
še tekom prihodnjih dni pričakovati od-
ločilnih dogodkov. Uzunovič da je 
kralju obrazložil, da nima v radikal-
skem klubu dovolj podpore in da so od-
nošaji v koaliciji tako pereči, da je one-
mogočeno vsako resno delo. Očuvanje 
vlade esporazuma» ' in delazmožnosti 
parlamenta da je mogoča le, ako stopi 
Pašič na čelo novega kabineta. Po za-
trdilih iz istega- vira so celo dogovor-
jene med Pašičem in Uzunovičem že 
podrobnosti. V Pašičev kabinet ne bi 
vstopil nobeden od sedanjih eksponira-
nih članov vlade in bi predvsem izpad i 
gg. Tritunovič, MaksimovLč in Srskič. 
Na drugi strani pa se je Pašič obvezal, 
da ne vzame v vlado nobenega od svo-
jih prononsiranih pristašev, zlasti ne iz-
med onih, ki se jrm očita korupcija. Do-
govorjeno je baje tudi to, da ostane 
Pašič le nekaj časa na čelu v'ade. dok-
ler ne vzpostavi popolne avtoritete na 
to. pa da se s proglasom na svojo 
stranko definitivno umakne v politični 
pokoj. Zadeva v anketnem odboru naj 
se uredi tako. da Pašiča ne bo zadela 
nobena senca kakega očitka. 

Naravno je, da vzbujajo vse te vesti 
in informacije veliko pozornost. Kon-
trolirati se v celem obsegu ne dajo. 
Gotovo pa je, da se pripravljajo važne 
odločitve. 

Beograd. 9. novembra, p. Današnji 
dan je prinesel nekatere dogodke, ki se 
na senzacijonalen način komentirajo. 
Predvsem je zabeležiti, da se za danes 
sklicana seja radikalskega ožjega glav-
nega odbora ni vršila. Oficijelno se to 
tolmači s tem, da — niso vsa mesta za-
sedena. Ob 10. dopoldne je bil sprejet 
v enourni avdijenci predsednik skupšči-
ne g. Trifkovic, takoj za njim pa min. 
predsednik Uzunovič, ki je ostal pri kra-
lju skoraj dve uri. Niti eden, niti drugi 
nista hotela datj novinarjem informacij 
o povodu svojih avdijenc. 

Popoldne ob 17. je g. Uzunovič pose-
til g. Pašiča. pri katerem je ostal sko-
raj dve uri. Takoj po svojem razgovoru 
s Pašičem se je min. predsednik od-
peljal v dvor, kjer je ostal do tričetrt 
na 21. G. Uzunovič je novinarjem za-
trjeval. da ni bil pri kralju, ugotovljeno 
Pa je, da je bil tudi zvečer v avdijenci. 
Na vprašanje, kaj je novega v politični 
situaciji, je odgovoril min. predsednk: 
^Nič ne veni* ter se je naglo odpeljal 
domov. 

Dočim v ožji okolici g. Uzunoviča 
vlada popolna neorijentiranosti m si 
tudi radičevski ministri ne vedo razla-
gati današnjih dogodkov, so pašičevci 
postali zopet zelo zgovorni. Z vso goto-
vostjo trdijo, da je sedaj g. Uzunovič 
končno uvide! nemožnost nadaljnega 
obstoja današnje vlade in da bo zato v 
najkrajšem času izvajal konsekvence. 

Viada, radičevci in radikali 
ne marajo razgovora o fasistovskih nasiljih nad našim 

narodom 
Interesantna in burna seja Narodne skupščine. — Parlament 

zopet brez delovnega gradiva. 
Beograd, 9. novembra r. Na današ-

nji seji Narodne skupščine, ki je pri-
čela 00 pol U., je po sprejetju zapis-
nika - vojni minister general Trifunovič 
predložil vladni osnutek zakona o do-
brovoljeih z zahtevo nujnosti. V svo-
jem govoru je vojni minister Dovdaril, 
da je osnutek sestavljen v dogovoru 2 
dobrovoljci kj da so z njim zadovolj-
ni. Od osnutka, ki ga je predložil na-
rodni poslanec dr. Pivko in ki se že 
nahaja pred odborom, se ta projekt 
razlikuje v toliko, da smatra za dobro-
voljca vsako ono osebo, ki se je borila 
za interese naše države, ne glede na 
državljanstvo. Razen tega ima vsak do-
brovoljec ne glede na svojo sedanjo 
profesijo po tem projektu pravico na 
5, odnosno na 3 ha zemlje, upoštevaje 
ali je bil borec ali neborec. Narodna 
skupščina ie soglasno sprejela nujnost 
ter ga upotila odboru, ki že pretresa 
zakonski predlog dr. Pivka. 

Črnogorski fedeialist Sava Vuietič 
vlaga tiujno interpelacijo o javnih delih 
v Črni gori. V imenu vladne večine od-
klanja prometni minister nujnost za ta 
predlog. Sledi interpelacija Jugoslo-
vanskega kluba o fasistovskih divjanjih 
v Gorici ter o preganjanju Jugoslove-
nov v Istri. Tudi za to interpelacijo se 
zahtevi nujen odgovor zun. ministra. 
Toda dr. Ninčič gladko odbije prven-
stvo za to interpelacijo. Opozicija 
dvigne strahovit trušč. Čujejo se vzkli-
ki: »Sramota! Eviva Italija!* Poslanec 
Vilder: »Eja, eja, alala!« Radičevci 
molčijo kakor pribiti ter so predmet 
ogorčenih napadov. »Sedaj govorite!« 
jim kliče opozicija, spominjajoč jih iz-
vajanj njihovega predsednika Radiča v 
Ogulinu. Vse zaman. Radičevci krepko 
skupaj z radikali odklonijo nujnost 
razgovora o fasistovskih grozodejstvih 
nad našim življem v Italiji. 

Narodna skupščina preide na dnevni 
red: Načelna razprava o vladnem 
osnutku zakona glede izpremembe č!. 
205 zakona o državnem prometnem 
osobju. Posl. Agatonovič in dr. Bazala 
ostro napadata vlado, opirajoč se na 
argument samostojnth demokratov in 
ugotavljajoč absurdnost, da naj urad-
niki, ki so po zakonu že dobili stalnost 
s 1. novembrom, sedaj po desetih dneh 
to stalnost zopet izgubijo. Ker vlada 
nima pripravljenega nobenega gradiva 
za parlamentarno delo. je predsednik 

goč s pomočjo Radiča. Seveda bj v 
stvari značil le še poslabšanje celokup-
nega položaja in ako bi bilo kaj takega 
mogoče, bi smelo trdili, da bi bila «pre-
novljenas koalicija še nesposobnejša, še 
nezmožnejša od današnje. 

Jedro Iatentne krize je v tem. da se je 
politična kupčija med radikali in radi-
čevci, ki jo nazivajo «sporazum». izka-
zala kot najbolj jalov posel za državo 
in je režim RR oživotvorjenje politične 
in moralične nemožnosti. Nobeni novi 
aranžirani, nobeni sveži poskusi, nobe-
na modrost ne more spraviti k življenju, 
kar je od začetka bilo mrtvo. 

sejo predčasni zaključil, akoravno bi 
se bila cela .....zorava lahko že danes 
končala. Opozicija ogorčeno protesti-
ra, zaman. Ko predsednik naznani, da 
so jutri na dnevnem redu kot 2. točka 
prošnje in pritožbe, se po zbornici raz-
lega ironičen smeh. To je namreč edini 
delovni materijal, ki je vladi še na raz-
polago . . . 

interpelacija radi 
gospodarske krize 

Beograd, 9. novembra p. Poslanci dr. Se-
čerov in tovariši so vložili obširno interpe-
lacijo na min. predsednika ter ministre za 
poljedelstvo, trgovino in finance radi kri-
ze našega gospodarstva. Predstavniki vseh 
gospodarskih panog poljedelstva, trgovine, 
obrti industrije in bankarstva označujejo 
gospodarske situac.jo za nevzdržno in 
smatrajo, da so neznosna državna bremena 
direktni in indirektnj visoki prevozi in ca-
rinski tarifi v veliki meri soodgovorni za 
veliko režijo gospodarske produkcije. Zato 
je potrebno, da precizira vlada svoje stali-
šče glede gospodarske politike. Vse kaže, 
da si razni resortni ministri niso svesti sta-
nja, v katero je zabredlo naše gospodar-
stvo in da ne vedo, kako naj se ublaži se-
danje neznosno stanje. Dolžnost Narodne 
skupščine je, da v teh hudih časih vzame v 
razpravo gospodarski položaj v državj !n 
stori vse potrebno, da se kriza omili. In-
terpelanti zahtevajo za svojo Interpelacijo 
prvenstva 

Sedaj plenijo že tudi patri-
jotične razglase Jugosloven-

ske Matice! 
Split, 9. novembra, n. Danes je dala Ju-

goslovenska Matica nabiti po mestu lepake, 
v katerem pozivlje prebivalstvo k zborova-
nju v nedeljo povodom obletnice Rapalla. 
Policija je dala te lepake odstraniti. Dva 
mladeniča, ki sta po ulicah delila letake s 
tem pozivom, sta bila aretirana. Na teh le-
takih stoji, da ječi 650.000 Hrvatov in Slo-
vencev in 400.000 Srbov še vedno pod tujim 
jarmom. Vsak najmanjši dar Jugoslovenski 
Matici pomaga reševati našo bedno deco v 
robstvu od raznarodeoja. Uprava Jugoslo-
venske Matice se je pritožila zaradi posto-
panja policije. 

Sušak, 9. novembra, n. Jugoslovenska Ma-
tica je dala danes nabiti po mestu letake z 
isto vsebino kot v Splitu. Oblastva pa teh le-
pakov niso zaplenila. 

Avdijenca novoizvoljenega 
skupščinskega predsedništva 
Beograd, 9. novembra, n. Danes od 18. 

do 18.30 je sprejel kralj v avdijenci novo 
izvoljeno predsedništvo Narodne skupšči 
ne. Predsednik Trifkovic je vladarju pred* 
stavil podpredsednika dr. Subotiča in Jo. 
sipa Pasariča ter tajnike Kobasico, Bačw 
niča in Stojana Pavloviča. Četrti tajnik, 
radičevcc Zagorac, ni prišel. Kralj je na. 
glašal željo, naj skupščina pridno in uspeš= 
no dela. 

Dejanski konec parlamentarizma 
v Italiji 

Razveljavljen je mandatov opozicije 
Fašistovski «parlament» je včeraj razveljavil vse mandate 
aventinske opozicije in komunistov. — Zakonski predlog o 

uvedbi smrtne kazni sprejet. 
Rim, 9. novembra (o—ri). Radi da-

našnje popoldanske izredie seje poslan-
ske zbornice so prišli vsi fašistovski po-
slanci v Rim v črnih srajcah. Dohodi k 
poslanski zbornici na Monte Citoriu so 
bili močno zastraženi. Tudi dostop ic 
tribunam za občinstvo so kontrolirali 
najstrožje policijski agenti. Urednikom 
opozicijonalnih listov je bi! dostop v 
novinarsko tribuno prepovedan, ker so 
izključeni iz sindikata parlamentarnih 
novinarjev. Seji so prisostvovali tudi 
giolittijanci in liberalni poslanci. 
. Ko je Mussolini stopil v dvorano, ga 

je zbornica pozdravila s frenetičnimi 
ovacijami. ki so trajale več minut. Na 
Mussolinijevi mizi je ležal šopek rdečih 
rož in lovorjeva vejica. Ko so ovacije 
ponehale, je izjavil zbornični predsed-
nik Casertano, da so v sedanjem tre-
tioiku vsi govori nepotrebni. 2eie! je 
Mussolin'iu dolgo življenje in pozval 
zbornico, naj pozdravi svojega duceja. 
V zbornici je prišlo do nadaljnjih ma-
nifestacij. Nato se je predsednik Ca-
sertano spominjal umrle princezinje 
Leticije. 

Generalni tajnik Turati in poslanec 

Farinacci sta nato stavila nujen pred-
log, naj sc proglase mandati aventin-
ske opozicije za razveljavljene, ker se-
že toliko časa ne udeležuje sej zborni-
cc. 

Nato je pravosodni minister Rocco 
priobčil zbornici zakonski načrt o uved-
bi smrtne kaztii tet zahteval zanj nuj-
nost. Zbornica soglasno odobrila 
nujnost tega predloga. 

Potem je glavni fašistovski tajnik Tu-
rati utemeljeval svoj predlog glede raz-
veljavljenja mandatov opozicije, nakar 
se je vršile glasovanje. Turatijev pred-
log za razveljavljen je opozicijonalnih 
mandatov je bil soglasno sprejet. Po-
tem takem izgube vsi poslanci aventin-
ske opozicije in komunisti svoje man-
date. V zbornici ostanejo razen faši-
stov edino še neznatna liberalna opo-
zicija m štirje poslanci narodnih manj-
šin. 

Pri poimenskem glasovanju o uved-
bi smrtne kazni je glasovalo 341 po-
slancev za, 12 pa proti. Nato se je vr-
šijo tajno glasovanje, pri katerem je 
bilo oddanih za ta zakonski predlog 31S 
glasov, proti pa 6. 

Nova falistovska nasilja 
Slovensko društvo v Trstu razpuščeno. — Preganjanje naših 
ljudi v Istri. — Italija odpravila propustnice v obmejnem pro-
metu, — Uspeh francoske in angleške akcije glede inozemcev. 

Fašistovski teror v Padovi. 
Trst, 9. novembra, o. Snoči je prišel 

v društvene prostore mladinskega dru-
štva «Zarja;> v Rojanu policijski komi-
sar s karabinjerji in policijskimi agenti. 
Prisotnemu predsedniku je sporočil, da 
ie društvo razpuščeno in da ima on na-
log, zaseči vse imetje društva. Na nje-
govo zahtevo, mu je moral predsednik 
izročiti tudi imenik članov, nakar, so 
agenti zasegi] slovenske knjige. Ciani 
so bili prisiljeni zasežene predmete 
osebno nesti na policijski komisarijat. 
Navzoči člani društva so bili preiskani, 
seveda brez uspeha. Zaseženih je bilo 
tudi osem lir društvene gotovine. 

Trst, 9. novembra, o. Današnja šte-
vilka ^Edinosti* je bila zaplenjena. 
Vzrok doslej še ni znan. 

Volosko, 9 novemOra n. Posledico po-
skušenega atentata na Mussolinija in s tem 
v zvezi najnovejše stroge odredbe v Italiji 
se opažajo tudi v obmejnih krajih. Tako 
so zadnje dni oblastva prijela nekaj Jugo-
slovanov v ckoiicj Opatije Baje jih jc are-
tiranih kakih 20. Preganjanja se vrše tudi 
drugod v Istri V Pičnu pri Pazinu jo bil 
aretiran župnik. 

Sušak, 9. novembra ti. Italijanska obla-
stva so dobila iz Rima posebne instrukcije, 
v smislu katerih so odpravila dosedanje za-
časne. propustnice v obmejnem prometu 
med Sušakom m Reko Te legitimacije, k; 
so nadomeščale potni list. so veljale tri dni 
in jih je izdajal obmejni komisarijat na Su-
šaku, oziroma odgovarjajoče oblastvo na 
Reki. Z včerajšnjim dnem se ie izdajanje 
teh propustnic ukinilo. Odslej mora imeti 
vsakdo, ki prestopi mejo, in naj si bo to 
tudi v lokalnem obmejnem prometu, pred-

pisani potni lis; z vizoin. S to odredbo Je 
zlasti prizadeto naše delavstvo, ki je za-
posleno na Reki, pa tudi vozniki, uosači itii. 

Rim, 9. aovunbra 1. Radi protestne ak-
cije francoske in angleške vlade proti do-
b^bam izjemnih zakonov, ki jih je vstavi-
la italijanska vlada proti'inozemcem," je' bi-
la vlada primeram preklicati tozadevne do-
ločbe ter je izdala uradni komunike, v ka-
terem pravi, Ua so določbe glede potnih li-
stov veljavne le za italijanske državljane. 
Obenem izjavlja, da sme vsak inozemec 
potovati v Italijo, če ima tozadevno dovo-
ljenje s strani italijanskih zastopstev v ino-
zemstvu. Komunike pravi končno, da ic 
kretanje inozemcev s pravilnimi potnimi iz-
kazi v Italiji popolnoma svobodno. 

Berlin, 9 novembra s. >Vorwarts« po-
roča: V Padovi je bil objavljen proglas, ki 
veli mod drugim: Tukaj imenovane osebe 
se poživljajo, naj zapustijo Padovo ter pro-
vinco, po možnosti tudi Italijo, da se iz-
ognejo najhujšim posledicam. 24 ur po tem 
proglasu naj odložijo svoja mesta in svoje 
službe. N7aio sledi 3S imen ter pripomba, 
da se bo seznani nadaljeval. Ako imenova-
ne osebe ne zapustijo svojih mest, ne pre-
vzamejo padovanski fašist] nobene odgo-
vornosti za njihovo varnost. Kmalu po ob-
javi tega proglasa je mnogo prebivalcev 
Padove pobegnilo i z mesta. V Padovi je 
bila uničena škoHvska tiskarna ter je bilo 
oplenjenih tudi mnogo privatnih stanovanj. 

Rim. 9. novembra, o. Na podlagi po-
slednjih ukrepov ministrskega sveta so 
bili danes zaseženi prostori komunistič-
nega glasila «Unita» in socialističnega 
dnevnika «Avanti» 

Azev ..fašistovskega carizma" 
Nadaljioa odkritja o Ricciottiju Caribaldiju, ki je kot agent pro-
vocateur v Musso linije vi službi izdajal za lire svobodoljubne 
Italijane v emigraciji. — Zasliševanje španskega polkovnika 

Macie. 
Pariz, 9. novembra, s. <Quotidien» j strstvu pričelo njegovo zasliševanje, 

objavlja razgovor z izdajateljem v Pa- Pri zasliševanju v Perpignanu je poi-
rizu izhajajočega protirašistovskega kovnik odločno zanikal, da bi bil dobi! 
dnevnika «Corriere degli !ta!iani». Izda- I od Garibakliia ali pri svojem odhodu 
jatelj lista trdi. da ima dokaze, da je 
Ricciotti Garibaldi zasnoval tudi kom-
plot Zanibonita in Capella proti Musso-
liniju. prodal tozadevne dokumente ita-
lijanskemu ministrskemu predsedniku 
za 250.000 lir ter da je proti plačilu iz-
dal fašistom tudi zaroto garibaldinskih 
Iegijonarjev, ki so hoteli napraviti osvo-
bodilni pohod proti Rimu. Zadnjo zaro-
to je Garibaldi sam zasnoval. 

Pri včerajšnjem zasliševanju špan-
skega polkovnika Macie, kateremu so 
očitali, da se je po Garibaldijevi izpo-
vedi nameraval polastiti cerkvenega 
zaklada v Notre Dame, je ta postal 
zelo razburjen ter je izjavil, da je Ga-
ribaldijeva trditev lažnjiva. Zahteva! je, 
naj ga odvedejo v Pariz ter ga konfron-
tirajo z Garibaldijem. 

aOuotidien» zahteva, naj se fran-
coska vlada pritoži pri Društvu naro-
dov proti Italiji, ker so fašisti na očiten 
način ogrožali mir Evrope. 

Pariz, 9. novembra, k. Kakor poroča-
jo večerni listi, pričakujejo prihod špan-
skega polkovnika Macie za jutri dopol-
dne. Popoldne se bo v notranjem rnini-

v Moskvo kaVr. oodporo od komunistič-
nih voditelje- je odklonil predlog, 
naj bi se kv^vjsststična propaganda v 
Španiji postgvS? - službo katalonskega 
gibanja, nakar -e pogajanja z Moskvo 
brez uspeha pr««kniila; 

Ogorčenje v Beogradu radi 
goriških dogodkov 

Beograd, 9. uo^embra. n. Napadi fašistov 
na jugoslovenske narodno manjšino v Gorici 
so vzbudili po vsem Beogradu veliko ogor-
čenje in živahne komentarje. Beograjski li-
sti prinašajo te veeti pod zaglavjem vPre ! 
ratifikacijo nettunakiii konveucij. iu ostro 
obsojajo napade ua naš živelj. V italijan-
skem poslaništvu v privatnih razgovorih ob-
žalujejo te dogodke in pravijo, da je rimska 
viada obveščena o mučnem vtisu, Id so jih 
napravili v Beogradu. Pritožba italijanske 
vlade radi poslednjega govora Stjepana Ra-
diča proti današnjemu režimu v Italiji je se-
daj znatno oslabljena. Tudi današnji proto-
ni: poslanika Bodrera so zgubili sivojo važ-
nost. 



Napetost med Francijo in Italijo 
Italijanska vlada se še ni oprostila radi dogodkov • Ventimi-

gliji in TripoHtanijL 
Pariz, 9. novembra (pr.) O včerajš-

njem razgovoru italijanskega poslanika 
Avezzana z zunanjim ministrom Brian-
dom, ki je trajal pol ure, ni bil izdan 
noben komunike. Pričakovali so sploš-
no, da se bo veleposlanik pri tem raz-
govoru oprostil v imenu svoje vlade 
zaradi poslednjih neljubih dogodkov 
zlasti pri Ventimigliji in v Tripolitaniji, 
vendar do tega ni prišlo. Pač pa je 
Avezzano napovedal noto, v kateri po-
da Mussolini več podrobnih pojasnil o 
dejanskem stanju Garibaldijeve afere. 

Garibaldijeva afera. 
Min. predsednik namerava baje poslati 
vsem uredništvom v Italiji okrožnico s 
pozivom, naj zavzame do Francije pri-
jateljsko stališče 

Pariz, 9. novembra (pr.) Komunike o 
seji ministrskega sveta n6 omenja na-
petosti med Francijo in Italijo, čeprav 
je notranji minister poročal o aferi Ga-
ribaldi. Garibaldijey~ izgon nalefava na 
gotove težave, ker noče dati italijan-
ska vlada pri njegovem povratku jam-
stva za njegovo življenje in mu prete 
s smrtjo tudi protifašisti. 

Rudarska pogajanja v Londonu 
Danes bo razpravljala konferenca rudarskih delegatov o vpra-
šanju podaljšanja delovnega urnika. — Tretjina rudarjev na 

delu. — Ogromna gospodarska škoda. 
London, 9. novembra, (lo.) Pogajanja za 

premogovni mir so trajala včeraj do pol. 
noči in so bila končno odložena, ker je ru= 
darski izvrševalni odbor izjavil, da se mo . 
ra posvetovati z rudarskimi organizacija, 
mi. Za jutri je sklicana seja rudarskih de* 
legatov. Glavni predmet včerajšnjih p o 
gajanj je bilo vprašanje delovnega urnika. 
Lastniki rudnikov so se odločno izjavili 
proti vsaki rešitvi spora na podlagi spora, 
zuma, veljavnega za vso državo. Izjavili pa 
so, da so pripravljeni priporočiti krajev, 
r im organizacijam lastnikov, naj se mez. 
<le znižajo največ za 20 odst. v primeri_s 
prejemki rudarjev v . letu 1924., ki so bili 
v veljavi do meseca aprila tega leta. Nada. 
Ije so lastniki izjavili, da je fiksiranje mi. 
nimalnih plač odvisno o d podaljšanja de. 
lovnega časa. 

Izvrševalni odbor rudarske federacije bo 
r.a jutrišnji konferenci rudarskih delega. 
tov stavil vprašanje, ali se sprejme rešitev 
na podlagi krajevnih dogovorov in s tem 
podaljšanje delovnega časa proti zagoto. 
vilu, da se tem dogovorom prizna splošno. 

veljaven značaj. Kakor poročajo, so rudar, 
ski tajnik Cook in drugi člani izvrševal, 
nega odbofa, še vedno proti vsakemu po. 
daljšanju delovnega: časa. V slučaju, da 
konferenca rudarskih delegatov sprejme 
podaljšanje delovnega časa, potem ne bo 
nobene ovire na poti h končnemu spora, 
zumu. 

Danes se je pomnožilo število delavolj« 
nih rudarjev za 9000, tako da je sedaj na 
delu 330.6S4 mož, t j. že tretjina vseh nor. 
malno zaposlenih rudarjev. T o dejstvo je 
važno za razvoj nadaljnih pogajanj in bo 
gotovo odločilno vplivalo na jutrišnjo kon» 
ferenco rudarskih delegatov. 

Danes popoldne se je sestala spodnja 
zbornica, ki je razpravljala o gospodarskih 
posledicah splošne in rudarske stavke. Tr . 
govinski minister Cunliffe Lister je izja. 
vil, da znaša izguba v produkciji 250 do 
300 milijonov funtov. Pri tem ni všteta iz. 
guba, ki jo je pretrpela trgovina radi ne. 
izpolnjenih pogodb. Tajnik za rude Fox 
Lane je poročal, da je uvozila Anglija od 
meseca maja nad 15 milijonov ton. 

Nameravani katalonski 
puč 

n Pariz, 8. novembra 
126 katalonskih in laških zarotnikov sedi 

v pergignanskih zaporih. Zaprt je tudi nji-
hov poveljnik, častitljiv polkovnik Macia, 
ki bo te dni konfrontiran s svojim znancem 
italijanskim »polkovnikom« Ricciottijem Ga 
ribaldijem, ki nosi najbolj blesteče ime v 
Italiji, a je bil od 1. 1925. dalje navaden špi-
jon in agent-provokater Mussolinijeve po-
licije. Danes je takorekoč že dokazano, da 
je Garibaldi ne samo insceniral za račnn 
fašizma razne »atentate« na Mussolinija, 
marveč je z italijanskim denarjem pomagal 
tudi organizirati neuspeli »katalonski« puč. 

Preden je Katalonija pripadla k Španiji, 
je bila neodvisna kraljevina pod imenom 
Aragonija. Katalonija ima svojo posebno 
tradicijo in se je vedno ljubosumno oklepa-
la svojega specifičnega romanskega jezika. 
Današnje katalonsko mederno gibanje je 
staro jedva kakih dvajset let, toda po vojni 
se je razvilo nenavadno živahno. Studenci 
današnjega katalonskega pekreta so čisto 
gospodarske narave. Katalonija je mnogo 
trpela od prehudega centralizma, ki je glav 
ni vzrok sodobnega zastoja v Španiji. Po 
pravici se je pritoževala, da jo madridska 
uprava izrablja in da plačuje previsoke 
davke. Baje plačuje Katalonija v e č davščin 
nego celo ostalo špansko kraljestvo. Njena 
prestolica Barcelona, ki ima močno indu-
strijo in izvrstno pristanišče, jc centralna 
oblast izrabljala na vse mogoče načine. 

To nezadovoljstvo je šc povečala povoj -
na kriza, ki je poleg drugih držav za-
dela tudi Španijo. Med vojno je Španija iz-
delovala orožje in municijo za zaveznike, in 
si s tem služila kupe zlata. Ko pa je ta 
kupčija minula, jc prišlo do ogromne brez-
poselnosti. 

Prej je bila celokupna produkcija siste-
matično vpeljana za oskrbo inozemstva, 
zato je zdaj draginja narastla v nenavad-
nem razmerju. Vsled tega je moralo priti 
do težkih nemirov. Po barcelonskih ulicah 
so nastale pravcate bitke med revolucio-
narnimi sindikalisti in belimi stražami. Vrh 
tega pa je bilo to mesto itak vedno zatoči-
šče mednarodnih anarhistov. 

Pod vodstvom znanega agitatorja Ler-
rcuxa se je katalonsko rcvolucijonarno gi-
banje razvilo v izrazito separatistično in 
republikansko smer. General Primo de Ri-
vera, ki je bil tedaj barcelonski guverner, 
je izvedel baš iz reakcije proti tem težnjam 
svoj državni udar. Cim se je polastil krmi-
la, je dekretiral smrtno kazen proti vsem 
tistim, ki bi se pregrešili zoper enotnost 
španskega kraljestva, in je podvzel naj-
strožje korake proti separatističnim orga-
nizacijam. 

Sedaj nameravana ustaja torej ni osam-
ljena v zgodovini katalor.skeiga gibanja. 
Cuječnosti francoske policije se je posrečilo 
odkriti zaroio Kar je sedaj hotrl izvesti 
polkovnik Macia, se docela strinja z načr>, 
ki so jih razvili katalonski nacijcnalisti na 
zadnjem manjšinskem kongresu v Ženevi. 
Eni kakor drugi zahtevajo neodvisno ka-
talonsko republiko v okrilju Društva na-
roden-. 

Seveda poskus Macia ne izgleda posebno 
resen, č lovek bi kar rekel, da je Macia 
resnični rojak Dona Ouichotte dela Mancha 
Mož je pripravil ves aparat za bodočo ka-
talonsko repiibliko Niti na katalonske ban-
kovce ui pozabil. Samo njegove sile so bile 
daleko prešibke. Glavna njegova napaka je 
bila, da se je zvezal s »polkovnikom* Ric-
ciottijetn Garfbaldijem, fašistovskim špijo-
nom in agentom provokaterjem, ki je delal 
v imenu italijanske policije in izdal pošte-
nega Macia italijanskim, španskim in fran-
coskim oblastem. 

Novi proračun bo jutri 
predložen? 

Je le za 900 milijonov manjši od 
sedanjega. 

Beograd, 9. novembra, p. Finančni mini. 
ster dr. Peric je snoči posetil Uzunoviča 
in ga obvestil, da je proračun izdatkov že 
izdelan. Jutri dopoldne bo imel ministrski 
svet sejo, na kateri bo zahteval minister, 
dr. Peric pooblastilo, da sme predložiti 
kralju ukaz, na podlagi katerega bi bil dr. 
žavni proračun že v četrtek predložen skup 
ščini. Novi proračun izkazuje 11 milijard, 
690 milijonov Din izdatkov. Sedanji pro» 
račun znaša 12 milijard 504 milijone. Din 
in je torej novi proračun le za 900 milijo« 
nov manjši. 

Konferenca o vicinalnih 
železnicah 

Beograd, 9. novembra, p. Popoldne so se 
začele v generalni direkciji državnih želez-
nic konference zaradi rešitve vprašanja vi-
cinalnih železnic, Seje se je udeležilo okrog 
40 zastopnikov raznih privatnih železniških 
družb, ki imajo v naši državi približno 3000 
kilometrov železnic. Kot opaaovalci se ude-
ležujejo razprav zastopniki kapitala iz An-
glije, Madžarske, Kanade in Švedske. Te pri-
vatne želez, so v obratu in eksploataciji drž. 
železnic. Stare koncesije se naj sedaj znova 
urede, kakor to predvidevajo mirovne po-
godbe Državo zastopajo na tej konferenci 
pomočnik prometnega ministra Bora Popo-
vič, načelnik trgovinskega ministrstva Milan 
Todorovič, direktor državnega računovod-
stva Juričič, šef prometnega oddelka zuna-
njega ministrstva Ivan Subovič, član glavne 
kontrole Vasovič in šef oddelka za vinicinal-
ne železnice v prometnem ministrstvu Mn-
drinič. Konferenca bo trajala ves teden. 

Omejitev tiskovne svobode 
na Poljskem 

Varšava, 9. novembra, (prd.) Vsi listi 
protestirajo proti novemu dokretu z zakon-
sko močjo o nadaljni omejitvi tiskovne svo-
bode, ki je stopil včeraj v veljavo. Proti ta-
kozvanemu zakonu o nagobčniku je nastopil 
celo <Glos Prawdp>, oficijozno glasilo mini-
strskega predsednika Piisudskega. 

Po novih določbah se poostruje cenzura, 
ki je že iiak ostra, in tudi kazni so občut-
nejše. Zlasti hude so zaporne kazni in glo-
be pri razširjevanju napačnih vesti, tudi ako 
se to ne zgodi nalašč. Zadostuje, da s6 take 
vesti širijo iz nezadostne pazljivosti uredni-
ka, pa naj jih prinesejo listi tudi v obliki 
govoric. To velja zlasti za primer, da bi take 
govorice izzvale vznemirjenje, ker da prete 
notranje- ali zunanjepolitične nevarnosti in 
da je ustava v opasnosti. Kaznivo je tuli 
pisanje listov o govoricah ali vesteh, vsled 
katerih trpi poslovanje oblastev, državnega 
predsednika, ministrov, sodnikov, parla-
mentnega maršala, uradnikov in vojaških 
voditeljev z naredbeno ali zapovedno močjo. 

Aretacija vojaškega 
vohuna v Pragi 

Praga, 9. novembra- s. Policijsko ravna, 
teljstvo je ugotovilo, da je invalid Josip 
Simunek, ki je zaposlen v litografičnem 
oddelku enega vojaških ' uradov v Pragi, 
izmikal tam iz gotovi j ene vojaške doku. 
mente in jih prodajal nekemu zastopniku 
ene v Pragi akreditiranih tujih držav. Po . 
licija je Simuneka takoj prijela. Na nje. 
govem stanovanju je bila hišna preiskava, 
ki je imela pozitiven uspeh. Simunek je 
podal na policiji obširne izjave, na podla, 
gi katerih je bilo prijetih še sedem drugih 
oseb 

Finančne težave v Italiji 
Pariz, 9. novembra, (pa.) Listi zelo ne. 

ugodno komentirajo konsolidacijo kratko, 
ročnih italijanskih dolgov in menijo, da 
je ta čin dokaz vedno bol j naraščajočih te. 
žav italijanskega .zgkladnega ministrstva. 
Ta finančna operacija, ki se tiče ogromne 
vsote 35 milijard lir, bo "imela za vse go. 
spodarstvo in posebno za banke težke po= 
sledice. Da se izvede konsolidacija vise. 
čih dolgov, bodo morale banke skrčiti in. 
dustrijski in trgovski kredit in to v času 
velike konkurence tuje industrije. 

Bolgarski dolgovi v Nemčiji 
Berlin, 9. novembra, (be.) Ravnatelj 

uprave bolgarskih državnih dolgov Stoja, 
nov je dospel semkaj, da se pogaja zastran 
ureditve bolgarskih dolgov. 

Kulturna politika Češko-
slovaške 

Praga, 9. novembra, (pr.) V proračunskem 
odboru je izjavil prosvetni minister Hodža, 
da ima Češkoslovaška premalo mednarod« 
nih kulturnih odnošajev, predvsem do slo. 
vanskih narodov, pa tudi d o Nemčije kot 
sosede. Kulturna politika mora omogočiti 
pripravo k praktičnemu življenju. Tudi 
športno izobrazbo je treba pospeševati 

Brezposelna podpora v Nemčiji 
Berlin, 9. novembra, (be.) Državni svet 

je sprejel vladno naredbo o brezposelnih. 
Po tej naredbi se zviša podpora brezposeln 
nim še ta teden v smislu kompromisnih 
predlogov vladnih strank za 10 do 15 ods 
stotkov. 

Predsednik Masaryk gre na 
odmor 

Praga, 9. novembra, (be.) Predsednik re-
publike Masaryk namerava v kratkem od-
potovati za en mesec na odmor v Egipt. 

Poljska obala pod vojaško 
komando 

VaršaTa, 9. novembra, (be.) Ministrski 
predsednik Pilsudski je -odredil, da se usta-
novi posebna uprava poljskega obmorskega 
ozemlja, ki naj bo podrejena generalu Za-
rowskemu. 

Poljska in Rusija 
Varšava. 9. novembra, (pr.) Ruska vlada 

je podala agrement za novega poljskega po-
slanika v Moskvi, Patka,-ki bo razpravljal 
o sklenitvi garancijskega pakta med obema 
državama. 

Ameriška bazilika zgorela 
Washington, 9. novembra, (pr.) V Que-

becu v Kanadi je pogorela, slovita bazilika, 
eno najlepših poslopij v Ameriki. Zgorelo 
ali uničeno je bilo mnogo umetnin. 

Sedež podonavske komisije 
na Dunaju 

Bratislava, 9. novembra, ^pr.) Mednarod-
na podonavska komisija je sklenila, prelo-
žiti svoj sedež za prihodnjih pet let na Du-
naj. 

Žrtve zločincev pred 54 leti 
Varšava, 9. novembra, (pr.) V bližini Ka-

ki a so izkopali več pohabljenih okostnjakov. 
Očitidno gre za žrtve izseljenca Svisniaka, 
ki je v Milwaukeeju v Zedinjenih državah 
pred tremi leti na smrtni postelji priznal, 
da je izvršil pred 54 leti vež'roparskih umo-
rov, da bi tako dobil denar za potovanje v 
Ameriko. 

Politične beležke 
Pet zborov S . Pribičeviča 

v dveh dneh 
Svetozar Pribičevič je s svojimi tovariši 

po treh krasno uspelih zborih, ki jih je ime/ 
v nedeljo v Pašičevem, Starih Šovah in 
Begeču, odpotoval proti Bosni. V ponede-
ljek je dospel v Brčko, kjer so ga sprejeli 
številni pristaši ter ga naprosili, da se iz-
razi o politični situaciji. Pribičevič je v ve -
liki dvorani glavnčga hotela z daljšim po-
litičnim govorom obrazložil stališče SDS 
napram aktualni situaciji, ugotavljajoč, da 
SDS med narodom ustvarja velik pokret, 
ki bo Jugoslavijo pretvoril v veliko mo-
derno državo ter .jo spravil iz sedanjega 
kaosa. Iz Brčke je Svetozar Pribičevič kre-
nil s svojimi tovariši v Bijeljino, kjer je 
doživel nadvse prisrčen sprejem. Na zbo-
rovališču se je zbralo okrog 4000 večjidel 
samih novih pristašev, med njimi tudi mno-
go muslimanov. V obsežnem govoru je 
Pribičevič podal nekatere zanimive remini-
scence iz nacijonalnih borb pred vojno in 
po prevratu, nato pa je očrtal uspehe SDS, 
navajajoč, da politika SDS dobiva zadošče-
nje tudi od onih, ki so ji bili nekdaj protiv-
nl. Kjer se SDS doslej ni pojavljala, si se-
daj gradi močne postojanke in prihodnje 
volitve bodo podale najboljši dokaz o v e . 
likem napredku in pravilni politiki SDS. 
Vsi beograjski listi obširno poročajo o Pri-
bičevičevih shodih. 

Krokodilove solze 
Takoj po osvobojenju je SLS zatrla de« 

želni odbor in deželni zbCT kranjski In to, 
dasi je Narodno veče v Zagrebu sklenilo 
in j c celo v adresi regentu dne 1. decem« 
bra izreklo: «Iz istega razloga bi ostali v 
moči pod kontrolo državne vlade doseda. 
nji avtonomni administrativni organi, ki 
naj bodo za svoje uradovanje odgovorni 
tudi avtonomnim predstavništvom.® (Iz 
adrese, ki j o je prečital Sv. Pribičevič dne 
1. decembra 1918. v imenu Narodnega veča 
regentu.) A SLS ni marala za deželni zbor 
kranjski ker v njem ni imela — večine. 
Danes pa pretaka ista SLS krokodilske sol. 
ze za deželnim odborom kranjskim! Kdo 
j i je branil mesto deželnega odbora štajer. 
skega ustvariti z naredbo Narodne vlade 
n. pr. v Mariboru začasno avtonomno kor. 
poracijo? Toda gg. Brejc in tovariši so ho. 
teli biti država, r -. pa dežela, zdaj pa ni« 
so po lastni krivdi ne eno ne dru^> 

Kje je papež? 
<Slovenec> poroča, da pretepajo fašisti v 

Istri slovenske duhovnike ter vprašuje: 
<Ali je mogoče, da fašistovska vlada, ki 
skuša za vsako ceno rešiti t rimsko vpraša-
nje^ mirno gleda, kako podivjanci, ki so 
vendar v režimski stranki, pobijajo sloven-
ske katoliške duhovnike?* Mi pa vprašamo: 
Ali je mogoče, da rimski papež, ki je naj-
večji zaščitnik Mussolinija in njegovega fa-
šistovskega režima, trpi, kako fašistovski 
podivjanci pobijajo kar na cesti slovenske 
katoliške duhovnike, zveste služabnike Ri-
ma? Kje je papež, da bi branil ugled svoj-3 
cerkve in življenje svoje duhovščine? Ali 
velja tudi za poboj slovenskih duhovnikov 
cbožja previdnosti? 

Klerikalno komedijantstvo 
Nedeljski <Slovenec> je napisal, da dr. 

Korošec pravilno naglaža, da SLS in njeni 
poslanci nimajo potrebe na svečan način po-
novno izjavljati, da priznavajo vidovdansko 
ustavo, češ, kdor je kot minister in poslanec 
prisegel na ustavo, mu po naši morali ni 
potreba ponovno priseči, ker bi s tem pri-
znal, da te prisege nič ne veljajo. In kleri-
kalci da imajo svoje moralne principe, za 
katere z nikomur ne trgujejo. Vse to so se-
veda klerikalci tudi telefonirali v Beograd 
in pustili objaviti v tamošnjih listih, da bi 
dokazali beograjskim političnim krogom, da 
sploh ni nobene ovire za njihov vstop v vla-
do, ki tvori zadnje (Jase edino njihovo že-
ljo. Petelin pa ni še trikrat zapel, pa je cSlo-
v e n e o že pokazal, kakšni so klerikalni mo-
ralni principi in koliko velja klerikalna pri-
sega na vidovdansko ustavo. V včerajšnji 
številki se zavzema kar naenkrat zopet v 
uvodniku za rtako samoupravno enoto Slo-
venije s popolno vrhovno pokrajinsko vlado, 
ki je izvrševala zakonodajno, upravno ter 
finančno oblast», kakršno smo imeli pred 
sprejetjem vidovdansko ustave. cSlovene« 
odklanja samoupravo na podlagi vidovdan-
ske ustave, na katero so klerikalni poslanci 
prisegli, ter zahteva « popolno samoupravo 
združene Slovenije*. Spričo takega klerikal-
nega komedijanstva ni prav nič čudno, če 
klerikalnim voditeljem in njihovi morali 
nihče nič ne verjame in če dr. Korošec in 
tovariši v Beogradu zaman moledujejo za 
sprejetje v vlado. 

Resnica o «demokraciji» 
takozvane popolne samouprave 

Dr. Janko Brejc, ki menda predstavlja s 
prof. Remcom v SLS radikalno - avtonomi-
stično strujo, se rad večkrat pohvali z demo-
kratizmom, ki je vladal v Sloveniji takrat, 
ko je on bil v Narodni vladi ljubljanski ne-
kak minister policije. Tako čitamo tudi v 
včerajšnjem «Slovencu» slavospev na po-
polnoma samoupravno, avtonomno enoto, s 
popolno vrhovno pokrajinsko vlado, ki je po 
prevratu v okviru državnih zakonov samo-
stojno izvrševala zakonodajno, upravno in 
finančno oblast v Sloveniji.* Resnica pa je 
od teh navedb zelo daleč, kajti dejstvo je, 
da na Narodni vladi ni bili niti sence de-
mokratizma. Slovenija se je takrat upravlja-
la absolutistično in diktatorsko. Gospodje, 
ki so vladali, so 6e za vladarje postavili 
sami in vlade jim ni poverilo ljudstvo. Tudi 
niso ljudstva za svoje ukrepe prav nič vpra-
šali in gospodje klerikalci, ki so se samo-
lastno polastili večine v Narodni vladi, niti 
bivših slovenskih deželnih poslancev niso 
sklicali, niti za posvetovanja, kaj šele za za-
konodajo. Uprav gorostasna laž in špekula-
cija z ljudsko pozabljivostjo in nezavedno-
stjo je torej, ako trdi sedaj »Slovenec:>, da 
je <SDS uničila vso demokracijo v upravi 
Slovenije, ki jo je SLS v revolucijskih dneh 
zgradila.* Vsakomur, kdor je preživljal one 
dni, je znano, da je SLS na vso demokracijo 
žvižgala. To je bila tudi njena življenska na-
loga, kajti ako bi se vprašalo za ljudsko 
mnenje, zlasti pa za mnenje onih, ki so 
po nemali zaslugi slovenske klerikalne 
stranke krvaveli in umirali na bojnih polja-
nah, bi Slov. Ljud. Stranka kot reprezntanti-
nja klerikalnih vojnih priganjačev in denun-
cijantov ter klerikalnih rekvizitorjev in na-
biralcev vojnih posojil sploh nihdar ne pri-
šla na vlado. 

< Z radičevci je n e m o g o č e . . . » 
Radič je v nedeljo v Ogulinu napadel 

tudi radikalskega prvaka in podpredsedni« 
ka Narodne skupščine dr. Subotiča z na. 
vedbo, da jo član italijanskega društva 
«Sufid» ter da je nedavno v Milanu dejal, 
da z radičevci ni mogoče delati. Nadalje 
je navedel, da je dr. Subotič nagovarjal 
ministra dr. Šibenika naj umakne svoj 
osnutek zakona o dalmatinskem agraru. 
Dr. Subotič objavlja v beograjskih novi« 
nah obsežen odgovor. Povdarja, da v .Mi. 
lanu ni bil te dni, marveč januarja in da o 
sodelovanju z radičevci ni podal nikake 
izjave. Ni član italijanskega društva «Su. 
fid», marveč kot odvetnik vodi nekatere 
stare pravde proti oSufidu*. Glede dalma. 
tinskega agrara pa pravi dr. Subotič, da 
ima svojo pamet, ki je živ ne bi menjal z 
Radičem, in zato ima tudi svoje mišljenje 
o dalmatinskem agraru. T o svoje mišljenje 
pa je samo slučajno izrazil napram Uzu. 
noviču in dr. Basaričku. Tu navaja dr. Su= 
botič, da se mu je pri tej priliki dr. Basa. 
riček pritožil, da sporazum v Dalmaciji ne 
napreduje in je radi tega <lolžil Radičeve 
pristaše v Dalmacij i Kratkomalo dr. Su. 
botič zavrača vse navedbe St. Radiča, a 
najznačilnejši je naslednji njegov povda. 
rek: «-Jaz lahko tu sredi Beograda, pa tudi 
v svoji ožji domovini povem, kar je bilo 
že povedano s kompetenco, ki je močnej« 
š* od moje: da je z .radičevci nemogoče 
storiti kaj dobrega in koristnega!» 

Radič tožen radi klevete 
Kakor znano, je Stjepan Radič nedavno 

javno označil muslimane kot najslabše 
uradnike v upravni službi Radi tega so 
mnogi muslimanski uradniki vložili proti 
Radiču tcvžbo. Med podpisniki obtožnice so 
tudj člani predvojne nacijonalne omladine, 
vojni dobrovoljci in sedanji upravni urad-
niki: mestni komisar v Sarajevu HadžI-
omerovič, pravni svetovalec sarajevskega 
velikega župana dr. Hasanbegovič, policijr 
ski uradnik Musakadid in mnogi drugi. 

Nedoslednost in konfuznost 
„Slovenca" 

SLS je pristna klerikalna stranka. Nasta-
nek in cilj vsake klerikalne stranke je po-
litična moč duhovščine pod absolutnim vod 
Stvom Vatikana. Vatikan žalibog ni samo 
versko središče, on ima svojo posvetno po-
litiko: od nekdaj je hotel podjarmiti države 
pod svoj vpliv, jih izkoriščati-, stoletja si je 
zadržal (do 1. 1870) celo lastno državo, kjer 
so papeži vladali absolutistično (brez ljud-
stva). Nikjer ui bilo ubogo ljudstvo dušev-
no tako zaostalo in tako izmozgano, kakor 
v papeževi državi. Še do pred par leti je 
vsak katoliški shod po celem svetu moral 
zahtevati, da se papežu vrne posvetno go-
spodarstvo vsaj nad Rinrom in okolico. Vse 
klerikalne stranke v . poedinih državah sa 
slepo orodje v rokah vatikanskih politikov. 
N. pr. naša SLS: Vatikan je bil za vojno 
Avstrije zoper Srbijo in je ščuval Franca 
Jožefa zoper njo. SLS tudi. Med vojno je 
bil Vatikan na strani Nemcev. SLS tudi. 
Bil je zoper združitev Jugoslovenov, kveč-
jemu pa za »katoliško« Jugoslavijo pod 
habsburškim žezlom. SLS tudi Po vojni, 
v celi svoji politiki Vatikan slabi Jugosla-
vijo oče z avionomrstičnimi oddelki katolike 
od pravoslavnih. SLS tudi V konkordatnih 
razgovorih noče Vatikan Jugoslaviji dati 
enakih pravic, kakor Avstriji, SLS v tem 
težkem boju za čast in suverenost naše 
države stoji na strani tujca! V vseh težav-
nih slučajih z Vatikanom (glej zadevo sv. 
Jeronima) je SLS proti lastni državi, ob 
strani Vatikana. V Italiji dela Vatikan Slo-
vencem in Hrvatom sovražno politiko, od-
riva slovensko duhovščino, ne vzgaja na-
raščaja. SLS si nc upa. nastopiti pri "Vati-
kanu za slovenske pravice in tudi cerkveni 
knezi, ki sicer vtikajo nos v malenkosti, 
molčijo! Narodnost, socijalnost itd. to so za 
SLS krinke, da se ohrani vpliv na ljudstvo. 
Naravna posledica teh dejstev ie, <la SLS v 
nobenem vprašanju ni načelna — ona obra-
ča plašč po vetru, da lovi ljudi. To priča 
Vseh preteklih sedem let njene politike v 
Jugoslaviji. Kdor se hoče znova prepričati, 
da je temu tako, naj črta »Slovenca« in nje-
gove konfuzne nedosledne članke, ki jih 
zadnji čas priobčuje. 

Pred volitvami v SSLU. 
Volilna borba na ljubljanski univerzi 

je v polnem razmahu. Medtem ko so 
napredni akademiki, kj imajo za seboj 
enoletno plodon&sno delo, izdali obši-
ren volilni proglas, utemeljen z dejstvi 
dosedanjega dela in z realnimi načrti 
za bodočo delavno dobo, je neka grupa, 
katere bistvo je težko definirati, otvo-
rila volilno kampanjo na povsem nena-
vaden način. To je tista grupa, ki je lan-
sko leto postavila takozvano «neodvis-
no» sindikalno listo in je aludirala delo-
ma na protiklerikaini boj, deloma na 
levičarska gibanja, deloma na samoslo-
verisko stališče, deloma na internacijo-
nalizem. Prav posebno so jim pa bili na 
srcu neorganizirani in tako jim je uspe-
lo, da so si pridobili en mandat v od-
boru. Vendar je delegat te grupe v Sve-
tu dokazal, da je stalno brez instrukcij 
od grupe, kj ga je postavila in ki se na-
dalje za delo v Svetu ni brigala in s 
tem pokazala, da je nesposobna za real-
no delo v prid ljubljanske univerze. 
Kritika te grupe je bila sicer vedno ne-
gativna, delo pa ni bilo nikoli pozitiv-
no. In tako še je zgodilo, da je morala 
ta skupina, da se vsaj deloma krije radi 
očividnega neuspeha pri realnem delu, 
svojemu delegatu izglasovati nezaup-
nico. 

Avspiciji za volilno borbo so bili to-
rej za to grupo zelo slabi in bilo je na 
vsak način treba ustvariti nekaj! kar bi 
neljubo rekriminiranje udušilo. Zato sta 
bili namenjeni dve taktični potezi, in si-
cer: predvsem agitacija za čisti pro-
porc. Kakor znano, se vrše volitve v 
Svet po d' Hontovem sistemu, kj je pač 
najprimernejši za volitve v reprezenta-
tivna zastopstva. Vendar se jc zdelo to 
nekaterim premalo moderno in radikal-
no in so zato začeli zbirati- podpise za 
čisti proporc, o katerem je pač vsako-
mur znano, da je za volitve v telesa s 
fiksiranim številom zastopnikov. 

Večina onih, ki so rodpisali, sami ni-
so vedeli, zakaj gre, ter so nasedli vo-
lilnemu triku. Zato dan za dnem prekli-
cujejo svoje podpise in ie zanimivi 
predlog obsojen, da bo šel ad aeta. 
Druga gesta, ki jo je rodila bridka 
stiska pred volitvami, je »afera ki so 
jo skušali naprtiti nekemu članu na-
predne liste, ki ie danes v akademskih 
vrstah že dovolj razčiščena, da je ne bo 
mogoče uporabljati v volilni borbi. V 
kratkem času bomo imeli poleg tega še 
pred sodiščem priliko videti, kam pri-
vede nepremišljenost in sovraštvo. 

To je ves delovni program te grupe, 
ki je pokazala, da nima smisla za prave 
naloge Sveta, kjer ni mesta za neosno-
vano osebno gonjo ali pa frazersko po-
litiko. V izrazitem nasprotstvu napram 
temu početju je Pa delo in tudi nadaljni 
program delovne omladine, ki odklanja 
vsako teoretiziranje in demagogijo, am-
pak smatra, da je v Svetu prostor le za 
podrobno kulturno, socijalno in gospo-
darsko delo v povzdigo kulturnega in 
gospodarskega položaja našega diia-
štva, ki mu ne more pomoči niti skrajno 
levičarska orijentacija niti samosloven-
stvo. S tem je pokazala iasno svoje rea-
listično pojmovanje položaja in notreb 
našega dijaštva iu s tem dokazala, da 
more na tem programu nadaljevati svo-
je pozitivno delo. 

Spominjajte se 
nesrečnih popiavljencev! 



Naši Kraji in ljudje 
Razpust občinskega zastop-
stva in krajnega šolskega 
sveta v Mežici pri Prevaljah 

Mežica, 9. novembra 
Vsled naj razno vrs ta ejših vesti, češ da m 

v denarnem poslovanju občine in krajnega 
Šolskega sveta v Mežici vse v redu, je od-
redil veliki župan mariborske oblasti revi-
zijo občinskega in šolskega gospodarstva, 
ki se je izvršilo v času od 27 septembra do 
9. oktobra. Rezultat revizije je HI narav-
nost porazen, ker je na eklataoten način 
pokazal, kako se je v zadnjih letih v kraj-
nem šolskem svetu in pri občmi v Mežici, 
katero vodijo zastopniki ekstremnih socl-
jalistov in nekaj prikritih komunistov, z 
javnim denarjem gospodarilo. Obširnejše 
poročilo še priobčimo. Za danes javljamo 
samo to, da je veliki župan mariborske 
oblasti razpustil krajni šolski svet in ob-
činski odbor v Mežici radi prevelikega raz-
metavanja in zapravljanja javnega denarja 
ter postavil za vladnega komisarja občine 
Mežica g. Ivana M i l a č a , vladnega tajni-
ka pri srezkem poglavarstvu v Prevaljah. 
Imenovanemu so bili poverjeni tudi posli 
krajnega šolskega sveta v Mežici. 

prizadetim posameznikom in občinam. Ško-
da na javnih napravah se ceni na poldrugi 
milijon dinarjev. 

Upati je, da se bo vsem merodajnim fak-
torjem posrečilo najti pota in zadostna 
sredstva, da se zacelijo rane, ki jih je od 
prirodnlh sil zadobila naša lepa Savinjska 
dolina. 

Za opustešeno gornjo 
Savinjsko dolino 

Mozirje, 9. novembra 
Naš list je že natančneje poročal o raz-

dejanjih, ki jih je povzročilo neurje zadnje 
dni meseca oktobra v gornji Savinjski do-
lini. Dočim se je v oekojih drugih krajih po 
odtoku vode položaj izboljšal, se v teh kra-
jih sedaj, ko je Savinja padla, šele prav vi-
dijo opustošenja, ki so jih povzročili na-
livi. Kraji v gornji Savinjski dolini so še 
vedno odrezani od sveta. Trpeli niso samo 
posamezniki ogromne škode, ker jim je v o -
da odnesla jezove in velike množine za 
odvoz pripravljenega lesa, ampak je še hu-
je prizadeto vse prebivalstvo celih občin, 
kakor Luč in Solčave, ker so podrti mo-
stovi to izpodkopane ceste tako, da nimajo 
zveze z okoliškimi občinami. 

Takoj nad Ljubnem je vozna cesta ob 
Savinji v razdalji nad 30 metrov popolno-
ma uničena. Vsak promet z vozovi je po-
polnoma izključen in tudi osebni promet za 
pešce skrajno nevaren. Posamezniki si po-
magajo na ta način, da vozi jo z lahkimi 
kmečkimi vozovi čez hribe po stari okraj-
ni cesti, ki je že dvajset let popolnoma opu-
ščena in neuporabna za težja vozila ali ce-
lo za avtomobile. 

Popolnoma nemogoč je promet od Luč 
naprej v Solčavo in Logarsko dolino, ker je 
cesta popolnoma uničena. Ljudje so prisi-
ljeni. da si potrebni živež, predvsem moko 
in sol, nosilo preko hribov v nahrbtnikih! 

Tak je položaj v teh opustošenih krajih 
še dobrih deset dni po poplavah In se bodo 
posledice poznale Š3 leta, ako ne bo drža-
va z vsemi sredstvi priskočila na pomoč 
posameznikom, zlasti pa občinam m okraj-
nemu zastopu Akr. se komunikacije teme-
ljito ne popravijo, je ogrožen tudi ves tuj-
ski promet prihodnie leto. 

Da se tem krajem čim prej in smotreno 
pomaga, se je osebno zavzel mariborski 
veliki župan g. dr. Pirkmajer. V sprem-
stvu inž Jurana in nadučitelja Kocbeka si 
je v ponedeljek ogledal težko prizadete kra-
je in odredil vse potrebno, da se spočetka 
vsaj za silo vzpostavi promet med posa-
meznimi kraji in da ceste in mostovi z 
združenimi močmi države, okrajnega za-
stopa in občin temeljito popravijo odnosno 
znova zgradijo. 

V ta namen je g. veliki župan konlerlrai 
z okrajnim gerentom g. dr. Goričarjem v 
Mozirju in z g. srezklm poglavarjem dr. 
Vouškom v Gornjem giradu, kateremu je že 
nakazal tudi večji znesek v pomoč najhuje 

, N a n a ' 
Znameniti roman Zole je doživel zmago! 
Najboljša uprizoritev! Briljantna epoha 
razkošnosti. Razuzdanost žene. Prizori na 
letišču nenadkriljivi! Razsipnost, cesarsko 
urejene palače! Velefilm nenavadne mo-

gočnosti! 
Balkanfilm, Zgb. Pride v kino »Dvor«. 

Eksotično predavanje 
o Siamu 

Zveza kulturnih društev v Ljubljani pri-
redi v nedeljo, dne 14. t. m. v dvorani ki-
na Matice velezanimivo iu poučno preda-
vanje o Siamu, državi »belega slona«. O 
tej eksotični, še malo poznani državi bo 
predaval naš popularni raziskovalec Ing. 
Ferdo L u p š a , ki je prebival tamkaj prw-
ko petnajst let in marljivo znanstveno 
raziskaval deželo. V svrho proučevanja je 
organiziral leta 1916 v severnem Siamu v 
lootskem mestu Lampang svojo karavano, 
s katero je potoval v severni smeri Siama 
skozi velikanske pragozde in preko divjega 
gorovja v Payao, Chieng-ftai, Chieng-Sen, 
Chieng-Thung in končno v Chieng-Hung 
kot skrajno točko, katero je dosegla nje-
gova ekspedicija v bližini kitajske meje ob 
veletoku Mekong. Na tem svojem potova-
nju je pridno raziskoval m odkril neštevil-
•ne arheološke preostanke, naletel na razna 
že izumirajoča divja plemena in prodrl v 
popolnoma neznane kraje, v pragozde, ka-
mor pred njim še ni stopila človeška noga. 
Zanimivi so njegovi doživljaji osobito v ne-
prodirni džungli. G. predavatelj bo govoril 
o posebnostih te dežele, o narodnih zani-
mivostih, o običajih raznih divjih plemen, o 
njih veri, o budhizmu, o romantiki pragoz-
dov, o divjih zvereh kakor o tigrih, slonih, 
opicah, kačah ki prebivajo v teh neprodir-
nih gozdih in s katerimi je imel g. preda-
vatelj pogosto priliko, bojevati se na živ-
ljenje in smrt. 

Predavanje bo torej velezanimivo, osobi-
to, ker bo pojasnjeno z lepimi originalnim! 
skioptičnimi slikami, katere si je g. preda-
vatelj nabral tekom svojega dolgotrajnega 
delovanja. 

Vabimo že danes vse občinstvo, da se 
udeleži tega zanimivega predavanja. O prl-
četku in uri bomo poročali v najkrajšem 
času. 

no šalo, še ni ugotovljeno. 
Nekaj pa je imela šala le dobrega. Vide-

li smo namreč, kako hitro so naši gasilci 
pripravljeni za pomoč. Niti 20 minut ni pre-
teklo in že jc bilo društvo na dozdevnem 
kraju nesreče. 

Dne 3S. t. tn. se prične zadnje letošnje 
zasedanje novomeškega porotnega sodišča. 
Tako pridejo na svoj račun tudi oni, ki s' 
ne morejo privoščiti drugih prireditev, tem-
več se zadovoljijo z brezplačno »predstavo 
v porotni dvorani«. 

Novomeški drobiž 
Novo mesto, 9. novembra 

Novo mesto je sedaj v znaku samih pri-
reditev. Danes Sokol, jutri Prosveta, potem 
zopet CMD, pa Kolo jugoslovemskih sester 
itd. Skratka, ni mogoče priti iz zabav, pri-
reditev in predstav. Ko proti zadnjemu de-
laš bilanco, vidiš velik »dati« proti male-
mu »imeti«. Toda, bodi že kakor hoče, tre-
ba je na vsak način upoštevati velik trud, 
ki ga imajo diletantje in pa prosvetna dru-
štva in zato smo jim hvaležni za njihovo 
požrtvovalnost. 

Tako je priredilo sokolsko gledališče zad-
nje dni dvakrat dramo »Golgoto«, ki jo je 
zelo dobro režiral g Burger. Igralci so vsi 
po svojih najboljših močeh rešili vloge, če-
prav niso bili vsi na oni višini, kakor ]o 
zahteva delo. Posebno pohvalno je omeni-
ti gdč. Ahačičevo, ki je igrala »Ženo«. Vlo-
ge Demetrija in »On« v osebah gg. Pavči-
ča in Bernarda so bile dobre Istotako so 
dobro rešili svojo vlogo gg. Hlede, Dular, 
Menard in Zbogar. Scenerija je bila izvr-
stna. 

Sedaj se nam obeta zopet lep večer, ki 
ga priredi ženska podružnica CMD. Upamo 
pa, da bo bolje obiskan, kakor zadnjič Can-
karjev večer, ki ga je priredila »Prosveta«. 

Kmetijska šola na Grmu, ki se pripravlja 
sedaj na proslavo 401etnice svojega obsto-
ja, je končala svoj enoletni tečaj in so se 
vršili od 28. do 30. oktobra zaključni izpiti 
pod nadzorstvom šefa kmetijskega oddelka 
v Ljubljani, g. Sancina, ter ravnatelja g. 
Skalickega. Izpit je prestalo 30 gojencev; 
najboljši je bil Ivan Urbamčič iz Radomerja 
pri Ljutomeru, ki je dobil od zavoda po-
sebno diplomo , in dar Srbskega poljopri-
vrednega društva, obstoječ iz kmetijskih 
knjig in sadjarskega orodja. Med učenci so 
bili tudi trije iz Koroške in trije z Gori-
škega. 

V nedeljo je sirena na novomeškem tu-
tovžu naznanjala požar. Gasilno društvo )e 
bilo obveščeno, da gori v Regerči vasi. 
Kmalu pa se ie izkazalo, da je bil alarm 
brez podlage. Kdo si jc dovolil to nedopust-

Grad Statenberg na dražbi 
Slovenjbistriško okrajno sodišče razgla-

ša v listih, da bo 17. novembra prodalo ua 
javni dražbi grad Statenberg z gospodar-
skim poslopjem ter 65 parcel graščinskih 
gozdov in travnikov. Tako bo prišlo v no-
ve roke posestvo, kj je bilo pred stoletji 
najtesnejše združeno z usodo slovenskega 
naroda, slovenskih iu sosednih hrvaških 
kmetov, ker je ravno štatenberški graščak 
dal takorekoč neposredni povod za kmet-
skj upor leta 1573. 

Stari štatenberški grad, ki se v listih pr-
vič imenuje leta 1241 kot Staetenpurch, je 
stal v vinorodnih Halozah in je bil sedež 
vitezov statenberških, ki so bili veliki in 
mogočni gospodje, ker so imeli v svojih 
rokah tudi deželno vodstvo nad trgom Ma-
kole in 29 občinami. Pozneje so grad po-
sedovali grofi celjski; ko je ta slavni rod 
izumrl, so se lastniki in posestniki pogosto 
menjali. V sedemnajstem stoletju je prišel 
v roke grofom Attemsom, ki so si sezidali 
nov grad v bližini Makcl, ki spada po svo-
jih lepih prostorih med največje in najlep-
še spodnještajerske gradove. Stari štaten-
berški grad pa je propadel in se vidijo sa-
mo še razvaline. 

Po izumrtju celjskih grofov, ki so imeli 
ozke stike s slovenskim ljudstvom, kj jim 
je tudi pripomogle do njih veličine, je sta-
tenberško graščino, ki je obsegala svet na 
obeh straneh spodnje dravinjske doline, po-
sedovalo sedam plemiških obitelji, doklej 
ni Volf Engelbert Turjaški leta 1556 pro-
dal graščino madžarskemu baronu Francu 
Tahyju za 26.000 gld. 

Pod tem graščakom je napočila za sta-
tenberške podložnike in sosedne graščaice 
doba najhujših nasilstev, kakršnih naš čas 
skoraj ne more pojmiti. 

Novi graščak je z brezobzirnostjo in kru-
tostjo, kakršna je samo madžarskemu ro-
du lastna, postopal proti svojim sosedom, 
še okrutneje pa je postopal proti lastnim 
podložnikom. Brez vsakega pravnega raz-
loga je n. pr. vzel slovenjbistriškemu g ja -
ščaku velik travnik, samostanu v Zičah p? 
je ugrabi' vinsko in žitno desetino v raz-
nih selih in ribiški potok Zgornjo Oplotm-
co. Naravnost nedosegljiv pa je bil v na-
jemanju posojil pri svojih sosedah, katerih 
jim nikdar ni vrnil. Kakor tudi ni hotel pla-
čati kupnine za grad svojemu predniku. 

Na enak način je Tahy izsiljeval poso-
jila od svojih podložraikov, katere je ne-
usmiljeno vtaknil v podzemeljske ječe, ako 
so si upali tirjati ga za denar. Staro tlako 
je proti »stari pravdi« samovoljno zvišal, 
poleg tega so mu obrtniki in kmetje mo-
rah zastonj opravljati vsa dela. Šiloma je 
jemal svojim kmetom premično Imovino: 
vprežno in govejo živino, svinje, koze, ži-
to, platno, škrinje, konjsko opremo tid. Pri-
stransko in krivično je vršil pravosodstvu, 
zlasti kazensko. 

Najhuje pa je ljudi zadelo nesramno rav-
nanje graščinske gospode, to je graščaka, 
njegovih sinov in služabnikov z ženskim 
spolom Kadar so kmečke hčerke in žene 
opravljale tlako, je prijezdi' Franc Tahy in 
si jih ogledal. Katera mu je ugajala, je mo-
rala z njim v grad, kjer jo je — posilil. 
Samo iz enega kraja se je pri vladnih ko-
misarjih pritožilo štirinajst deklic, ki so bi-
le žrtev Tahyjeve pohotnosti. Nesramnost 
Franca Tahyja, njegovih sinov in služabni-
kov so uporni kmetje navajali kot glavni 
vzrok upora, ki je izbruhnil leta 1573. 

Kmetu Pavlu Jurkoviču iz Županje vasi 
je niegovv sin Gabrijel Tahy oskrunil hčer 
in jo odvedel na grad Stubica. Ko mu je 
oče to očital mu je z golim mečem iztaknll 
oči. Na tožbo Jurknviča je bil Gabrijel Ta-
hy obsojen od pristojnega sodišča v Grad-
cu na 1852 gld. 5 š. 20 p. odškodnine, ka-
tere pa nikoli ni v celoti plačal slepemu 
siromaku. 

Ko je izbruhnil upor, so kmetje z zvija-
čo zasedli grad Statenberg, kjer so našli 
velikanske dragocenosti, katerih pa niso 
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uplenili. Uporniki so sc pridružili kmetom 
iz drugih krajev, a so bil: začetkom 1573 
pobiti pri Krškem in Pilštajnu. 

Iz teh kratkih izvajanj je razvidno, da Je 
z imenom statenberške graščine zvezan 
spomin na najhujše čase rebstva sloven-
skih kmetov 

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama 
Sreda, 10.: cMacbeth«. E. 
Četrtek, 11.: Zaprto. 
Petek, 12.: <rSkopuh» Komedija. D. 
Sobota, 13.: <rDoktor Knock ali Triumf me. 

dicine®. B. 
Ljubljanska opera. 

Sreda, 10.: Zaprto. 
Četrtek. 11.: »Terezina*. Opereta. Premije* 

ra. Izv. 
Petek, 12.: «Nižava». C. 

Mariborsko gledališče. 
Sreda, 10.: Zaprto. 
Četrtek, 11.: «Pagliacci» in «Bastien m 

Bastiennes. C. 
Petek. 12. o b 15.: -rVeronika Deseniška». 

Dijaška predstava ob znižanih cenah. 
Šentjakobski gledališki oder 

Sobota, 13.: »Vozel®. Premijera. O b 20. 
Nedelja, 14.: «Vozel». Ob 20. 

Sprememba opernega repertoarja v Ljub-
ljani. Vsled obolelosti gosp. Betetta odpade 
današnja predstava Sevilskega brivca. Abo-
nenti reda D dobe predstavo v torek 16. 
t. m. Opera ostane danes zaprta iD s>e vrši 
generalka za Terezino. 

Gostovanje Žige Zaleskega 
v Ljubljani 

Prav žal nam je. da gosp. Zaleski ni 
ostal pri obečanem cRigolettu>. nego si ie 
izbral za tretji svoj nastnp Ton i a» v .'Glu-
mačih». Partija je v o p r i tretja. in lani snn 
imeli gosp. Cvejiča. letos pa imamo gosp. 
Holodkova. ki sta oba prav izvrstna in ori-
ginalni) zlasti v pro!n?u. Seveda nikakor ni 
zanikati, da bi gosp. Zaleski tie bil tudi o l -
liceD Tonio. Ne, zopet se je polno uveljavil 
kot velik igralec in moister v karakterizu-
joče dramatičnem petin: zopet je podajal 
partijo z močnim efektom in življenja bujuo 
lealistiko. Toda umetniškega uspeha svoje-
ga Borisa ni dosegel niti z Amonasrom. Se 
man je s Toniem. Zato bi bila« razvrstitev pie-
govih gostovanjskili uastooov baš narobe 
prava, tako da bi bil zakliučil z najboljšim. 

Borisom. Vzlic temu smo mu hvaležni tudi 
za Tonia; prejel je zoroet dva venca in iz 
publike šopek. Gosp. Zaloški ie v vsakem 
pogledu umetnik velikega formata in ostav-
Ija vfisk, da je prvovrsten igralec z ne več 
blestečim, a rafinirano izkoriščanim, silnim 
glasovnim materijalom. Občinstvo mu je pri-
rejalo na'živahnejše ovaciie. 

Predstava .. Glumafev-., ie bila pod soli !-
tlim vodstvom gosp. Balatke v celoti prav 
dobra. Kreacije gg. Lovšetove. Mitroviča ia 

Samomor Slovenke 
v Beogradu 

V ponedeljek popoldne se je zastrupila v 
Beogradu nadzornica doma »Srpske MaJ-
ke« v ulici Mi'oša Velikega, Marija Engels-
berger, rodom iz Tržiča. V Beograd je pri-
šla pred dvema mesecema iz Ljubljane, 
kjer je bila poprej v Dečjem domu in zelo 
priljubljena. Stopila je takoj v službo »Srp-
ske Majke« Kot glavna nadzornica si Je 
kmalu pridobila simpatiie vseh predstojni-
kov. Bila je vedno živahna, veselo razpo-
ložena in marljiva pri delu Nikdo ni opa-
zil na njej uiti najmanjšega znaka, da bi ji 
kaj razjedalo dušo. Na veliko presenečenje 
pa je v soboto nepričakovano izjavila eni 
svojih tovarišic, da je sita življenja. Tova-
rišica seveda ni polagala niti najmanjše 
važnosti na te besede, ker je bila prepri-
čana, da se Marija samo šali. 

Toda v Mariji je med tem sklep že do-
zorel. Bila je trdno odločena, da pojde v 
smrt in je svoj sklep tudi izvršila. V po-
nedeljek popoidne je prosila svojo tovarl-
šico, naj nemudoma odnese dve pismi na 
pošto. Ko se je ta vrnila, je zaslišala iz so-
be Marije Engelsbergerjeve čudno stoka-
nje. Odprla je takoj vrata in našla Marijo 
na postelji, zvijajočo se v krčih. Izpila je 
steklenico llzola. Mladenka je takoj pokli-
cala domačega zdravnika in policijo, nakar 
so prenesli nesrečnico v bolnico, kjer je že 
čez pol ure izdihnila, ne da bi prišla k za-
vesti. Pri njel so našli samo listek, na ka-
terem je bi'o napisano: »Za mojo smrt ne 
dolžlte nikogar. Javite mojim v Tržič.« 

Kaj je pognalo nesrečnico v smrt, je za 
enkrat še tajnos'. Morda se bo zvedelo kaj 
več iz obeh pisem, ki sta bili oddani na po-
što, a bosta zadržani v Beogradu. 

Važnost časopisnih novic 
Novosti v časopisih ne utešijo samo ra-

dovednosti občinstva, ampak so važne tudi 
v nešteto drugih ozkih. Pravkar se je iz-
kazalo pri mariborskem sodišču ob neki 
novici »Jutra«, kake tiedogledne posledice 
imajo lahko časopisne vesti, ki jih ljudje 
čitajo širom domovine Meseca septembra 
smo enkrat poročali, da so potegnili v Š t 
Petru nižje Maribora neznano utopljenko Iz 
Drave, ki je imela obute moške čevlje. To 
notico je čital tudi orožnik v Ptuju, ki Je 
ravno preiskaval, kam je malo prej izgi-
nila neka Roza Šešerko, ki je živela v sov-
ražnosti s svojim moženi Karlom Šešer-
kom. Orožnik se .e takoj odpeljal v Mari-
bor na poizvedovanje, čemer je sledila eks-
humacija med tem že pokopane Roze Še-
šerko in zdravniki so še lahko ugotovili, 
da je utopljenka umrla nasilne smrti, orož-
nik pa je ugotov ;l. da je obducirana od nje-
ga iskana Roza Šešerko. Nadaljnja pre-
iskava je dognala, da je mož svojo ženo 
pred kritičnim večerom zvabil pod neko 
pretvezo v Maribor, kjer ga imajo sedaj 
že zaprtega, da nadaljujejo s kazensko pre-
iskavo rad: umora, kateremu1 so prišli na 
sled po »Jutrovi« novici. 

T e l e p a t o o d k m e č k i m 

k n » m o o m 
Prejšnji teden smo poročali, da je hodil 

neki mariborski telepat iskat v benediški 
gozd v Slovenske gorice morilca neznane-
ga trgovca, radi k3-Grega je bil pri zadnji 
poroti obsojen posestnik Markuci in njegov 
tovariš Zemlfč 

O tem iskanju morilca za telepatovo re-
klamo smo zvedeli sedaj še sledečo zani-
mivost: Ko je prišel telepat z advokatom In 
svojim mednem, trgovskim pomočnikom lz 
Maribora * b'i?Mv. morišča, se je nena-

vadna komisija ob številnem spremstvu do-
mačih radovednežev napotila po »navodi-
lu« vsevednega medija v hrib pred hiso 
kmeta Kurbusa, katerega so obsojenci med 
porotno razpravo sumničili, da bi bil on pra-
vi morilec. Kme< je procesijo najprej mir-
no čakal pred hišo. Ko pa je prišla mestna 
gospoda v njegovo bližino, je pograbil gnoj-
ni kramp in gnal učene proroke po hribu 
navzdol, da se \t kar kadilo za njimi. Dalj-
ne »preiskave« ie bilo na mah konec in tu-
di po mariborskih listih je prenehala tele-
patova reklama « skrivnostnim umorom. 
Trgovski pomočnik zopet pridno streže v 
Gosposki ulici in noče ničesar več slišati o 
svojem junaštvi, v benediškem gozdu. Do-
mači orožnik pa je poslal ovadbo državne-
mu pravdništvu, ker so se poklicani nepo-
klicanci vmešaval, v njegov posel. 

Skrajno razburljiv dogodek 
Dva moška pod lokomotivo vlaka. 

Ob uvozu potniškega vlaka š t 523, ki 
prihaja v Ljubljano ob 18.06, na postajo Gro 
belno, je opazii včeraj popoldne strojevod-
ja, da je tekel vlaku nasproti neki moški, 
ki se je priblfžno 30 korakov pred lokomo-
tivo nenadoma vrgel na tir. Tik za njim Je 
pritekel drug moški, ki je zagrabil prvega, 
hoteč ga očividno odstraniti s tira. Stroje-
vodja je seveda z brzo zavoro skušal usta-
viti vlak, kar pa se mu je glede na kratko 
razdaljo le deloma posrečilo. Zavozil je na 
oba nesrečneža, je pa ustavil nato na par 
korakov. 

Neznana moška sta izginila pod stroj. Po 
ustavitvi vlaka so našli prvega pod stro-
jem ležati preko tračnice pred prvim stroj-
nim kolesom, drugi pa je visel z obema ro-
kama pod strojem za os prvega kolesnega 
para. Kurjač vlaka je oba potegnil ven, 
nakar je obema nudil prvo pomoč na po-
staji slučajno nahajajoči se zdravnik. Oba 
nesrečneža sta imela poškodie na glavi, 
notranjih pa najbrže ne, ker sta sama sto-
pila v vlak in se odpeljala v celjsko bol-
nico. 

Preiskava je dognala, da se je slaboumni 
Ivan Glažer iz Pristave, ki ga je spremljal 
v celjsko bolnico Rajko Anderlič, tudi iz 
Pristave, hotel v teku vreči pod vozeči 
vlak. To je zapazil njegov spremljevalec, 
skočil za njim, ga zgrabil in hotel rešit!. 
Pri junaškem činu pa bi Anderlič skoraj 
sam izgubil življenje. Sigurno smrt obeh 
je preprečil edinole strojevodja, ki jc z 
vsemi sredstvi predčasno ustavil vlak. 

Potnikov na peronu, ki so čakali na vlak, 
se je seveda polastilo strahovito razburje-
nje, ko so opazili, da sta Izginila dva mo-
ška pod strojem. Vse se je vidno oddahni-
lo, ko je kurjač potegnil oba živa izpod 
stroja, čeprav sta bila okrvavljena, še bolj 
pa, ko sta se še sama postavila na noge. 
Vse se je d!v:io spremljevalcu Anderliču, 
ki jc, očividno vzradoščen nad rešitvijo 
svojega varovanca, odšel s smehljajočim sc 
obrazom na postajo, kjer so oba zasilno 
obvezali. 

Trojni umor v Debeljači 
V noči od nedelje na ponedeljek je bil v 

vasi Debeljači v južnem Banatu izvršen 
strašeu roparski umor, čegar žrtev so po-
stali tamkajšnji trgovec in krčmar Matija 
Klein, njegova žena in služkinja. Ker je bi-
la v ponedeljek trgovina zaprta in so pred 
hišo opazili sledove krvi, so stanovanje ši-
loma odprli. Pri vstopu se jim je nudil gro-
zen prizor: Klein in njegova služkinja sta 
bila mrtva, njegova žena pa je ležala v ago-
niji. Razbojniki so oropali trgovino, pobrali 
vrednostne papirje in dragocenosti ter od-
nesli železno blagajno. Kieinova žena, ki !e 
Kasneje prišla k zavesti, je izjavila, da so 
razbojniki udrli najprej v sobo služkinje In 
ji prerezali vrat. Nato so s sekiro umorili 
tudi njenega moža Žena sama je dobila 
šest težkih poškodb in je tudi ona v po-
nedeljek popoldne umrla. Oblasti so areti-
rale pet seljakov, stopinje na vrtu so uje-
majo s sledovi aretirancev, ki so do dveh 
ponoči popivali v bližnji gostilni. 

Mohoriča smo že opetovano priznali: tu li 
snoči so bili odlični. Za gesp. Orlova, ki itak 
iako poredkoma nastopa, je moral vskočiti 
kot bajazzo zopet gosp. Knittl Opravil je 
svojo partijo prav čedno in zasluži tem več 
priznanja, ker je pel prav dobro tudi Turi-
da in ker poje skoraj sam vse tenorske par-
tije zadnjega časi. da si imamo štiri te-
norje . . . 

cCavalleria rustican^ še ie uprizorila 
jako živahno in zadovoljivo. Santuzza ge. 
Tbierrv - Kavčnikove je igralski in pevski 
močna" ter je žela dosti priznanja. AlFio g. 
Janka — kolikor sem ga videl in slišal . -
pa mi ni usa :?l. ker se mi ie zdel še nesi-
gureti in v igri preveč drastičen. Gg. Potuč-
kova in Poličeva sta. povsem zadovoljevali. 
Predstavo je dirigiral gosp. Neffal 7. ermiem. 
Gledališče je bilo zopet natlačeno ' "r je 
vladala uprav neznosna vročina. Fr G 

Prva letošnja operetna premijera v ljub-
ljanski operi bo «-Terezina-> od O. Straussa. 
Zabavno delo. katerega snov obravnava in-
teresantno epizodo iz življenja Napoleona 
Bonaparta, je v kostimih in dekoracijah na-
novo opremljeno. Glavne partije so v rokah 
gge. Poličeve. Ribičeve ter gg. Danila, Dre-
novca, Gregorina. Pečka, Povheta. Simonči-
ča in Šublja. Naštudirala sta delo gg. dr. 
Švara in Povhe, plese pa gosp. Povbe tn 
gdč. Tullakova. 

Mariborska premijera Baike o volku*. 
Koncem tega tedna se uprizori prekrasna 
Molnarieva' igra 'Bajka o volku -, ki je šla 
pred leti v Ljubljani ponovno z velikim 

Dijaške predstave v mariborskem gle-
dališču. I.etošnia serija dijaških predstav se 
znčenja v petek. 12. t. m. ob 3. popoldne z 
Župančičevo cVeroniko Deseniško* ob glo-
boko znižanih cenah 
uspehom čez oder. Lepo in učinkovito deja-
nje, sijajna oprema in pa režija prof. Šesta 
kot gosta bo gotovo tudi v Mariboru temu 
delu pomogla do popularnosti. Glavne uloge 
igrajo ga. Bukšekova ter gg. Kovič in Že-
leznik. 

Šentjakohcaui uprizore to soboto iu ne-
deljo Petrovičevo tridejanako komedijo 
*Vozel». Začetek oba večera ob 8. — Pred-
prodaja vstopnic v kavarni Zalaznik na Sta-
rem trgu. 

Prvi koncert muzike Dravske divizije se 
vrši v proslavo lOOletnice Beethovnove smrti 
dne 22. t. m. v veliki dvorani hotela Union. 
Spored bo obsegal Leonorino uverturo (št. 2, 
Es - dur), V. simfonijo in klavirski koncert 
(C - tnoJ) z orkestrom in pianistom A. Tro-
stom. — Drugi koncert muzike Dravske di-
vizije se vrši meseca marca pr. 1. in prinese 
grandiozno 9. simfonik) z zborom in prvo-
vrstnimi solisti. — Stoletnico Beethovnove 
smrti (26. marc 1926) proslavi ves kiutumi 
svet. Češka Filharmonija v Pragi bo izvedla 
tekom zimske sezone vseh devet simfonij; 
takisto se pripravlja Filharmonija v Zagre-
bu, da izvede vseh devet Beethovnovih sim-
fonij. Dunfska Filharmonija je koncem m. 
m. izvajala 9. simfonijo dvakrat zapored. Za-
nimivo je. da so celo v Tokiu že 1. 1924. iz-
vajali 9. Beethovnovo simfonijo, in sicer pet-
krat zapored ter na dvoru še šestič posebej! 

Torej tudi Japonci ljubijo glasbo največjega 
genija na simfoničnem polju. Za Ljubljaro 
je Beethoven dokazal posebno zanimanje, 
ker je poklonil ljubljanski Filharmoniči.i 
družbi svojo Pastoralno simfonijo. 

Koncert tržaškega kvarteta v Mariboru, 
ki se je vršil dne 5. t. m., je nudil lep glas-
beni večer. Gg. Jankovič, Viezzoli, Dudovif, 
Baraldi so instrumentalisti odlične kvalite-
te ter vsled dejstva, da igrajo že 18 let sku-
paj, krasno vigTani. Spored je nudil nekak 
razvoj komornega kvarteta od Haydna do 
moderne glasbe. Klasik Haydn, ki črpa svojo 
bogato in toplo invencijo iz slovanskih tleh 
(dokaz temu so slovanski motivi v drugem 
stavku!) je dobil v rafiniraai interpretaciji 
umetnikov nov svojevrsten blesk, nekako 
pomlajen se nam je zdel v luči te vseskozi 
ekspresijonistične interpretacije. Manj me 
je prevzel velikan Beethoven, ki je vsled tega 
stila v prednašanju izgubil na liniji in veli-
čini. Pri Detoussyju se je tehnika umetnikov 
pokazala v kar najboljši luči. Skladba sam8 
je velezanimiva v harmoničnem pogledu ter 
v instrumentalni fakturi, Dovdarjam posebno 
zanimivo sorodstvo bretonskih narodnih 
pesmi, katere uporablja skladatelj, z našimi 
sevdalinkami. V celoti lep večer; znanje in 
tehnika umetnikov fa6cinira. Dr. I. V. 

Petdesetletnica Zajčevc opere <Zrinski». 
V četrtek je minulo 50 let, odkar se je prvič 
izvajala Zajčeva opera cNikola šubič - Zrin-
ski» v zagrebški operi. Zagrebško gledališče 
je proslavilo ta dogodek s ponovitvijo dela 
pod taktirko dirigenta Nikole Jallerja. Ope-
ra se je ponavljala ob tej priložnosti 172krat. 



Domače vesti 
* Skupščina Saveza sodniških udruženj. 

V pondeljek dopoldne se je vršilo v dvo-
rani okrožnega sodišča v Beogradu zboro-
vanje Saveza sodniških udruženj v naši dr-
žavi. Navzoči so bili delegati srbijanskega, 
hrvatskega, slovenskega, bosanskega in 
dalmatinskega udruženja sodnikov. V prvi 
vrsti se je razpravljalo o obrambi neodvis-
nosti sodnikov in izboljšanju materljalnega 
•položaja sodnikov v naši državi. Po daljši 
razpravi, v kateri so govorniki protestirali 
proti stališču St. Rodiča, da se činovniki 
ne bore za delo, arnpaik ker imajo majnno 
plačo, je bilo sklenjeno, da se vsa udruže-
nja strnejo v eno, da bodo sodniki potem 
lažje branili svoje pravice, ki se tičejo nc 
samo njih, temveč tudi države in naroda. 
Zborovalci so tudi energično protestirali 
proti izjavi zastopnika ministrstva pravde 
•g. Simonoviča, da vlada nikakor ne name-
rava umakniti iz zakonskega načrta odred-
bo, s ktero se za eno leto po uveljavljeniu 
zakona ukinja nepremestljivost sodnikov. 
Na zborovanju je bilo končno sklenjeno, da 
se izroče ministru pravde sledeče zahteve: 
1.) Naj se z Izgovorom podpore poplavljen-
cem nikdar več ne zmanjšujejo doklade, 
ker plače sodnikov ne zadostujejo niti za 
eksistenčni minimum. 2.) Službena leta, pre 
bita v vojni dolžnosti, naj se pri vseh sodni 
kih izven Srbije uračunajo v leta službova-
nja za plačo. 

* Iz Uradnega lista. »Uradni list« ljub-
ljanske in mariborske oblasti objavlja v 103 
številki z dne 9. novembra pravilnik, po ka-
terem se dajo na račun vojaškega budžeta 
zdravila in obvezilni materijal aktivnim 
častnikom, vojaškim uradnikom in podčast-
nikom, kadar se zdravijo izven bolnic, njih 
rodbinam in rezervnim častnikom, ki so se 
•udeležili vojne; nadalje pravilnik o oprav-
ljanju izpita za živinorejske inšpektorje; 
pravila o posesti m prodajanju strupov in 
strupenih stvari ter pravilnik »Zdravstve-
nega doma« v Lukovici. 

* Zglaševanje pri obmejnem Komisarljatu 
na Rakeku. Uradne posle, ki se tičejo zgla-
ševanja tujcev, opravija odslej namesto žu-
panstva na Rakeku komisar železniške ob-
mejne policije istotam. 

* Objava generalnega konzulata Italije. 
Generalnemu konzulatu Italije v Ljubljani 
je čast obvestiti italijansko kolonijo in vse 
one, ki bi zanimalo, da 11. t. m. na rojstni 
dan italijanskega kralja, pri kr. konzulatu 
ne bo nikakega sprejema In sicer vsled eno-
mesečnega žalovanja, odrejenega od. itali-
janske vlade za umrlo princezinjo Leticijo 
Bonaparte, savojsko, vojvodinjo Aosta. 

* Municijsko skladišče v zagrebški oko-
lici. Ministrstvo vojske in mornarice ie odo 
brilo kredit v znesku 1,590.000 dinarjev za 
gradnjo dveh betonskin skladišč za muni-
cijo v Vrabču pri Zagrebu. Z gradnjo skla-
dišč se prične v najkrajšem času. 

* Prehodne karte med Sušakom in Reko 
ukinjene. Kakor javljajo s Sušaka, je po 
odredbi italijanske vlade reški prefekt uki-
nil vse začasne prehodne karte med Suša-
kem in Reko, ki so bile veljavne po tri dni. 
Za prehod na Reko je odslej potreben redni 
potni list. 

+ Beograjski visokošolci obiščejo Slove-
nijo. Kakor javljajo iz Beograda, pridejo di-
jaki tamkajšnje tehnične šole v kratkem v 
Slovenijo, kjer si pod vodstvom profesor-
jev ogledajo razne tovarne. 

* Z zagrebške univerze. Na predlog mi-
nistra prosvete je podpisan ukaz, s katerim 
je trajno upokojen dr. Avgust Langhofer v . 
Zagrebu, v višjo plačilno skupino pa je po-
maknjen izredni profesor iste fakultete dr. 
JaTOslav Sakar. 

* Konferenca upravnikov državnih gle-
dališč. Ministrstvo prosvete je sklenilo, da 
se v zvezi z delovanjem finančnega odbo-
Ta skliče tudi širša konferenca upravnikov 
vseh državnin gledališč. Predsedoval bo 
konferenci minister prosvete. 

+ Ostavko na državno službo ie podal 
pisarniški oficijant g. Josip Poček pri okr. 
sodišču v Ribnici. 

+ J. A. D. »Triglav« v Ljubljani. Na red-
rem občnem zboru dne 5. t. m. je bil iz-
voljen za zimski semester 1926-27 sledeči 
odbor: Predsednik Kocmur Ciril, podpred-
sednik Jerše Lado, tajnik I. Spindler Me-
tod, tajnik II. Pogrujc Stane, blagajnik Je-
reb Drago, knjižničar Fcrmč France, gospo 
dar Malerič Joža, arhivar Prosen Ciril, 
odbornika Krulc Franjo in Rus Marjan. 

4 Razpis uradniških mest pri sodiščih. 
Pri sodiščih v Mariboru in Dol. Lendavi je 
razpisano po eno mesto pisarniškega urad-
nika II. m 111. kategorije. Prošnje je vložiti 
do 1. decembra pri predsedništvu okrožne-
ga sodišča v Mariboru. 

+ Na očesni kliniki zagrebške univerze, 
katere predstojnik je profesor dr. Albert 
Botteri, je popolniti mesto asistenta. Pro-
šnje naj se vlože do 5. decembra pri medi-
cinski fakulteti zagrebške univerze. Inte-
resente opozarjamo na razpis v »Narodnih 
Ncvinah« z dne 6. novembra. 

* Smrtna kosa. V pondeljek ie umrl v vi-
soki starosti 75 let g. Mihael A ž m a n , 
vpokojeni strojevodja in nlšni posestnik, 
oče odvetnika g. dr. Jos. Ažmana. Pokojnik 
jc bil v Ljubljani znana in spoštovana ose-
ba. — Obitelji Šepec v Žirovnici je v javni 
bolnici umrl sin Milan š e p e c . Pogreb je 
bil včeraj na pokopališče k Sv. Križu. — 
Dne 8. t. m. je umrl g. Nande O k o r n, 
abs. rer. com. v cvetu mladosti, ko se je 
baš pripravljal, da stopi v življenje. Pogreb 
simpatičnega mladeniča bo danes ob 16. h 
drž. bolnice. — Včeraj dopoldne je umrl v 
Idriji g, Fran PI e š n a r, bivši prometni 

Prideš 

DUNAJSKA SRCA 
Družina Schimek. 

Kino Ideal. 

uradnik na glavnem kolodvoru v Mariboru 
Pokojnik je bil zelo agilen narodni delavec 
in član raznih naprednih društev. Bodi jim 
ohranjen blag spomin! 

• Pogreb Karla Rosmanna v Novem me-
stu. Včeraj popoldne so pokopali ob izred-
no veliki udeležbi g. K. Rosmanna, bivšega 
dolgoletnega novomeškega podžupana, žu-
pana, predsednika kraj. šol. sveta, odbor-
nika in člana vseh ondotnih narodnih dru-
štev ter do nedavna vzorno agilnega po-
litičnega in narodno-gospodarskega delavca 
Krsto so nosili novomeški gasilci in svetili 
z bakljami; na čelu sprevoda je korakala 
vsa mladina osnovnih šol, novomeški Sokol 
s praporom, gasilci, za sorodniki pa gg. 
župan dr. Režek z zastopniki sodišča, ob-
činskega sveta in narod, društev. Tudi iz 
Ljubljane je prišlo več odlič.nih pokojniko-
vih prijateljev. Pevci pod vodstvom g. 
Hladnika so zapeli pred hišo in na novem 
pokopališču prav dobro dve žalostinki. V 
izprevodu je bilo tudi mnogo dam, med ka-
terimi je užival blagi in vedno duhovito 
kavstični pokojnik vedno mnogo spoštova-
nja. Pogreb ie kazal, d'a ostavlja rajnik za 
seboj spomin kremenitega rodoljuba, neo-
majnega naprednjaka in srčno dobrega mo-
ža. Naj počiva v miru! 

* Obrtno društvo v Radovljici, priredi v 
nedeljo dne 14. novembra na Dobravi pri 
Kropi v gostilni Filipa Pogačnika obrtniški 
sestanek za vse obrtnike iz Kamne gorice, 
Krope, Dobrave, Avšiče, Podnart in Otoče. 
Obrtno društvo hoče priti na ta način v 
stik tudi z onimi obrtniki, ki jih po navadi 
ni na obrtniških zborovanjih. Tovariši iz 
zgorajšnjih krajev, udeležite se sestanka 
polnoštevilno! 

Slovite 

Trifollum HKersKe esence 
v 24 različnih vrstah dobe se po Din 6"— 

komad UJ7S-s 
Drogeriji Sanitas 

Celje, Ljubljana, Prešernova ulica 6 

* Obrtni shod v Brežicah. Slovensko 
obrtno društvo v Brežicah je priredilo v 
nedeljo 7. t. m. v dvorani Narodnega doma 
obrtni shod, ki je bil dobro obiskan. Zboro-
vanje ie otvoril društveni predsednik g. 
Josip Holy, nakar ie tajnik zveze obrtnih 
zadrug g. I. Kaiser obširno poročal o da-
našnjem položaju obrtništva. V svojem go-
voru se je dotaknil zlasti velikega uvoza 
obrtniških izdelkov, šušmarstva, državnih 
delavnic in zavodov, ki vzdržujejo obrtne 
delavnice in državnih dobav, katerih veliko 
večino dobijo inozemska podjetja. Kritiziral 
je postopanje merodajnih iaktorjev, ki do-
slej niso pokazali nikakega razumevanja za 
obrt. Poročal je nadalje o velikem pomenu 
ki ga ima Zbornica za trgovino, obrt iii in-
dustrijo za naše gospodarstvo in omenil 
zadnje zbornične volitve, ki so pokazale, 
da zna obrtništvo ceniti in varovati svoje 
organizacije. Poročal je nato še o obrtni 
banki SHS in obrtniški samopomoči. Kakor 
smo culi, se je pripravljala za shod opozi-
cija, ki jo je organizirala novoustanovljena 
Obrtna zveza. Do tega pa ni prišlo, ker so 
gospodje, ki so jo pripravljali, s shoda prav 
tiho izginili. Slovensko obrino društvo v 
Brežicah združuje obrtnike brez ozira na 
strankarsko pripadnost. Deluje nepristran-
sko in v korist vsega obrtništva. Pa se je 
ustanovila »Obrtna zveza«, ki je hotela 
omajati ugled društva. Vedno so nekateri 
gospodje tarnali, da je obrtno društvo po-
litično. Končno se ie ustanovila »Obrtna 
zveza« pa se je pokazalo, da je ravno ona 
čistokrvna politična organizacija in sicer 
Ie privesek SLS. § 4. pravil »Obrtne zveze« 
določa namreč med drugim: . . . »Društvo 
sodeluje pri volitvah v vse zakonodajne in 
samoupravne zastope v sporazumu z vod-
stvom SLS«. To naziranje gospodov okrog 
»Obrtne zveze« ni politična organizacija! 
Obrtništvo v Brežicah pa se je .pričelo za-
vedati, da je njegovo mesto le v nepristran 
skem, nepolitičnem obrtnem društvu, zato 
pa tudi ne naseda nakanam »Obrtne zve-
ze«, ki hoče razbiti sedaj tako delavno 
obrtno društvo. — Le krepko naprej, tudi 
preko teh ovir, da bo obrtniška zavednost 
premagala vse, katerim je vsaka obrtniška 
organizacija kakor trn v peti! 

* Naš rojak v Podsusedu smrtno ponesre 
čil. V bolnico Usmiljenih sester je bil pred-
včerajšnjim pripeljan Josip Mervič, star 
28 let, rodom iz Sevnice, delavec v tovar-
ni cementa v Podsusedu. Mervič je delal 
pri stroju. Zagrabil ga je jermen ter mu 
odtrgal desno roko. V bolnici ie že istega 
dne podlegel težki poškodbi. Zapušča vdo-
vo v blagoslovljenem stanju. 

* Stranske pristojbine železničarjev. Pi-
šejo nam: Pred nekaj meseci je ukinil mi-
nister saobračaja izplačevanje raznih stran-
skih pristojbin, ki so šle železničarjem po 
pravilniku. Sedaj je minister saobračaja z 
aktom FO br 13378/26 od 23. 9. 1926 odo-
bril »da se vse prinadležnostj po starem 

Planinski roj 
lep jc pozimi kakor poleti. Najlepše 
užitke pa ima gotovo tisti občudovalec, 
ki prijetno tiči v Brajerjevih gojzercah 

ali smuških čevljev. 
Izdelovalnica J. BRAJER, Breg štev. 1. 

Krasno modno karo 140 cm široko 
čisto volneno sukno za obleke in plašče 

po Din 75 
pri T E B S T I L B A Z A B J U , L J u b l j a n a , 

Krekov trg 10 
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pravilniku izplačujejo, dokler ni odobren 
novi pravilnik«. Baje je novi pravilnik 1. 
novembra odobren in podpisan. Na podlagi 
te odredbe so prejeli strojevodje in drugo 
osobje kurilnic izplačane tantijeme za pri-
hrano olja, premoga itd. Kakor so ti prejeli 
svoje pristojbine, tako mora biti sedaj tudi 
drugo osobje pri direkcijah deležno pri-
stojbin za čezurno delo itd., katere so mu 
bile istočasno odvzete kakor strojnemu 
osobju. 

* Jugoslovenska kraljica lepote v Valpa-
raisu. V glavnem mestu chilske republike 
Valparaisu je bila prošli mesec izvoljena za 
kraljico lepote Jugoslovenka, gospodična 
Katica Lukšič, ki je dobila od IS.-ISS glasov 
12.414 glasov. 

* Defravdacija na železnici. Blagajnik 
železniške postaje v VaTaždinu Mijo Hre-
stak je 5. t m. prejel obvestilo, da je upo-
kojen in da mora izročiti blagajno. Hrestak 
se je takoj prijavil policiji ter povedal, da 
je poneveril okoli 150.000 Din državnega 
denarja. Policija ga ie aretirala ter zadevo 
prijavila železniški upravi, ki je odredila 
preiskavo. 

* Loterija gasilnega društva v Kozjem. 
Dne 7. novembra so bile izžrebane v lote-
riji gasilnega društva v Kozjem naslednje 
številke (številke vlečejo zaporedoma): 
2916, 1189, 17S9, 15.424, 5419, 20.104, 10.030 
18.055, 21.099, 17.689, 27.775, 22.378, 20.726, 
29.523, 6290, 9854, 22.5S6, 19.2S1, 6463, 14.751 
17.571, 19.048, 22.596, 14.604, 12.455, 7818, 
9963, 5168, 22.618, 24.676, 13.947, 29.131, 
28.240, 2895, 19.552, 29.640, 15,535, 10.793, 
12.530, 21.443, 7030, 7521, 10.997, 19.250, 
29.312, 19.669, 13.67S, 20.198, 28.919, 29.508. 
Dobitke je dvigniti v 14 dnen pri gasilnem 
društvu v Kozjem. Gasilno društvo v Koz-
jem. 

ITO zobna pasta najboljša 
* Najboljše čevlje »Karo« dobite v Mari-

boru, Koroška cesta 19, od 1. oktobra tudi 
Aleksandrova cesta 23, v trgovini St. CeT-
netič. 27 

Iz Ljubljane 
u— Rabindranath Tagore ne pride v Ljub 

ljano. Kakor se nam poroča, je Društvo 
književnikov za Slovenijo ukrenilo sicer 
vse potrebne korake, da bi posetil veliki in-
dijski filozof Rabindranath Tagore, ki pride 
v kratkem v Jugoslavijo, tudi Ljubljano, 
vendar so stroški tako veliki, da ua njegov 
prihod ni niti misliti. Za Zagreb je angaži-
ral velikega pesnika ravnatelj hrvatskega 
Glasbenega zavoda, g. Markovic. 

u— Pogreb ponesrečenega Lojzeta De 
Reggija je včeraj popoldne na pokopališču 
pri Sv. Križu razen nesrečnih roditeljev in 
bratov zbral vse njegove sošolce in izred-
no veliko število mladih planincev, smučar-
jev in drugih športnikov. V imenu »Skale« 
se je od njega poslovil v daljšem govoru 
prof. Janko Ravnik, ki je orisal njegove za-
sluge in uspehe na turističnem polju. Vidno 
ginjen je za vseučilišče govoril svojemu idc 
alnemu in marljivemu učencu vodja botanič 
nega instituta univ. prof. dr. Fran Jesenko, 
nakar so sledili govori pokojnikovih tova-
rišev v šoli in pri športu, ki so vsi povdar-
jali njegovo nesebično kolegijalnost in ve-
liko ljubezen do priTcde. Iz mladih grl se 
jc dvignila še pesem proti planinam, ki jili 
je zapustil za vedno največji čestilec. 

u— Maša zadušnica za umrlega železni-
škega nadsprevodnika v pokoju in bivšega 
vodjo brzojavnega urada na direkciji drž. 
žel. v Ljubljani, g. Štefana Skrbinška se bo 
darovala v četrtek, dne 11. t. ni. v franči-
škanski cerkvi ob sedmih zjutraj. 

u— Simfonični koncert ljubljanskega pod-
saveza muzičarjev, se vrši v soboto, dne 
13. t. m. ob 20. uri v Uuionski dvorani. 
Glavna točka sporeda je Balakirijeva sim-
fonija v c-duru. To delo je napisal slavni 
ruski avtor v strogi glasbeni obliki kakor 
io zahteva simfonija, cclo delo pa je izred-
no učinkovito. V prvem stavku sta široko 
izpeljana dva motiva. Prvi motiv povzame 
polni orkester ter ga spelje v živ svež AI-
legro. Za tem prevzamejo vijolončeli drugo 
mirnejšo temo, ki jo skladatelj na široko 
rszprcde ter zveže s prvotnim motivom v 
raznih harmonizacijah in ritmičnih' oblikah. 
V drugem stavku so posebno lepo porab-
ljena lesna pihala, ki se z godalnimi instru-
menti spletajo v živahno ritmično celoto. 
Kantinelo tretjega stavka vodi klarinet ob 
spremljevanju godal in harfe; njena melodi-
ka je gorka iu občutena, a vendar mirna. 
Lahko bi jo imenovali saujavo pesem, kate-
ro skladatelj vedno na novo oblikuje ter jo 
posebno v dinamičnem razmerju zelo zaui-
rcivo izpelje. Četrti stavek sledi tretjemu 
brez vsakega odmora ter nas prestavi iz 
sanjave ruske stepe med živahne plesne rit 
me. Motivi tega stavka nosijo celoten ka-
rakter ruskega narodnega plesa. Stavek 
konča z izredno pozno polonezo. Sinfonija 
traja skoro tričetrt ure ter je eno najvzor-
nejših del ruske instrumentalne literature. 
Kolikor je nam znano, se to delo prvič jav-
no izvaja v Ljubljani. Predprodaja vstop-
nic v Matični knjigarni in trafiki Sever. 

u— V narodnem muzeju v Ljubljani se 
odda služba služitelja-hišnika. Za to mesto 
se zahtevajo pogoji za služiteljsko službo; 
ž njim je združena tudi pravica do nabiral-
nega stanovanja v muzejskem poslopju. 
Prednost imajo prosilci, ki so vešči kake-
mu rokodelstvu. 

Danes velika francoska pustolovšna 

»Avantura" 
Piedstave ob 4., pol 6., pol 8, in 9, uri. 

v glavni vlogi 
priljubljeni 

J E A N A f t S E L O . 

Kino Ideal 
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Prav ima moja žena, 
da kupuje blago za oblačila pri družinski oblačilnici 

Ml. BAN na Resljevs cesti 
Brez skrbi se sedaj lepo, dobro in prav ceno oblačimo. Svetu-
jem vsem dobrim prijateljem, da napotijo svoje žene v to obla-

čilnico. 
u— Sokolsko društvo v Šiški se udeleži 

pogreba prerano umrlega svojega člana br. 
Nanda Okorna v kroju. Zbirališče v telo-
vadnici, odhod ob 3. pop. k bolnici. — Zdra 
vol 

u— Tovariši akademiki! V pondeljek opol-
dne je umrl naš najboljši tovariš Nande 
O k o r n, obs. rer. com., et cand. ius., v 22. 
letu starosti, ko je bil baš na tem, da s 
krepkim in sigurnim korakom stopi v živ-
ljenje. Bil je idealen študent in vsem, ki so 
ga spremljali na kratki življenjski poti, 
iskren in plemenit prijatelj, po lepoti svoje-
ga značaja in globokosti duše vzor človeka 
K pogrebu našega dobrega in značajnega 
tovariša, ki se bo vršil danes ob 16. uri 
izpred mrtvašnice deželne bolnice k Sv. 
Križu, pozivamo vse akademike, predvsem 
Šiškarje. — Šišenski akademski klub. 

u— Društvo Treznost ima svoj redni se-
stanek danes, v klavirski sobi moškega uči 
teljišča. Dnevni red: 1. Predavanje brata 
Horvata st.: Vpliv protialkoholne vzgoje 
šolske mladine na starše. 2. Priprava za 
sprejem brata Johnsona. Vabljeni zastopni-
ki Sv. vojske, skavtov in tabornikov. 

u— Sveže medicinalno ribje olje dospelo 
Lekarna Mr. Bahcvec, Ljubljana »Zvezda« 
(Kongresni trg 12). 1340 

Da redno odvajaš važna je stvar, 
vzemi „ F l o r j a n a " ne bo Ti v kvar. 

s 

Edina izdelovalnica 
E. JERAS in DRUG, Ljubljana-Moste. 

Iz Maribora 
a— Narodni poslanec dr. Pivko bo go-

voril v nedeljo, dne 14. t. m. ua demokrat-
skem shodu Svctozarja Pribičeviča v Veli-
kem Bečkercku, namenjenem zlasti dobro-
voljcem. Naslednjo nedeljo bo govoril na 
zboru v ljubljanski oblasti, med drugim tu-
di na Jesenicah. 

a— Veliki župan dr. Pirkmajer v Savinj-
ski dolini. Včeraj je obiskal veliki župan dr. 
Pirkmajer Logarsko iii Gornjo Savinjsko 
dolino ter si ogledal po zadnjem viharju 
opustošene kraje in uvedel sanacijsko akci-
jo, o kateri poročamo ua drugem mestu. 

a— Prosta stanovanja. Stanovanjsko raz-
sodišče v Mariboru razpisuje sledeča pro-
sta stanovanja: 1.) Glavni trg št. l-III., 4 
sobe, kuninja in pritikline od stranke Adele 
Primus. 2.) Gregorčičeva ulica štev. 22, 
pritličje, 3 sobe, kuhinja in pritikline od 
stranke dr. Avgusta Reisman. 3.) Tržaška 
cesta št. 53-1., 3 sobe, kabinet za služkinjo, 
kuhinja in pritikline od stranke Franc Cerk-
venič. 4.) Koroška cesta št. 62, pritličje, 1 
soba s štedilnikom od stranke Franc Jenuš. 
5.) Krčevina, Praprotnikova ulica št. 132-1., 
2 sobi, kuhinja in pritikline od stranke Oto-
na Zeilhofer. 6.) Krčevina štev. 157, pritlič-
je, 2 sobi, predsoba, kuhinja in pritikline od 
stranke Ivana Vrisk. 7.) Studenci, Sokolska 
ulica št. 12, 2 sobi, kuhinja in pritikline od 
stranke Franca Kamer. S.) Studenci, Alek-
sandrova cesta št. 1., 1 soba, kuhinja In pri-
tikline od stranke Marije Pogačnik. 

a— Glasbena Matica. Da je tudi pevcem 
dana možnost, da se udeleže glcdališkin 
ptedstav, so se pevske vaje preložile na 
pondeljek, sredo in petek ob navadni uri 

a— Koncertnemu biroiu Glasbene Matice 
sc je posrečilo za en večer pridobiti zna-
menitega goslača, Španca Joan Manena, ki 
bo v soboto dne 13. t. ni. koncertrral pri 
Gotzu. Nastopi samo v Zagrebu in Mari-
boru. 

a— Učiteljski usposoblienostni izpiti. Te 
dni se vršijo na državnem učiteljišču v Ma-
riboru usposoblienostni izpiti za učitelje. 
Izpite polagajo večinoma učitelji, ki so ab-
solvirali učiteljišče v šolskem letu 1924. 

a— Pomlad v jeseni. Gospa Schwarz Te-
rezija dolgoletna naročnica našega lista, 
stanujoča v Krčevini pri Mariboru ie prine-
sla v našo pisarno krasen jablanov cvet, 
ki ga je utrgala raz jablane na svojem 
vrtu. Prisrčna hvala. 

a— Neprevidni kolesarju Na Meljski ce-
sti sta iz neprevidnosti trčila skupaj neki 
motociklist in kolesar. Pri karambolu je pa-
del motociklist na tla in se lanko poškodo-
val. Močneje ga je poškodovano njegovo 
kolo. — Na Glavnem trgu sta v nedeljo 
zvečer trčila dva kolesarja, ter se oba laž-
je poškodovala. 

a— Zadeva Ruprich. Po Mariboru so se 
razširile zadnje dni alarmantne vesti, da so 
v Slovenskih goricah in v vinogradu posest 
nika Baumanua v Sv. Jakobu našli zakopa-
no truplo bivšega lastnika kavarne. »Cen-
tral« v Mariboru, ki je pred nekako dvema 
mesecema nenadoma izginil iz Maribora. 

Vsa poizvedovanja za njim so ostala dose-
daj brezuspešna. Sedaj pa se je naenkrat 
razširila vest, da so Rupricha našli v ome-
njenem vinogradu. »Slovenec« je celo pri-
nesel vest, da so morilca že izsledili. Ka-
kor smo se informirali, so te vesti neosno-
vane, ker niti policija niti sodr.ija niti orož-
ništvo še ne ve nič o tem umoru. Tudi ni 
res, da bi odšla sodna komisija na lice me-
sta. 

a— Surov fantovski pretep. V maribor-
sko bolnico so pripeljali včeraj iz Jareniiie 
25 letnega fanta Franca Pesla, katerega so 
v nedeljo zvečer na potu iz vinotoča proti 
domu napadli štirje fantje v Vukovskem 
dolu in ga tako pretepli, da so mu zlomili 
desnico, levico pa dvakrat ranili. 

a— Olepševalno društvo na delu. Mari-
borsko olepševalno društvo postaja pod 
vodstvom predsednika podžupana dr. Li-
polda velikopoteznejše. Stavbni urad je 
napravil lep načrt za regulacijo drsališča 
pri Treh ribnikih, ki ga olepševalno dru-
štvo pravkar izdeluje. Staro uto so podr-
li in sedaj grade betonske temelje za no-
vo poslopje, ki bo udobno zavetišče drsal-
cem v zimi. Ce bo imelo še drsališče smo-
treno nadzorstvo in strokovno vodstvo, bo 
lahko občinstvo občini, ki je dala sredstva 
za ta popravila, hvaležno za ugodno priliko 
zimskega športa, ki c o tudi higijenično vt>-
like važnosti za Maribor. 

Iz Celja 
e— Poverjeništvo Vodnikove družbe za 

Celje prosi vse člane za leto 1936, da čim-
prej vzdignejo v tuisko-prometni pisarni 
(Prva hrv. štedionica) svoje knjige ter naj 
takoj tudi poravnajo članarino za leto 1927. 
Kdor je odpotoval iz Celja, naj sporoči pi-
smeno, kam se mu naj na njegove stroške 
pošljejo knjige, številnim novim abonentom 
knjig za 1. 1926, ki doslej še niso bili člani 
Vodnikove družbe, naznanja poverjeništvo, 
da naj še nekoliko potrpijo. Kniige bodo 
skoraj gotovo dobili, plačati pa mOrajo isto 
časno tudi članarino za I. 1927. 

e— Smrtna kosa. V Bukovem žlaku, ob-
čini TehaTje, je umrl v nedeljo dr.e 7. t. m. 
g. Fric Hoimann, hišni posestnik v 52. letu 
starosti. V Celjski javni bolnici je umrl v 
soboto, dne b. t. m. g. Franc Šeligo, trgov-
ski pomočnik iz Pristave v 53. letu starosti 

e— Redni poštno-avtomobilski promet 
Grobelno-Sv. Peter pod Sv. Gorami. Z 10. 
novembrom začne redno voziti poštni avto 
mobil iz Grobelnega preko Št. Vida, Šmarja 
pri Jelšah, Mestinja, Sv. Petra na Medve-
dovem selu, Pristave, Sodne vasi, Podčetrt 
ka, Imenega, Zagorskega seia v Št. Peter 
pod Sv. Gorami, Odkoder jc že avtomobil-
ska zveza v Brežice in do Novega mesta. 
Po potrebi bo poštni avtomobil obstal tudi 
na vmesnih poštnih postajah. Iz Grobelnega 
odpelje poštni avto ob 10.30 in je ob 12. uri 
v Podčetrtku. Nadalje odpelje še ob 15.55 
iz Meslinja in je ob 17.35 pri Sv. Petru pod 
Sv. Gorami. Obratno vozi iz Št. Petra pod 
Sv. Gorami ob 7. zjutraj ter dospe v Gro-
belno ob 9.30. Iz Podčetrtka odpelje še en 
avto ob 13. uri, ki pelje samo do Meslinja 
in dospe tja ob 13.45. Cena znaša na km 
1.50 Din, se bo pa tekom časa, ako bo živa-
hen promet, najbrže znižala na 1 Din. * 

e— Izredni občni zbor Zveze trgovskih 
gremijev iu zadrug v Celju se bo vršil v 
četrtek, dne IS. t. m. ob 13. uri v Ceijskem 
domu v Celju. Med dnevnim redom so med 
drugim volitve in izpremembe pravii. Ob 
10. uri dopoldne je v Celjskem domu pred-
posvetovanje delegatov. 

e— Obrino nadaljevalna šola v Celju. 
Vodstvo šole daje na razpolago sledeče za-
nimive podatke: šolsko leto, ki traja 7 me-
secev, se je pričelo s prvo nedeljo meseca 
oktobra, t. 1. Vpisanih je danes skupno 407 
vajencev in vajenk, ki obiskujejo S moških 
razredov (tri pripravnice, 3 prve razrede in 
2 druga razreda) ter tri ženske razrede (1 
pripravnico, 1 prvi in 1 drugi razred). Po 
narodnosti je 395 Slovencev, b Hrvatov, 1 
Srb ter 5 Nemcev, po veroizpovedi pa 405 
katolikov, 1 pravoslaven in 1 evangeiičan. 
Po obrtih se porazdelijo: Od stavbnih obrti 
jc 9S, od meiianično-tehničnih 29, od ume-
telnih 52, od živilskih 35, od oblačilnih 182, 
vajencev in vajenk ter končno še 11 učen-
cev različnih obrti. Pouk v pripravljalnih 
razredih traja tedensko po 7 ur, v višjih 
razredih pa po 6 ur, in sicer vsako nedeljo 
od 8. do 12. ure ter enkrat v tednu od 13. 
do 16., odnosno do 17. ure. Zanimiva je na-
rodnostna statistika obiskujočih učencev in 
učenk. Kajti pred vojno so bil! Slovenci v 
šolskih izkazih obrino nadal;evalniii šol le 
redke ptice, dasiravno se ie rekrutoval 
obrtni živel, lahko rečemo, izključno le iz 
slovenskih krogov. Povdarjati jc tudi treba, 
da kaže država mnogo premalo zanimanja 
za razvoj obrtno nadaljevalnega šolstva. 

e— Martinov večer s plesom priredi v 
vseh restavracijskih prostorih Narodnega 
doma v soboto, dne 13. novembra Občeslo-
vensko obrtno društvo v Celju. Vstopnina 
prosta. 



Iz Trbovelj 
t— Nova uprava na občini. Danes ofc 2. 

popoldne se bo vršila na občini predaja 
občinskih poslov iz rok dosedanjega ge< 
renta g. Gustava Voduška v roke g. Igna« 
ca Siterja, ki je bil izvoljen za župana. 
Obenem se bo vršila ob prisotnosti okraj« 
nega glavarja vladnega svetnika g. Pinka« 
ve zaprisega novega župana in občinskega 
zastopa, ki šteje 36 članov. 

t— Knjige Vodnikove družbe v Trbovt 
Ijah. Trboveljski poverjeniki so večinoma 
že razdelili knjige Vodnikove družbe. V 
kolikor so člani prebrali knjige, ne more« 

jo dovolj prehvaliti romana Vladimirja 
Levstika »Pravica kladivao in romana Juša 
Kozaka «Beli nieceseft». Naloga vseh druž« 
binih članov je, da pridobi za leto 1927. 
vsakdo vsaj enega člana. Če je dalo mesto 
Celje, ki šteje trikrat manj prebivalstva 
kakor Trbovlje, okoli 400 članov, morajo 
dati Trbovlje vsaj trikrat več članstva. 
Članarina znaša tudi za 1. 1927. samo 20 
Din, a vsak prejme zato 4 lepe knjige, ka« 
kor Vodnikovo pratiko, en poučen spis in 
dva romana. V Trbovljah se naj prigla« 
šajo novi člani pri poverjenikih gg. Alojzij 
Bučarju, šolskemu upravitelju na Vodah, 
pri g. Robertu Plavšaku. šolskemu upravi« 
telju v Trbovljah, pri Sokolskem društvu 
v Sokolskem domu; v Hrastniku pri gg. 
Leopoldu Grudnu, železniškemu uradniku, 
Josipu Grozdniku, učitelju in pri Dragu 
Logarju, rudniškemu nameščencu, na Do« 
lu pri g. Edu Ferenčaku, učitelju. 

t— Podražitev pošte v novembru. V Tr« 
bovljah premnogo ljudi še sedaj ne ve, da 
so sprvim novembrom vse pristojbine po« 
višane na korist poplavljeneem, a samo za 
mesec november. S prvim decembrom ve« 
Ijajo zopet stari tarifi. Poštna uprava je 
izdala posebno serijo znamk, ki veljajo 
samo za tekoči mesec. Opozarjamo zlasti 
delavstvo, da je neveljavno prilepiti v no« 
vembru stare znamke v iznosu povišanih 
pristojbin. 

t— Naznanila o posestnih spremembah 
b o sprejemal evidenčni urad zemljarinske« 
ga katastra v Celju v dneh 11., 12. in 13. 
novembra. 

t— Zopet novi izvirki vode. Neprestani 
nalivi so povzročili, da so se pojavili na 
več mestih v Trbovljah in v Hrastniku 
novi izvirki pitne vode. Takih prirodnih 
procesov kakor pri nas ne doživlja kmalu 
kateri kraj v Sloveniji. 

t— Čirih Metodove podružnice v občini 
so na svojih zadnjih prireditvah koncem 
preteklega in začetkom tekočega meseca 
nabrale precejšnje zneske za obrambni 
fond. 

Iz Krania 
r— Loterija v prid ubožne šolske mladi: 

ne. Kranjska podružnica Kola jugosl. sester 
je pod vodstvom gc. Žnidaršičeve in s so« 
delovanjem domačih dam podvzela novo 
akcijo, ki zasluži vsled svojega eminentno 
nesebičnega dobrodelnega namena največjo 
podporo in razumevanje vseh slojev. Da 
omogoči prepotrebno obdaritev revne mla« 
dine na obeh mestnih osnovnih šolah in 
gimnazije ob priliki božičnice, priredi Kolo 
loterijo znad 60 dobitki krasnih ročnih del 
v narodnih motivih, ki so jih izgotovile 
kranjske dame. Žrebanje srečk bo 15. uo« 
vembra v prostorih tukajšnje podružnice 
Jadranskospodunavske banke. Srečke, ki sta 
nejo 2 Din komad, bodo prodajale odbor* 
nice=Kolašice, gojenke Gospodinjskega te« 
čaja ter dekliški pomladek. Obdaritev rev« 
ne šolske mladine kot odkupnina na božič« 
nico se bo vršila na državni praznik 1. de* 
cembra. Pridno segajte po srečkah v prid 
ubožne šolske mladine! 

r— Na pondeljkov veliki sejem, ki je bil 
kljub deževju dobro obiskan, je bilo pri« 
gnanih 279 glav živine, od teh 126 prašičev, 
81 volov in 55 krav. Kupčija je bila živahna. 
Prodanih je bilo 179 glav, od teh 77 praši« 
čev, 34 volov, 37 krav. Cene so bile slede« 
če: voli 8 — 9, krave 6 — 7, teleta 12, pra« 
šiči 14 Din za kg žive teže. 

r— Kanalizacijska dela. ki jih sedaj izvr« 
šuje mestna občina ob državni cesti pred 
gostilno <delen», se bližajo h koncu. Z na« 
pravo kanalizacije v mestnem delu nasta« 
jajoče kolonije novih vil pod klancem, kar 
je stalo občino okrog 100.000 Din, je bilo 
mestno kanalizacijsko omrežje znatno raz« 
žirjeno in izpopolnjeno. 

Iz Ptuja 
j— Razstava čipkarskih izdelkov. V so« 

boto in nedeljo je priredil Drž. Os;cd. zavod 
za žen. domači obrt iz Ljubljane veliko re« 
prezentativno razstavo čipkarskih izdelkov. 
O b priliki zborovanja učiteljskega društva 
je imel ravnatelj zavoda g. Božo Račič pre« 
davanje o organizaciji zavoda in O sloven« 
skem čipkarstvu. Učiteljstvo ptujskega sre« 
za bo akcijo krepko podpiralo. Razstavlje« 
na dela kažejo krasen napredek slovenske« 
ga čipkarstva zlasti v zadnjem času. Izdel« 
ki so bili tako krasni, da se jim je upra« 
vičeno divilo številno občinstvo, ki je obi« 
skalo razstavo. Najbrže se otvori še to zi« 
mo čipkarski tečuj v Halozah, kjer je rev« 
Žčina zelo velika. Razstava je jasno poka« 
zala, da je uvoz luksuznega blaga, zlasti pa 
čipk nepotreben, ker imamo dovolj lepih 
izdelkov doma. Izdelujejo se pa ti izdelki 
največ po onih krajih, ki so trpeli že dva« 
krat. oelo trikrat od poplav. Na j se vrnejo 
zopet tisti časi, ko je bila slovenska neve« 
sta in gospodinja ponosna na perilo, okra« 
seno s slovenskimi čipkami. 

In elegantni! Izberite si frizuro, ki uve-
ljavlja se vrline! Čim bolj so lasje 
osebi prikladno prikrojeni, tem bolj 
kritično jih gledajo tem skrbneje se 
morajo negovati. E l ida-Shampoo 
učinkuje na lase, da postanejo čudovito 
voljni, svilnato mehki pa svetli, dis-
kretno dišeči. Prihodnjič rabite za 

umivanje glave le brezsodni 

J U O O S L A V E N S K O D. D. GEORO 
•.SCHICHT.OSIJKK. Oddelek »EU4*.. 

Pošljite ml brezplačno originalni 
zavojček ELIDA-SHAMPOO 

H,'V 

I m e -

Naslov: ... 

--'"Ss".. *** 

Prilepite prosim, izpolnjeni odreseh 
zadaj a* dopisnico. 

M\ onstran ircnic 
p— Fašistovska šola. V Trstu se je vršil 

kongres italijanskih ljudskošolskih učite« 
Ijev, ki je izzvenel v slavospev fašizmu in 
v izročitev udruženja fašistovskemu komi« 
sarju. Italijanski učitelji ho-čejo služiti iz« 
ključno svrham fašistovske stranke. Komi« 
sar Barduzzi je vneto pozdravil učitelje in 
jih podžigal, da naj delujejo vedno dosled« 
no v fašistovskem duhu za bodočo Italijo, 
ki mora postati velika, bogata in katere se 
bodo vedno bolj bali. Tržaški občinski ko« 
misar Perez je hvalil tržaške učitelje, po« 
sebno še one, ki so delovali za italijanstvo 
pod Avstrijo. Šolski skrbnik Rsina je tudi 
zadovoljen z italijanskimi učitelji, opozar« 
jal jih je na Mussolinijev ukaz, izdan ob 
proslavi četrte obletnice pohoda na Rim, 
da treba spraviti vse šolske otroke v faši« 
stovske organizacije, ker vsa mladina mo« 
ra biti fašistovska in misliti mora vedno na 
«jutrišnjOT> Italijo. Sledili so še drugi go« 
vori. Tajnik učiteljske fašistovske organiza 
cije Sacconi se je dotaknil tudi »drugorod« 
nih» učiteljev ter izjavil: aUdruženje bo 
presojalo drugorodne učitelje po njihovem 
delovanju, katero vrše tu ali tam. Italija 
ima najsvetlejše tradicije strpnosti in asi« 
milačne sposobnosti, toda nihče naj se ne 
vara, da je fašizem pripravljen dopustiti, 
da bi še živela in se množila umetna irre« 
dentistična gibanja ali več ali manj prikrita 
sabotaža. Pod pogojem, da se čutijo drugo« 
rodni učitelji popolnoma Italijane in sicer 
z onim italijanstvom. ki živi v fašizmu, se 
bodo smatrali za nam enake, v nasprotnem 
slučaju bo fašizem vedel, kam in kako treba 
udariti« . . . šola mora stati v ospredju bor« 
be za zmago bodoče Italije. Sledili so razni 
referati, po katerih se je premlevala naloga 
fašistovske šole, iz katere so pedagoški cilji 
izključeni. V šoli se proslavlja Italija, poje« 
jo se fašistovske pesmi, vršijo se številne 
slovesnosti in otroci se imajo vživeti v fa« 
šistovska društva, pred vsem v «balilla» 
in trpiccole Italiane». Navdušena mora biti 
mladina in polna italijanskega duha, ko sto« 
pi iz šole, to je edina nalo£-a osnovne učil« 
niee v dobi fašizma v Italiji. 

p— Še enkrat pohvaljeni Kraševci. Pred« 
no je odpotoval tržaški fašistovski komisar 
BarduZzi v Rim, se je spomnil fašija v Se« 
žani in je tajniku Grazioliju sporočil svojo 
zadovoljnost in pohvalo, ker so kraški ude« 
ležniki fašistovske proslave v Trstu poka« 
zali tako sijajno disciplino in red. 

p— Samomor. Ustrelil se je v Trstu go« 
spod Fran Šavrek, blagajnik Živnostenske 
banke. Bil je živčno bolan. Po dolgem do« 
pustu se je vrnil enako bolan in trpljenje 
ga je gnalo v smrt. 

N C t A V I C E 

m 
M J U C 

na jbolfše. .naj-trp ežn z j š z , 
zoto najcenejše 

Vremensko poročilo 
Heleoruioški <a*ot L>UB;:an> 9 novemhta 1926 Višina barometra 308.f-

Krai Cas 
S ar um. Teimei. 

ie. jlij-
Si. Smei vetra in 

JUlci, -
IOS 

Vrsta padavine 
S ar um. Teimei. 

ie. jlij-
Si. 

JUlci, -
IOS 

ie. jlij-
Si. 

brzina v m 
onazovanja v o/o brzina v m 0 - 1 0 U lOd/OVEil l v nn) 'it ure 

Ljubljana . . 1 
/. 755'5 105 96 mirno 10 dež 8.0 

Ljubljana . . 1 8. 7556 114 97 N 1 10 dež 
(dvorec) | 14. 7567 179 65 S\V 7 10 

dež 
(dvorec) | 

21. 7601 163 75 SW 1 5 
Maribor . . . a 754 6 131 76 SE 9 10 dež 
Zagreb . . . 8. 756 6 13-0 96 ESE 5 10 2.1 
Beograd . . . 8. 761-6 12-0 71 SSE 5 5 po dežju 3.0 
Sarajevo . . . 8. 761-2 17-0 73 S 5 10 

po dežju 
5.0 

Skoplje . . . 8. 7: 6 8 5-0 90 mirno 6 
Dubrovnik . . 7. /63 0 100 88 S 13 8 14.0 
Split . . . . 7. 7602 180 84 SE 13 10 
Praha . . . . 1. 761-1 5-0 — SW 1.5 10 mezla 0.3 

Solnce vzhaja ob 6-49 zahaja ob 16-38 luna vzhaja ob 10 35 zahaia ob 19 33. 
Fovprečni barometer je danes t Ljubljani višji za 0 4 mm kot včeraj. 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani 18 2, najnižja 10 0 C. 
l)unaj«ka vremenska napoved za sredo: Večinoma oblačno, deloma padavine, nekoliko 

hladneje, močni vetrovi, kasneje izboljšanje. 
Tržaška vremenska napoved za sredo: Lahki morski vetrovi, nebo spremenljivo in ve-

činoma oblačno, dež, temperatura od 15 do 19 stopinj, morje skoraj mirno. 

O B L E K E 
lastnega izdelka Vam nudi 67 mKEmiE 
Jos. Rojina, Ljubljana, Aleksandrova 3. 

Šport 
Mariborska športna nedelja 
V nedeljo se jo vršil v Mariboru šport« 

ni dan v prid poplavljeneem v Sloveniji. 
Protektorat nad vsemi prireditvam: dneva 
je prevzel veliki župan mariborske oblasti 
g. dr. Pirkmajer, ki je tudi osebno pr!« 
sostvoval vsem igram. Poleg njega ie bil 
na tekmah tudi župan mesta dr. Leskov.ir, 
komandant mesta s častno voj iško četo. 
Tudi drugega občinstva se je mnogo ra« 
bralo, saj je obetala hi:i tekma prvaka 
okrožja proti ostali reprezentanci kakor 
v nogometu, tako tudi v hazeai, jako zani« 
miva. 

Ob 13.45 sc je vršila štafeta vseh rr.ari« 
borskih klubov za pokal oMarburgcr Zei« 
tung». Startala so vsa društva razen ISSK 
Maribora, ki je v zadnjem momentu od« 
povedal. Proti pričakovanju je z velikim 
handicapom pred najhujšim nasprotnikom 
SK Ptuj zmagalo SD Rapid ter si s tem 
priborilo pokal. 
ISSK Maribor: komb. reprezentanca Mari-

bora 23:3 
Ob 14. se je vršila na športnem prostoru 

«Maribora» hazena tekma med ISSK Mari« 
borom, prvakom okrožja, ter reprezentan« 
co ostalih družin. Reprezentanca je b i k 
jako nesrečno sestavljena ter ni svojemu 
nasprotniku nudila absolutno nikakega 
upora, vsled česar ni bila tekma v nobe« 
nem oziru zanimiva. Sodnik g. Voglar ja« 
ko dober. 
Komb. reprezentanca Maribora : ISSK Ma-

ribor 2:0 (0:0) 
Po hazena tekmi se je vršila nogometna 

tekma med komb. reprezentanco Maribo« 
ra i:i ISSK Maribor, za katero je vladalo 
največje zanimanje. Maribor je nastopil s 
trenerjem na sredini, sicer pa je bila nje« 
gova postava ista kakor proti Rapidu. Re« 
prezentanca je bila sestavljena iz najbolj« 
ših i. ..Icev vseh mariborskih klubov ter 
je predvedla jako dobro ofenzivno, še bolj 
šo pa defenzivno igro. Najboljši so bili 
krilci, tudi branilci niso zaostajali. Brani« 
lec Barlovič ;e igral menda svojo najbolj« 
šo tekmo. Najboljši mož na polju pa j c 
bil branilec Koren od Maribora, ki je na« 
ravnost briljiral. Izvrsten je bil tudi prvi 
polčas levi krilec Maribora. Napad Mari« 
bora je igral raztrgano, kar je zakrivil naj« 
več srednji napadalec, ki forsira preveč 
krila. 

Prvi polčas je bila igra na obeh straneh 
lepa: nrevladoval je v vsaki meri Maribor, 
ki pa je imel nred golom precc ' smole, ki 
gs< tudi v dr. sjem nolč.im ni zapustila. Dru« 
g: polčas je Maribor v vsem znatno popu« 
stil, kar je zakrivilo njegov poraz. Prvi 
gol je padel iz enajstmetrovke, drugi pa 
iz serumage pred golom. Vendar pa bi ta 
gol vratar lahko ubranil. Sodnik g. Šuput 
je bil nesiguren in prepočasen, kar je po« 
tek tekme jako oviralo. 

Vojska : TSK Merkur 3 : 1. V prijatelj« 
ski tekmi je zmagala Vojska. 

ISSK Maribor rez. : SD Rapid comb. 
4 : 4. Rapid je nastopil z mnogimi igral« 
ci prvega moštva ter je bil mariborski re« 
zervi jako trd oreh. 

Juniorji Maribora so porazili Rapidove 
v prijateljski tekmi z rezultatom 6 : 2. 

SK Ilirija (Lahkoatletska sekcija). V 
sredo 10. t. m. ob 18. vabim sledeče atlete, 
da se udeleže sestanka v klubovem lokalu 
v kavarni Evropa: Gregorka, Orehek, Ste« 
pišnik, Štrekelj, Smersu, Gaberšek, Habič, 
Režek Ivan, Šiftar, Pavšič, Kalčič. Banko, 
Frohlich. Udeležba je nujno potrebna. Va« 
bita se tudi gg. Gnidovec in Oblak. — Na» 
čelnik. _ m 

Kolesarska sekcija ASK Primorje pri« 
redi v nedeljo 14. t. m. na dirkališču ASK 
Primorje, Dunajska cesta, velike medklub« 
ske kolesarske in motociklistične dirke. 
Spored je sledeči: 1. Častni krog. 2. Dirka 
juniorjev. 3. Dirka gostov. 4. Dirka za 
prvenstvo mesta Ljubljana. 5. Dirka za 
klube izven Saveza. 6. Dirka, združena s 
peštekom. 7. Damska dirka. 8. Dirka seni« 
oriev. 9. Dirka ciljev. 10. Dirka motorjev 
s 150 do 250 cil. prost. 11. Dirka v parih. 
12. Tolažilna dirka. Prijave sprejema go« 
spod J. Brumat dnevno v kavarni Pre« 
šeren od 13. do 14. ali pismeno Mestni trg 
št. 25. Zaključek prijav 12. t. m. ob 20. v 
kavarni Prešern. Naknadne prijave le pro« 
ti dvojni prijavnim. 

S H A M P O O 

Gospodarstvo 
Tržna poročila 

Novosadska blagovna borza (8. novem-
bra). P š e n i c a : baška, 75—76 kg, 7 
vagonov 287.50—292.50. O v e s : sremski, 1 
vagon 155. T u r š 5 i e a: baška, nova, za u v 
vember, 5 vagonov 130—132.50; baška, april, 
Tisa, 30 vagonov 155; sreniska, nova, 3 va-
goni 127.50; sremska, nova, 1 vagon 135; 
sremeka, sušena, 4 vagoni 157.50—160; ba-
natska, sušena, 17 vagonov 157.50; banatska, 
april - maj, 7.5 vagona 140; banatska, stara, 
3 vagoni 172.50. M o k a : bažka, <0g», 2 va-
gona 460; baška. «2», 1 vagon 405; sremak?, 
<2>. 2 vagona 400; baška, <5>, 1 vagon 360; 
baška, <6>, 4 vagoni 290—295. O t r o b i : 
baški, v jutastih vrečah, 3 vagoni 110. F i -
ž o 1: baški, beli, 3—4 2 vagona 165. Ten-
denc« nespremenjena. 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(8. t. m.). Slabi posli. Z ameriških borz in 
z budimpešta nskega terminskega tržišča so 
prispela slabša poročila. Uradne notice ne-
spremenjene. Notirajo vključno blagovno-
prometni davek brez carine za 100 leg v ši-
lingih: p š e n i c a : domača 40.50—41.50, 
madžarska Tisa, 79—80 kg 46—47; r ž : 
30.25—32.50; t u r š c i c a : 23.75—24.75; 
o v e s : domači 25.75—26.25. 

Dunajski goveji sejem (8. t. m.). Dogon 
3308 glav; od tega 910 iz Jugoslavie. Naj-
boljše blago je obdržalo cene, dočim se je 
srednje in slabše pocenilo za do 10 grošev 
pri kg žive teže. Biki So se pocenili za 15 
grošev pri ke. a kg žive teže notirajo: voli 
I. 1.55—1.90 (izjemno 1.95—2.15), II. 1.30 do 
1.50, II. 0.95—i.25, biki 1—1.35, krave 0.95 i 
do 1.30 (1.60), slaba živiua 050—0.75 ši-
linga. 

Želeiarski kartel in vzhodnoevropske . 
železarne. cVossische Zeitung« piše: Ofici-
jelna pogajanja za pristop srednjeevropskih 
in vzhodnoevropskih železarn k mednarod-
nemu (zapadnoevropskemu) železarskemu 
kartelu se Se niso mogla začeti, ker še ni 
zasigurano 6kupno postopanje železarn v na-
sledstvenih državah. Iz prizadevanj češkoslo-
vaške vlade, da bi se dosecel sporazum med 
Češkoslovaškimi železarnami, se sklepa, da 
se bodo one majhne družbe, ki doslej niso 
hotele akceptirati razdelitev kvot na podlagi 
produkcije prvega četrtletja 1926, sedaj 
vklonile večini češkoslovaške industrije ža-
ieza. Jugoslovenske žeJezarne kakor tudi 
največje oodietje romunske industrije žele-
za d. d. Resica so že izjavile svojo priprav-
ljenost za pristop h kartelu. Kakor .ie podo-
ba, madžarska vlada vztraja glede državnih 
železarn v Diosgyoru na opozicijskem stali-
šču napram oristorm k mednarodnemu-kar-
telu, ki bi kontroliral in določal produkcijo 
železa v Madžarski. Kljub temu se z vso go-
tovostjo računa s pristopom največjih zaseb-
nih madžarskih železarn Rima - muranv. O 
posebnih zahtevah poljskih železarn se bodo 
začela pogajanja žele sredi t. m. 

— Donavsko - savsko - jadranska fcelez-
niea. Z Dunaja poročajo: V Parizu se vršijo 
trenutno posvetovanja interesentov Donav-
sko - savsko - jadranske železnice (prej Juž-
ne železnice), katerim je prisostvoval pred-
sednik dr. Fall. V glavnem gre za poročilo 
o financijelnem razvoju podjetja, ki se stal-
no boljša. Na razpolago so celo sredstva, da 
bi se mogli kuponi, ki zapadejo 1. marca 
1927, plačati s 4.5 %. vendar bo ostalo pri 
starem in se bodo kuponi plačevali s 4 
Dr. Fall potuje iz Pariza v Beograd. Glede 
železnice Barč-Pakrac je jugosloven*ka vla-
da že odredila, da se izplača predujem 5 
milijonov dolarjev, dokler zadeva ne bo 
končnoveljavno urejena. Dr. Fall se bo vr-
nil bržkone tekom tega tedna na Dunaj. 

= Nakladanje soli kupcem v«monopol-
skem skladišču soli v Ljubljani. Monopolsko 
skladišče soli v Ljubljani je dosedaj samo 
nakladalo kupcem sol in za ta posel zaraču-
navalo po 15' Din od tone. Zbornica za trgo-
vino, obrt in industrijo v Ljubljani opozarja 
svoje interesente, da so mononolsko skladi-
šče od 11. t. m. dalje ne bo več pečalo z na-
kladanjem soli, ampak bo moral od tega dne 
dalje nakladati kupljeno sol vsak kupec sam 
s svojimi delavci, radi Česar odpade od na-
vedenega dne dalje pobiranje nakladalne 
takse. . , .. 

= >"aFrt zakona o zaščiti vinogradnikov. 
V ministrstvu za kmetijstvo in vode se je 
sestavila komisija, ki ima izdelati načrt za-
kona, s katerim bi se zaščitili vinogradniki. 
Po tem načrtu bodo predvidene visoke kaz-
ni za proizvajalce umetnih vin in za proda-
jalce, ki mešajo vino z vodo. 

-= V zadružni register so se vpisale v 
Sloveniji naslednje zadruge: Vrborejska za-
druga. r. Z. z o. z. v Notranjih goricah; Hra-
nilnica in posojilnica v Pečarovcih, r. z. z 
n. z.; Kmečka hranilnica in posojilnica v 
Predanovcih, r. 2. z n. z.; Pašniška in živino-
rejska zadruga v Ribnici na Pohorju, r. z. z 
o. z.; Hranilni« in posojilnica pri Sv. Jur-
ju v Prekmurju, r. z. z n. z.; Zadružna elek-
trarna v Št. Ilju v Slovenskih goricah, r. z. 
z o. z. — Izbrisale so se: Elektrarna, r. z. 

z o. z. v Horjulu; Pašna zadruga za občino 
Križe, r. z. z o. z. v likvidaciji (ker je likvi-
dacija končana); Učiteljska stavbna zadruga, 
r. z. z o. z. v likvidaciji v Ljubljani (ker Je 
likvidacija končana); Erste steiermSrkische 
Arbeiter - Produkti? - Genossenschalt d*r 
Kleidermaclier in Graz, r. G. m. b. H., Fi-
liale Marburg (ker so je podružnica opu-
stila). 

= Odobritev prisilne poravnave. V kon-
kurzni stvari Miloia Kepiča, trgovca v Dom-
žalah, je bila odobrena prisilna poravnava, 
sklenjena med prezadolžoucem in njegovimi 
upniki. 

— Znižana tarifa in izvoz suhih Žešpelj. 
Prometno ministrstvo je odobrilo, da se ra-
čuna vozuina za izvoz suhih češpelj preko 
St. Ilja in Jesenic po znižani, odnosno po-
oblaščeni tarifi št. 17 pod raznimi pogoji. 
Med njimi je tudi la, da se prevozi najmanj 
10.000 ton do 31. decembra 1927 preko ome-
njenih posiaj. 

Borze 
9. novembra. 

LJUBLJANA. (Prve ŠUvilke povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
74—0, Vojna škoda 0—330. zastavni in 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska poso-
jilnica 194—198. Ljubljanska kreditna 
140—0. Merkantilna 96—98 (97). Prištediona 
866—S68, Kreditni zavod 165—175, Strojne 
85—0, Vevče 105—0, Stavbna 55—65. šešir 
104—0. — B l a g o : Zaključki: hrastovi hl>-
di (za pilote), zdravi, ravni, premer na tanj-
šem koncu najmanj 20 cm, srednji premer 
30 cm, dolžina 7 in 8 m, fco vagon Sušak, 
2 vagona KO—550 (550): brusui les, od 2 m 
naprej, z 10 % od 1—1.90 m, od 10 cm na-
prej na tanjšeni koncu, obeljeno, fco vagon 
nakladalna postaja. 3 vagoni 130—140 (180): 
deske (smreka, jelka). 28 mm. 4 m, od 
16 cm naprej, media ca 25, I., II., III. monte, 
oslrorobo, suho, fco varron nakladalna posta-
ja, 1 vagon 450—450 (450). Sicer nespreme-
njeno. 

ZAGREB. Na e I e k t n e m tržišču v za-
sebnih papirjih položaj nespremenjen. V»e 
zanimanje je bilo osredotočeno okrog Voine 
škode, ki na se je dalje znižala. da»i je Po-
štna hranilnica najavila, da lombardira vsa-
ke količine Voine škode. Sedanje elablienie 
le državne vrednote se smatra samo kot za-
časna igra špekulacije. V Beogradu se je 
danes proti koncu borze trgovala Vojna ško-
da po 326—327. dočim je v Zagrebu popu-
stila na 321—323. — Na d e v i z n e m trži-
šču je bila čvrsteiša Praga, ki se je trgova-
la po 168.10. London je obdržal svojo čvreto-
čo. Italiia je v Curihu Dopustila, pa je za-
radi tega nazadovala tudi v Zagrebu. Tuli 
Pariz ie bil v Curihu slabši: v Zagrebu se je 
trgoval po 183. Druge devize nespremenje-
ne. Skupni devizni promet 9.7 milijona di-
narjev. Kotirale so d e v i z e : Dunai izpla-
čilo 798.5—801.5. Berlin iznlr^ilo 1347.5 do 
1350.5. Budimpešta 31.5— 32. Dalih izplačilo 
236.12—238.12. London izplačilo 274.696 do 
275.496. New York ček 56.53—56.73. Pariz 
izplačilo 181—184 Pras"< iz-darilo 167.7 do 
168.5, Švica iznlsčilo 1092.75—1095.75; v a . 
l u t e : dolar 55.9—56.1: e f e k t i : bančni: 
Eskomptn« 100—100.5. Jugo 95—96. Obrtna 
50—52. Praštediona Sfin—867.5. Lmbljanska 
kreditna 140—150. Narodna 4250—0; indu-
striiski: DuHrovafka /nkliuček 410. Slavoni-
ja 33—34. TrbovliV 320—0, Vevče 105—0, 
Šečerana Osiiek 420 —427.5: državni: inve-
sticijsko 0—76. agrarne 42.5—43.5, V o ' i * 
škoda, promptna 323—3°4. za november 323 
do 325, za december 326.5—327, kaša 323 
do 824. 

BEOGRAD. D e v i z e : Amsterdam 2270 
do 2272.0. Dunaj 798.5—739.5, Berlin 1347.5 
do 1348, Budimpešta 0.0?9a5—0.0798. Buka-
rešta 30.50—31. Italiia 234.5—235.5 London 
275—0, New Yorlc 56.62—56,63. Pariz 183 do 
185, Praga 168—168.05. Švica 1094—1094.25. 

CLRIH. Beoerad 9.145, Berlin 123.125 
Nev York 518.50. London 25.1425, Pariz 
16.9225. Milan 21.65, Praga 15.37. Budimpe-
šta 0.00725625, Bukarešta 2.875, Sofija 8.74, 
Dunaj 73.15. 

TRST. D e v i z e : Beograd 42—42.50, Du-
naj 335—350, Praga 70.50—71.50 Pariz 78 do 
79, London 114.75-115.75, New York 23.60 
do 23.90. Curih 450—470, Budimpešta 0.0330 
do 0.0&5, Bukarešta 12.50—13.50; v a l u t e : 
dinarji 41.50—42.25. dolarji 23.40—23.70, 20 
zlatih frankov 94—99, zlata lira 458.96. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.4875 do 
12.5275. Berlin 167.99—168.49, Budimpešta 
99.22—90.52, Bukarešta 3.92—3.94, London 
34.3525-84.4525, Milan 29.72—29.82, New 
York 708.45—710.95, Pariz 23.08—23.18, Pra-
ga 20.9875—21.0675, Sofija 5.1075-5.1475, 
Varšava 78.25—78.75. Curih 186.61—137.11; 
v a l u t e : dinarji 12.4775—12.5875, dolarji 
706.50-710.50. 

Deriza Beograd na ostalih bortah: v Pra-
gi 59.4. v Berlinu 7.415, v Londonu (DODOl-
dne) 275. 



Ime Garibaldi, njegova 
slava in sramota 

Sarfbaldi . . . 
V tem samem imenu je izražena slava 

ln propast italijanskega nacijonafema, 
pot od kipečega idealizma do smrdeče 
šuftarije, od požrtvovalnega junaštva 
do plačane špijonaže. To je najsvetlejše 
ime iz dobe borb za ujedinjenje Italije, 
a danes ga pred vso Evropo sramoti 
potomec slavnega heroja. 

Da, Ricciottto Garibaldi, ki ga danes 
policija in novine razkrinkujejo za pla-
čanega fašistovskega špiclja med itali-
janskimi emigranti, je vnuk onega Ga-
ribalddja, ki se je 36 let (od 1834. do 
1870.) boril za svobodo in edinstvo Ita-
lije. Bil je član vsake zarote proti av-
strijskemu nadvladju, borec v vsaki 
vojni proti Habsburgu. On je s tisočem 
svojih marsalskih prostovoljcev vzdr-
žal poslednji odpor proti zmagujočim 
armadam generala Radeckega ter se je 
(1. 1848.) nepremagan umaknil na švi-
carsko ozemlje, par tednov nato pa se 
je zopet pojavil v Rimu ter dvignil pra-
por revolucije proti cerkveni gosposki. 
Njegovi prostovoljci so 1859. zopet bili 
v ognju; a 11. maja 1860., svetega dne 
predmussolinijske Italije, je Garibaldi s 
svojim tisočem prispel v Marsalo in 
otvoril borbo, ki je končala s padcem 
napoljskih Bourbonov in ujedinjenjem 
Italije. 

Sodobna Italija ima drug slavni da-
tum: dan pohoda MussOlinijevih črno 
srajčnikov na Rim. Ima pa tudi drugega 
Garibaldija: ne Giuseppa Garibaldi ja, ki 
je po osvojitvi Napolja odklonil red sv. 
Annunziate in se umaknil v samoto na 
Capreri. — marveč polkovnika Ricciot-
ta Garibaldija, ki je za 500.000 frankov 
izročil svoje rojake, pobegle pred faši-
stovskhn terorjem, v roke krvnikov. 
Giuseppu Garibaldiju, ki je na vso jezo 
Napoleona in Viktorja Emanuela drzno 
odjadral z barko mimo italijanskih kri-
žark ter prispel s Caprere v Frrenco in 
papeževo državo, da se poizkusi v bor-
bi z Napoleonovimi zuavi, sledi vnuk 
Ricciotto, ki v Parizu mirno pospravlja 
judeževe groše, hujska italijanske emi-
grante in katalonske separatiste ter jih 
nato denuncira. Garibaldijeve rdeče 
srajce so nekoč bile simbol svobode. 
Današnje črne srajce pa odpravljajo 
svobodo z ricinovim oljem in noži. Za-
to pa tudi Garibaldi za današnjo Italijo 
ne označuje borca za svobodo, marveč 
a gent-provocateu rja= 

Kulturni sadovi fašizma v Gorici 

Rasdepc soba Zveze prosvetnih dtcriev .. Ar 

Čitalnica Z P D v Gorici p o o - i ; ; k u fašistov v č e t r t e k , 4 . i . m. 
opoldne. 

Polkovnik Francisco Macia, 
voditelj katalonske zarote proti španski 
diktaturi, ki jo je francoska policija raz« 
krila. Baje ga je izdal Ricciotti Garibaldi. 

Ameriški študenti v japon-
skem baru 

Na ameriški vseučiliški ladji «Ryn-
dam», ki služi izključno za dijaške eks-
kurzije, se pravkar vozi 300 ameriških 
akademikov obeh spolov po Daljnjem 
vzhodu. Ogledujejo si posebno japonske 
znamenitosti. A kakor ifrihajajo poro-
čila, bo ekskurzija prekinjena — radi 
škandaloznega krokarskega obnašanja 
večine akademikov. 

V Tokiju so ekskurzisti, žejni kakor 
gobe, takoj po izkrcanju formalno oku-
pirali bar «Imperial» ter se tako upija-
nili, da jih je morala policija radi raz-
grajanja pozivati k redu. Dijaki in dija-
kinje so v baru uprizarjali orgije pri be-
lem dnevu. Niti profesorjem ni uspelo 
uveljaviti svojo avtoriteto. 

Japonsko časopisje se strahovito 
zgraža in navaja, da je na ladji <Ryn-
dam» pravcata revolucija. Dogaja se, da 
podjetnejši krokarji pred pristankom 
ladje v pristaniščih poskačejo v morje 
in hite hladit žejo z zabranjenimi pija-
čami. Trezni akademiki zahtevajo pre-
kinitev ekskurzije in takojšnji povratek 
v Ameriko, kar se bo menda zgodilo. 

Zamorec in grofica 
I Roland Hayes je nekoliko podoben 
j Shakespearejevemu črncu Othellu. Tudi 
] on ni navaden zamorec, marveč poto-

mec davnih abesinskih cesarjev, ženska 
srca pa očaruje s svojo čustvenostjo in 
čudovito mehkim tenorjem. Ob njego-
vih zadnjih nastopih po vseh večjih 
evropskih mestih, posebno pa na Duna-
ju, so se baje ženska srca tajala, kakor 
bi jih oblival z balzamom. 

Razen tega Roland Hayes imenitno 
obvlada vse moderne zamorske plese, 
ki jih je po vojni importirala Evropa. 
Da niti ne govorimo o Charlestonu. ki 
je najmodernejši! Vse te vrline pleme-
nitega zamorca so kratkomalo grofici 
Berti Colloredo zmešale glavo. Pred 14 
dnevi se je dala ločiti od svojega moža 
in zdaj se v dunajskih aristokratskih 
krogih šušlja javna novica, da se gro-
fica Berta v kratkem poroči z Rolan-
dom Hayesom. 

Grofica Berta je potomka znane ple-
miške obitelje Kolovrat-Krakowsky. 
Poročila se je leta 1909. z grofom Hi-
jeronimom Colloredo - Mannsfeldom. 
Pred dvema letoma se je v Parizu se-
znanila s Hayesom in odtlej je zakonska 
sreča uničena. Grofica zapušča možu 
pet otrok — in čaka na Hayesa. ki se 
aprila vrne s turneje po Ameriki. 

Moderno 

perilo za gospode 
iz linega češkega cefirja ali anglešk ga 
tricolina ima v zalogi po najnižjih 

cenah vrdka 
D R A G O S C H W A B , L j u b l j a n a 

Suzana služi dolarje 
Odkar je ^božanska* Suzana Lenglen 

prešla v tabor profesijonalov, se ji godi 
še mnogo bolje kakor poprej. Njene pri-
reditve v Newyorku, Bostonu. Torontu, 
Baltimoru, Filadelfiji, Clevelandu, Pitts-
burgu itd., kjer je skupno s svojim ro-
jakom FSretom in z Američanoma Ri-
chardsom in Brownovo prirejala ekshi-

! bicije, so glasom poročil ameriških K-
1 stov uspele ne samo moralno nego tudi 

v finančnem pogledu 
Prvih šest dni so prinesle prireditve 

nad 80.000 dolarjev kosmatega dohodka, 
j Koliko ostane od tega denarja Suzani, 
j se še ne ve, toda njen manažer Pyle 

! vojne konsolidacije, ki je kakor pri nas 
tudi v Ameriki zrušila nebroj v vojni 
ustvarjenih eksistenc. 

Leta 1914. so v Uniji našteli na mili-
jon ljudi 45.44 milijonarjev, leta 1923. je 
to število poraslo na 77.30, danes pa jih 
je že 95.22. Znamenje, da v Ameriki 
blagostanje vedno bolj narašča. 

Redek dogodek 
V Newyorku so prošlo nedeljo doži-

veli nekaj izrednega, kar se menda še 
ni pripetilo, odkar je Newyork milfcjon-

j sko mesto. 
V noči od sobote na nedeljo, to je od 

devete ure zvečer do šeste zjutraj, se v 
vsem področju velikanskega mesta ni 
zgodil niti eden zločin. To dejstvo se 
Američanom samim zdi tako nenavad-
no, da so ne\vyorški listi prinesli vest 
7. debelim naslovom, newyorško policij-
sko ravnateljstvo pa jc občinstvo infor-
miralo o izrednem dogodku s posebni-
mi bulletini. 

Podoba .ic. da utegnejo ie imeti prav 
! tisti ameriški optimisti, ki pravijo, da je 
| danes Amerika tako natrpana z zlatom, 
j da poklicni tatovi in vlomilci ne čutijo 

več potrebe, preživljati se s tujim imet-
jem. 

Cilinder in rumunska 

Deviška Suzana 
H i i š S i S ! ? ! I . E ! i e « J B 5 

Danes m m ® ® , Donse 

kraljica 

pravi, da ji bo turneja po Ameriki pri-
nesla vsaj 75.000 dolarjev (4,2 miiijona 
dinarjev). 

Najbogatejša Angležinja 
18. avgusta t. 1. je v Londonu umrla 

lady Strathcona, baronica in grofica v 
eni osebi, v starosti 72 let. Zapuščinska 
razprava je bila zaključena šele v prvih 
dnevih novembra. Ugotovila je, da je 
umrla plemkinja ostavila premoženje v 
gotovini, vrednostnih papirjih, draguljih 
in posestvih v skupni vrednosti okoli 6 
milijonov funtov šterlingov, to je v na-
šem denarju nad poldrugo milijardo di-
narjev. 

Ob tej priliki pripominjajo angleški 
listi, da tolikega premoženja še ni za-
pustila nobena Angležinja. Med še ži-
večimi angleškimi plemkinjami ni niti 
ene, ki bi bila le oddaleč tako bogata 
kakor umrla lady Strathcona. 

Lesena noga mu je v spanju 
zgorela 

Dokaj nenavadna nezgoda se je zad-
njič primerila nekemu čuvarju v Pa-
rizu. 

Le Mahou, 56 let stari uslužbenec v 
neki ladjedelnici na ulici Poissonniere, je 
invalid z leseno nogo. Na predvečer 
Vseh svetih mu je bilo hladno, pa je se-
del k ognjišču in zadremal. Naenkrat 
ga je zbudila pekoča bolečina. Planil je 
kvišku in z grozo zaznal, da se mu je 
vnela lesena noga. A možak ni izgubil 
prisotnosti duha. Posrečilo se mu je, da 
je z vodo ogenj pogasil, nakar je začel 
klicati na pomoč. Prišli so ljudje, ki so 
na stegnu močno ožganega nesrečneža 
žurno odpravili v. bolnico. 

Ameriški milijonarji 
Glasom najnovejših statističnih po-

datkov, temelječih na dohodarinskih 
doprinosih, štejejo Zedinjene države Se-
verne Amerike malone 11.000 ljudi, ko-
jih premoženje je cenjeno na 1 milijon 
dolarjev ali več; eden teh milijonarjev 
je milijarder (Ford). 

Ker šteje severnoameriška Unija okoli 
115 milijonov prebivalstva, kaže nava-
den račun, da pride en dolarski mjlijo-
nar povprečno na vsakih 10.450 ljudi. 

Leta 1917. je bilo v Ameriki 11.800 
milijonarjev, leta 1923. je njihovo število 
padlo na S600, kar je pač posledica po-

Ko so v Baltimoru pričakovali ru-
munsko kraljico Marijo, ki se kakor zna-
no nudi na »turneji po Zedinjenih drža-
vah. so se zbrali mestni občinski očetje 
k slavnostni seji, da razmotre težavno 
vprašanje, kako treba vladarico spre-
jeti. Seveda je bil glavni predmet po-
svetovanja vprašanje obleke. Zupan je 
takoj uvodoma energično povdaril svoje 
principijelno stališče, da pod nobenim 
pogojem ne natakne na glavo cilindra. 
Najbolj trdovratno se je njegovemu sta-
lišču upiral svetnik Howard-Bryant, ki 
je pri občinskih volitvah pogorel proti 
sedanjemu županu. Dejal je, da je treba 
pod vsakim pogojem spoštoyatj etiketo, 
že zavoljo javnega mnenja. Župan pa je 
vztrajal na svojem in ko mu je že 
zmanjkalo argumentov, je udaril na 
struno, ki v Ameriki vedno zazveni. 

«Saj nobeden med nami nima cilin-
dra», je dejal. «Nesmiselno je in tudi ne-
demokratično kupovati svilene klobuke. 
V ostalem pa se mi zdi, da v vsem Bal-
timoru ne dobimo toliko cilindrov, da bi 
bilo ustreženo veliki potrebi.* 

Slednjič sta se oba tabora vendarle 
zedinila. Sklenili so, da se obrnejo tele-
grafično naravnost na kompetentno mi-
nistrstvo, ki naj reši zamotani problem. 
Ministrova razsodba je izpadla v pri-
log cilindrov. 

Občinski svet se je najvišji instanci 
pokorno uklonil in vsi svetovalci so se 
v zboru podali h klobučarjem nakupovat 
cilindre. Toda ti so medtem že zvedeli 
o zgodovinski seji in niso hoteli prodati 
zaželjenih klobukov, če jim kupci ne 
plačajo trikratne cene. Dejali so, da se 
cene vedno ravnajo po povpraševanju. 

Niso-li klobučarji dali i županu i nje-
govim svetnikom prav dobrega nauka? 
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Najbol,.-a veseloigra sezije 1926—27. 
LILLlAN H A R W E Y . Vili Fritsch, 

Hans |unkermaun. Albert Pau l ig 

opisi 

X Originalna kazen. Kazenski sodnik v 
Hullu na Angleškem je zadnjič izrekel vrlo 
nenavadno kazen: obsodil je neko gospodič 
no, ki je v plesni dvorani izmaknila dam« 
sko ročno torbico, na trimesečno zabrano 
plesanja. Menda ji bo ta kazen zalegla bolj 
kakor vsaka druga! 

1 X Dežela brez jetnikov. Grofija Lavaca 
v Texasu (USA) šteje približno 30.000 pre. 
bivalcev, ki so tako čednostni in tako malo 
nagnjeni k slabemu, da je tamošnja jetni* 
šnica že več mesecev prazna. Praktični šes 
rif se je sedaj odločil, da porabi prostore 
v kaznilnici za skladišče bombaža. Upajmo, 
da mu jih ne bo treba kmalu zopet izpraz* 
niti! 

Š v e d s k a svetsKamarHa 
Katjača i 

Za perilo otrok in 
bolnikov je „Persil" 
O najprimernejše <$> 
pralno sredstvo. Pri 
pravilni uporabi si-
gurno zamori vse 

bolezenske 
kali. 

KAMNIK. Kamničani smo imeli dne 7. 
t. m. zopet enkrat ono redko priliko poslu-
šati res umetniški koncert. G. Trost je pri-
redil koncert, ki nam je nudil velik užitek. 
Skoraj polna čitalniška dvorana je po vsa-
ki odigrani točki bruhnila v frenetičnl 
aplavz. Posebno sta ugajala Albesiiz in 
Liszt, čeravno je bii De£>ussy brezdvomno 
šele v tretjem delu sporeda pokazal vso 
svojo veličino. Dodati je moral še Šumano-
vo Pomladno noč. 

ZAGORJE OB SAVI. V nedeljo 21. t. m. 
se bo vršil ustanovni ob Sni zbor Streljačke 
družine v Zagorju ob Savi ob 2.30 v ob-
činski dvorani. Vabljeni so vsi, ki imajo za-
nimanje za streljačko družino. Za priprav-
ljalni odbor Lovro Budihna. 

ŠT. VID NAD LJUBLJANO. Sokolsko 
društvo je v nedeljo napravilo prav po-
srečeno gesto v glasbenem pokretu ter s 
tem znova dokazalo, da ima pravi smisel 
gojiti in vzbujati med narodom najčistejši 
čut, kj ga poseduje slovenska duša — lju-
bezen do svojega bogastva — narodne pe.-
mi. Povabilo je »Zepičev kvartet« iz Ljub-
ljane, da poda koncertni program Šentvi-
ščanom, ki žive že dalj časa v pevski pu-
ščavi s pozablienjem ua srčno božanstvo 
pevskih akordov. Kvartet je prav odlično 
odpel svoj pester program in mnogoštevil-
na publika ni štedila s pohvalo. Osobito 
le ugajal Foersterjev »Spak« in večno le-
pe pesmi tuž-nega Korotana, s katerimi je 
razpalil občinstvo do brezkončnih ovacij, 
obenem pa vzbudil v dušah poslušalcev 
hrepenenje po nerazdružljivem objemu oko-
vanih bratov v naročju naše svobodne do-
movine. Bil je res lep večer Po zaključku 
koncerta je vladala pri odhajajočem občin-
stvu ena sama misel — s hvaležnostjo se 
bo spominjala na že tako dolgo zaželjeti! 
in užitka polni pevski večer in ena sama 
želja — oblšči nas kvartet pogosteje. So-
kolsko društvo pa izreka kvartetu tem po-
tom še enkrat javno zahvalo, osobito 73 
ooklonitev celokupnega koncertnega do-
hodka sokolski društveni blagajni. Skratka, 
iskrena hvala! Zdravo! 

KOROŠKA BELA-JAVORN1K. Prijazna, 
ob Karavankah ležeča občina Koroška Be-
la je bila v zadnjem času že drugič priza-
deta po poplavi. Prva slična nesreča pa se-
ga že v 1. 17S9., ko je vedna masa vso \'3> 
popolnoma porušila in zasula. V letošnjem 
poletju, ko je potoček Belščica zopet zdiv-
ja! in s svojo mogočno silo ruval vse, kar 
mu jc bilo na poti. so našli precej globok'* 
zasute mlinsko kolo kot spomin na teda-
njo nesrečo. Po tej katastrofi se je Koroška 
Bela počasi vsa renovirala, vendar pa Ji 
sreča ni bila še usojena. Med vojno so pri-
hrumeli nad njo italijanski zrakoplovi m 
zopet z bombami požgali ves zgornji dei, 
več kot polovico vasi. Zadnje deževje pa 
je zopet pokazalo, da mu je naša občina 
že dobra znanka. To pot se je pa znesla 
nad njo Sava. Ta je divjala kot pobesnela 
in trgala kos za kosom tako, da je sedanja 
njena struga močno razširjena, seveda v 
škodo in žalost prebivalstva. Najprej je od-
nesla most Ja^ornik-Dobrava tako, da so 
delavci z druge strani Save, zaposleni v 
naši tovarni, kruto prizadeti, ker jim je 
pretrgan prehod. Močno je ogrožala tudi v 
bližini stoječa poslopja. Posestniku in tov. 
delavcu Ivanu Štravsu je hišo porušila, da 
se je revež z mnogoštevilno družino moral 
izseliti. Take in enake nesreče se pri nas 
stalno pojavljajo tn ^bčino grozno obreme-
njujejo. Koliko znaša škoda vsled zadnic 
nesreče, še ni povsem ugotovljeno Vas Ko-
roška Bela pa bi rabila za regulacijo Bel-
ščice vsoto 600.000 D'n Tako le precenila 
komisija Iz Beograda Toda kje dobiti de-
nar? Menda je v Beogradu nekaj za našo 
občino že nakazanega Kdaj b< pa kredit za 
to nakazilo dosežen, pa je še veliko vpra-
šanje. Poživljamo merodajne faktorje, da 
se zavzamejo za nas. Ne dopustite, da se 
ponovi leto 17891 A, Ž, 
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Mektorfev meč 
Roman. 

»Slavje najine sreče, ljubica! Katera slava pa je vredna tvoje 
ljubezni?...« 

Hvaležnost in zmagoslavje sta mi prekipevali v srcu, ko sem 
stopila z Micheiom-ilectorjem v dvorano, kjer so se vsi pogledi 
upirali v mlade junake, ovenčane z glorijo brezprimernih zmag... 

Nikoli ne pozabim slike, ki jo je nudila La dvorana. Vse, kar je bilo 
v Parizu odličnega in sijajnega, je bilo zbrano. Videla sem prvake 
znanosti in umetnosti, videla sem zastopnike plemstva, ki se je pri-
pravljalo, da obnovi svoj blesk pod pokroviteljstvom zmagovitih 
armad. Središče družbe je bila rodbina Bonapartovih, ki se je na 
prvo znamenje zbrala okoli svojega najmlajšega in najbolj šibkega 
člana, da bi bila deležna njegovih uspehov: Jožef, ki se je prav tiste 
dni poročil z dražestno gospodično Claryjevo; Lucien in njegova 
soproga, vitka in prikupljiva, čeprav so jo pačile koze; gospa 
Bacciochi; Pavlina v starogrški halji, speti s kamejami, da bi bolje 
uveljavila svoje kipne oblike; Katarina, bleščeča se od svežosti; 
Hortenza de Beauharnais s svojim predražestnim slokim stasom in 
svojimi bogatimi plavimi lasmi... 

Toda meni se je najbolj mudilo k očetu, da bi ga storila deležnega 
svoje radosti in sreče. Presenečenje ga je hotelo kar zadušiti. 

»Vi vitez? Vi ste?..-« je zajecljal. »Nu, bogme ne vem, kaj bi 
me moglo razveseliti bolj od tega. da vas .idim živega in zdrave-
ga . . . Tolikokrat sem si očital, da sem napotoval hčerki zastran 
vas . . . Nu, hvala Bogu, zdaj je vse dobro.. . In. . . Kaj vidim? Pol-
kovnik? . . . Pozna se, da niste zapravljali časa . . .« 

»Ker ste hoteli dati svojo hčer samo polkovniku, sem si pač 
moral zaslužiti ta čin, preden sem se upal stopiti pred vaše obličje,« 
je smehljaje odgovoril gospod de Pontguion. 

»Pa recite, da nisem imel prav! Ta uniforma se vam poda čudo-
vito. A dajte, povejte nam vendar, kako ste postali polkovnik in kaj 
ste doživeli v teh letih, ko smo vas imeli za mrtvega.« 

»Res,« sem se pridružila tudi jaz. »Moja radost je bila tolikšna, 
da sem te pozabila vprašati o dogodkih, ki jim moram biti zanjo 
hvaležna.« 

Tako govoreč smo se umaknili k izpraznjeni zofi. Michel-Hector 
je drage volje sedel med naju dva in začel: 

»Dogodkov je bilo mnogo in dolga je moja povest; a saj mi 
oprostita, če vama povem nocoj samo najvažnejše, tem bij« — pri 
tej besedi me je nežno pogledal — »tem bolj, ker se nadejam, da 
bom imel poslej obilo prilike za pripovedovanje in bom lahko vsak 
dan kaj dodal...« 

»Povej nam vsaj to,< sem vzkliknila, »kako si postal iz kometa 
pri angoulemskih dragoncih, ki sem objokovala njegovo smrt, pol-
kovnik de Pontguion, vojnik republike in pribočnik generala Bo-
naparta!« 

»Baš to je vsa moja zgodba, dragica!... Nu glej, ko sem se ločil 
od tebe in odšel na mejo, je bilo vojniški poklic grenak, poln brid-
kih spoznanj in težkih razočaranj. Največjo zmedo je med nami po-
vzročala emigracija, izseljevanje privržencev visoke aristokracije, 
ki je bežala iz pobunjene Francije v tujino in se je vračala na čelu 
prusaških polkov, da bi se borila proti svojim lastnim bratom in 
proti Domovini. Baš ona je pogubila kralja, tem bolj, ker Ludvik XVI. 
— in to je bila njegova največja krivda — ni storil ničesar, da bi 
onemogočil njeno pogubno delovanje. Ti Francozi, ki so se borili 
proti Franciji, so se tedaj sklicevali na istega francoskega kralja, na 
čigar ime so se dolgo glasila vsa povelja, ki smo jih dobivali iz Pa-
riza. Kaj se godi v zaledju, nam je bilo znano le po negotovih go-
voricah. Za kaj in za koga se borimo, nam je bilo takisto nejasno; 
se pravi, jaz in z menoj še marsikateri smo upali, da se bo Francija 
naveličala uporov in da bo zmaga nad tujci obnovila v deželi red 
in mir . . . Mislili smo, da bo kralj takrat potreboval vseh svojih 
plemičev, zakaj tisti, ki so pobegnili iz dežele, so se bili nepoprav-
ljivo zamerili narodu. Zato smo vztrajali na s. ojih mestih in odbijali 
vse poizkuse emigrantov, da bi nas izneverili naši dolžnosti. Toda 
na žalost niso bili vsi tovariši tako trdni. Nesoglasja v teh stvareh 
so vplivala tudi na odločnost poveljnikov; vse je postajalo čedalje 
bolj negotovo in jalovo... 

Ob takih okolnostih je prišlo do boja pri Stenayu. Javili so nam, 
da se bliža avstrijska izvidnica, oddelek"Barcovih huzarjev; pol-
kovnik nas je poslal sovražniku naproti, da bi ga odbili. Kapetan, 
ki nam je poveljeval, je bil bolj hraber nego previden in se je ustavil 
z nami v dolini, od koder nismo mogli videti bližajočega se neprija-
telja. Napal nas je tako iznenada, da niti nismo utegnili zajahati 
konj; borili smo se peš in brez upa zmage. Pomnim še, kako sem 
izdrl tvojo .Chaillette', Renee... a ti si jo gotovo že pozabila? Meč, 
ki si bila njegova kumica?« 

«Pozabila? Oh, Michel, kako bi mogla pozabiti stvar, ki je 
tako draga mojemu srcu?» 

Hvaležno mi je stisnil roko in nadaljeval: 
»Izdrl sem jo in sem se zapodil z njo proti orjaškemu huzar-

skemu oficirju, ki je drevil proti nam na čelu svojih divjakov. 
Toda žal, njegova sablja je bila težja od mojega meča; zadal mi 
je tako strahovit udarec po glavi, da sem pri tisti priči izgubil 
zavest; samo čelada mi je rešila življenje. Ko sem se zdramil iz 
omedlevice, sem bil avstrijski jetnik... Po dolgem ležanju v 
bolnici so me odpravili v Avstrijo in so me zaprli v trdnjavo Lienz, 
kjer sem prebil malone tri leta. Poveljnik trdnjave mi je nešteto-

krat ponujal, da me izpusti na svobodo, ako se s častno besedo 
zavežem, da stopim v avstrijsko vojsko in odrinem v boj proti 
Franciji, kakor je storilo toliko drugih francoskih plemičev. Ni 
mi treba povedati, da sem z ogorčenjem zavračal to rfizkotno 
zapeljevanje k izdajstvu! Avstrijski poveljnik me je jel sovražiti 
zaradi tega in je porabil vsako priliko, da se je znesel nad menoj 
Oh, težka so bila moja tri leta v Lienzu! Tem težja, ker me je 
neprestano skelela izguba moje ostre «Chaillette», ki je po stenay-
skem boju nisem več našel ob svoji strani. Kaj se je bilo zgodilo 
z njo? Ali je obležala na bojišču? Od nekega Avstrijca, ki se je 
udeležil tistega boja, sem končno izvedel, da je huzarski oficir, 
ki me je pobil na tla, uplenil moj meč in si ga obesil na sedlo v 
znak zmagoslavja. Velikokrat sem ugibal, kod jaše z njim in ali 
ga ni morda že zavrgel... Ako ga še 111 pokončala svinčenka ali 
ostro jeklo, je moral biti zdaj pri avstrijski vojski v Italiji, ki se 
je borila proti Bonapartu... 

V Italiji! Proti Bonapartu!... Slava našega generala se je 
razlegala prav do mene. Njegova zmagovita zvezda jc tolažilno 
vzhajala nad nesrečo Francije in ji je obetala novo vstajenje. Noč 
in dan sem snoval načrte, kako bi mogel pobegniti in priti do 
njegovih čet, da se jim pridružim. Dogovoril sem se s svojim 
tovarišem, ki ga je mučila ista nestrpnost in ista želja po dejanjih 
kakor mene. Z velikimi težavami sva prepilila omrežje na oknu 
in sva se v neki viharni noči predala usodi, zaveznic vseh odločnih 
ljudi. Straža, ki naju je opazila v svetlobi bliskov, je streljala za 
nama in zadela mojega prijatelja na smrt, a meni se je posrečilo 
ubežati. V neki osamljeni koči sem si s silo priskrbel kmečko 
obleko, kakršno nosijo tirolski hribovci; preoblečen v domačina 
sem hitel proti jugu preko strmih prepadov in ledenih gora, skri-
vaje se kakor divja zver, vsak trenutek v nevarnosti, da me 
spoznajo... 

Ves izmučen sem naposled prispel do Verone, baš v trenutku, 
ko je dobil Auguereau nalog, da prežene Avstrijce z višin pri 
Caldieru. Preden sem se utegnil približati svojim rojakom, sem 
bil zajet med dva ognja. Svinčena toča je tako gosto žvižgala 
okoli mene, da sem že priporočil svojo dušo Bogu. Tedajci pa 
začutim iz grmovja, v katero sem se bil umaknil, grmeči topot 
velike množine konjskih kopit. In kaj vidim? Barcove huzarje, ki 
se pode v divjem naskeku proti francoskim postojankam! In med 
njimi dirja — uganita kdo? Orjaški kapetan, moj znanec izza 
Stenaya, z mojo drago Chaillette ob sedlu! Pogled na moj meč, 
ki sem tolikanj žaloval za njim, me je storil besnega. Sam ne 
vedoč, kako in kdaj, sem pobral puško ubitega Avstrijca, ki je 
ležal nedaleč od mene... pomeril in sprožil... in moj sovražnik 
je mrtev telebr.il na tla, dočim je zvihrala ostala huzarska truma 
naprej, da se razbije ob štrlečem jekilu francoskih karejev... 

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne te socialne 
namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 5 * - ^ 

Ženitve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 
značaja, vsaka beseda Din 1" —. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 

Trajno kodranje, 
vodno ondulacijo 
in barvanje las 

izvršuje 
Podkrajšek, frizer v 
Ljubljani. 243 

Lasial izdelki! Nizke cene! 
Smučarske obleke 

kompletne po 350 dinarjev, 
telovadne oblačilne 

potrebščine 
in modni salon 

za gospode priporoča c. ob-
iinstvu in društvo tvrdka 

Brata Capuder 
prej Pero Capuder 

LJubljana. Vegova ulica 2. 
24S 

Manuiaktarista 
v svoji stroki popolnoma 
izvežbanega, resnega, sprej-
me kot prodajalca E Sup-
panz v Pristavi. 33821 

Pletiljka 
dobro izvezbana, dobi stal-
no delo s hrajio in stano-
vanjem v hiši ter s plačo 
po dogovoru. Nastop takoj. 
Naslov v oglasnem oddelku 
cjutra*. 33706 

Postranski zaslužek 
dober, dobe agilni gospodje 
in dame. — Ponudbe pod 
«3000/26» na oglasni od-
delek «Jutra». 33516 

išče;© 

T. R A B I Č 
Ljubljana 

Fanta 
sprejme v učenje proti pla-
čilu Gustav Pue, splosno 
kleparstvo, Tržaška c. 9. 

33627 

Čevljar, pomočnika 
dobro izvežbanega sprejme 
takoj na stalno mesto s 
hrano in stanovanjem v hi-
$i Fran Travnik, Trebnje, 
Dolenjsko. 33585 

Brivskega učenca 
pridnega in poitenejra ta-
koj sprejme A. Stojs, bri-
vec v Sevnici. 3357S 

j Prodajalka 
« vešča mešane stroke, z več. 
j letno službo in jako dobri-
' mi spričevali, išče mesta 

Službo lahko nastopi takoj 
ali s 15. novembrom 1926 
Najraje bi šla k boljši hiši, 
kjer bi imela priliko, da bi 
se učila kuhati. — Cenjene 
ponudbe na ogl. oddelek 
Jutra> v Ljubljani pod 

»Poštena 11». 33667 

Gospa srednjih let 
s 71etno hčerko, vešča vseh 
gospodinjskih del, išče me-
sto gospodinje pri vdovcu 
ali ločenem možu. najraje 
pri trgovcu. Nastopi takoj 
ali po dogovoru. Cenjene 
ponudbe pod šifro »Skrb za 
otroka* na oglasni oddelek 
«Jutra*. 33907 

^VORSKNJ 

Za popravljanje 
galoš 

nem otvoril novo urejeno 
delavnico. — -Se priporoča 
Avgust S k o f. Borštnikov 
trg 1, poleg Rimske ceste. 

32793 

Brivci, pozor! 
Prodam dobro idoč salon 
za gospode in dame, event. 
ga oddam tudi v najem 
proti kavciji. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

33912 

Slike za legitimacije 
izdeluje najhitreje fotograf 
Huron Hibšer v • Ljubljani. 
Valvazorjev trg. 266 

dobe 
Prekajevalca 

dobro izvežbanega iščem za 
rimsko sezono. Ponudbe na 
oglasni oddelek *Jutra» pod 
«Na deželi*. S3868 

Trs. sotrudnika 
dobro verziranega detajli-
sta špecerij. stroke, zmož-
nega slov in nemškega je-
arika v govoru in pisavi, 
zdravega in agilnega. prvo-
vrstnega, vojaščine proste-
ga. sprejmem Ponudbe z 
navedbo referenc pod šifro 
•Celje 27» na oglasni od-
delek <Jutra* v Ljubljani. 

33325 

Oskrbnika 
oženjenoga. ki se v vino-
gradih dobro razume in bi 
žena imela zraven gostilno, 
sprejmem. — Ponudbe pod 
»Vinograd* na oglasni od-
delek «Jutra». £3898 

Potnika 
kateri potuje po y s e j Slo-
veniji ter obiskuje delika-
tesne, 6pecerijške in kolo-
nijalne trgovine in je dobro 
vpeljan, sprejmem za pro-
dajo že vpeljanega pred-
meta. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
•Dobro vpeljaa>, 33929 

Blagajničarko 
• o b r o računarko, veščo 
strojepisja ter slovenske in 
nemške korespondence — 
sprejmem s 1. decembrom. 
Ponudbe na ogl . oddelek 
Jut,ra> pod «Blagajničnrka-

33897 

Zastopstvo 
damo agilnemu trgovskemu 
potniku, ki potuje po celi 
kraljevini — v predmetu 
«mačka v vreči* Ponudbe 
na oglasni oddelek <Jutra» 
pod š*ifro <30 % provizije*. 

33823 

Pletilke 
z lastnimi stroji dobijo v 
trajno delo telovnike. — 
Naslov, v oglasnem oddelku 

Jutra* 33935 

Učenko 
za strojno pletenje sprej-
mem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 33937 

Pletilja 
vešča vseh pletenin, dobi 
dobro službo. Katera ima 
svoj stroj lahko pristopi 
kot družabnica. Dopise na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
•Stroj 6/00». 33942 

Čevljar, pomočnika 
dobro izvežbanega sprejme 
za mešano delo Anton Bre-
celj , Ljubljana, Gajeva 2. 

33943 

Krojačnica .Vzajemna po-
moč*, r. z. z o. z. v šent-
peterskl vojašnici sprejme 
takoj v e č dobro izurjenih 
krojaških pomočni-

kov 
za delo v konfekciji in po 
meri. Več v šenpeterski vo -
jašnici Eoha št. 10, pritličje, 
levo. Prednost imajo inva-
lidi. 33S99 

Trg. pomočnika 
mešane stroke, vojaščine 
prostega, sprejme M. Ber-
dajs. Mariijor. Hrana in 
stanovanje v hiši. 33948 

Vpokojencu 
ponudite primerno zaupno 
opravilo: nadzorstvo, oskrb-
ništvo, inkaso ali kaj šlič-
nega. — Naslov: Zagorc. 
Višnja gora. oS9H 

Šivilja 
gre na dom šivat obleke. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra». 33S94 

Pisarniška moč 
zmožen vseh pisarniških del 
želi mesta. Gre tudi izven 
Ljubljane. — Ponudbe pod 
»Marljiv 16» na oglasni od. 
delek »Jutra*. 33916 

Postrežnica 
zmožna vsakega dela, išče 
službo. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra*. • 33932 

Pekovski pomočnik 
mlad, posten in trezen, išče 
stalno nameščenje. Cenjeni 
naslov poslati na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šilro 
»Pekovski pomočnik*. 

33925 

Kot začetnica 
trg. 6troke grem za 3 me-
sece brezplačno v službo, 
najraje na deželo. Cenjene 
dopise na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Trgovska j i o . 
močnica*. 

Potnika 
dobro vpeljanega v veletr-
govini, iščem. Reflektirajn 
le na prvo moč z lepim in 
solidnim nastopom. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutru 
pod »Eleganten*. 

Pridno dekle 
želi mesta pri Šivilji. kjer 
bi se izučila v šivanju. — 
V prostem čaau bi poma-
gala pri gospodinjstvu. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. S3735 

Prikrojevalni tečaj 
za moška in damska obla-
čila ter perilo, otroške ob-
lekc.e, kakor umetno strojno 
vezenje s svilo v barvah, 
ažuriranje. tambnriranje, re-
šilje, monogrami, mašenje 
nogavic in perila ter apli-
kacije. Poučeval bom tudi 
šivanje povsem praktično. 
Pričetek v ponedeljek, dne 
15. novembra 1926 Vpiso-
vanje dnevno v ateljeju 

Ivan Bizjak v Celju, 
Prešernova ulica ter pri 
gdč. Paušer, Gosposka 23. 
Pouk je po zelo nizki ceni 
ter se dobe vsa podrobna 
pojasnila pri vpisovanju — 
Za. obilno udeležbo se pri-
poročamo. 33896 

Razne predmete 
Omare, lesene ln železne 
postelje, vojaške nočne oma-
rice, veiik železni štedilnik, 
kotel za proizvajanje pare, 
cementne in lesene kadi, 
)latovoa. koleselj. 2 nova 
;omata. Škripec za dviga-
oje teže do 1500 kg. tele-
fonska aparata, ž električna 
števca, kontrolno aro, že-
lezne peči.« Olson* luči, 
stružno mizo. Schapiro-
graph. Opalograpb in drugo 
)rodam. Zahtevajte ponud-
ie j»od naslovom: Poštni 
predal št. 5. Ptuj 82691 

Instrukcije 
ali drugo primerno službo 
išče akademik. Cenj. po-
nudbe pod »Visokošolec 3» 

oglasni oddelek »Jutra* 
31931 

Lokomobila 
popolnoma uporabna. V/2 km 
od železniške postaje od-
daljeno. naprodaj za 15.000 
Din. Ponudbe pod »I 40» 
na oglasni oddelek »Jutra« 

33817 

Za nem. stenografijo 
iščem učitelja. Dopise na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 

Stenografija*. 33956 

Učiteljico 
za nemščino 

potrebujem. — p o n u d b e na 
oglasni oddelek' »Jutra* pod 
»Stranac*. 33954 

Strojepisje 
Drž. konces. učilišče. — 
G. Petač, Ljubljana, Val-
vazorjev trg 6 (nasproti 
Križevuiške cerkve). 33960 

Srečke 
Poskusite svojo srečo in 
kupite srečke za novo kolo 
drž. razredne loterije pri 
špediciji Jugoport. Ljublja-
na, Tavčarjeva (Sodna) ul. 
št. 3. 260 

Pohištvo 
naprodaj na Vrazovem trgu 
štev. 4, I. nadstropje 91 

33854 

Elektromotor 
4 k. s., 220 voltov, za isto. 
smerni tok. dobro ohranjen 
naprodaj. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 33827 

Pohištvo 
Elegantno, hrastovo jedil-
nico, črno polirano in svet. 
lo, češnjevo spalnico s čr-
nimi okraski, vse v najfi-
nejši izdelavi, p r o d a po 
nizki ceni Ig. Repše, Ljub-
ljana, Poljanska casta 21. 

33793 

Akademik 
sprejme poučevanje srednje-
šolca. Vešč je tudi italijan-
ščine. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Pouk 76». 33751 

Nemško 
konverzacijo 

te-r pouk v gimnazijskih 
predmetih nudi akademik. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. "" 

Pletilni stroj 
nov, 100/8, z vzorčnim apa-
ratom za 60 krasnih vzor-
cev in 1 stroj 6/70. zelo 
malo rabljen, radi pomanj-
kanja prostora ceno pro-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra». S3737 

Otroški voziček 
še nov, lep, prodam. Naslov 
pove ogl . oadelek »Jutra* 

33908 

2 konjska omnibusa 
dobro ohranjen* in 
nov koleselj 

prodi po nizki ceni Jožef 
Peterca, kolarstvo, Koseze, 
Ljubljana, 8S705 

Stavbni les 
stara okna, »apno itd. na-
>rodaj po ugodni ceni. — 
Naslov v oglasnem oddelku 

»Jutra*. 33555 

Pisalni stroj 
«Underwood» naprodaj, — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 33952 

Ugodna prilika! 
Lepi platneni z a s t o r i z 
idrijskimi vložki, za 1 okno 
in k temu spadajoče po-
steljno pregrinjalo ter store 
po nizki ceni prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 33969 

Razno pohištvo 
postelje, stole, železne peči 
radi selitve prodam. Naflov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

33966 

Okovan zaboj 
84 X 80 X 47 ceno prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. SC963 

Zlatnike kupujem 
in plačam dobro. F Ouden 
— Ljubljana. Prefcrnova 1 

238 

Salonsko garnituro 
divan, 4 fotelje in mizo. 
dobro ohranjeno, prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
Jutra*. 33909 

Osebni avto «Ford» 
v zelo dobrem stanju ceno 
prodam. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Izvrsten stroj*. 33731 

Gumijeve steznike 
ter trebušne pasove v naj-
novejših modelih smo pre-
jeli Priporoča se tvrdka 

G. Besednik in drug 
Ljubljana, Prešernova ul. 5 

33932 

4 železni vozički 
1 glino (Normal-Mulden-
ipper) in 2 vozička za 

opeko (Plateauwagen) s ko-
lesi za železniški tir. na-
prodaj. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 33911 

2 blagajni, dec. vaga 
za 1000 kg in 20 zelo dobro 

ohranjenih 
vinskih sodov 

od 300—7001 naprodaj. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 33910 

Škornje št 43 
boksaste, popolnoma nove, 
z usnjato podlogo, poceni 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 

Pletilni stroj 
št. 6/70, skoraj nov. takoj 
ngodno prodam. Na»lov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

33936 

Štirikolesni voziček 
nov, za trgovino »li vrt-
narja, naprodaj. Na ogled 
pri Urbančiču T Hrenovi 
ulici 19. S3941 

Fotoaparat 
brezhiben, Doppelanaetigm., 
9 X 12, eompur. Zeisdop-
pelprotar, VoigtlSnder Kol-
tunear, Gtirz Dagor, kupim. 
Bltram, Maribor, Dravska 
št. 10. 33562 

Motorno kolo 
dobro ohranjeno k u p i m . 
Ponudbe na ogl. oddelek 
»Jutra* pod »Motor 15». 

33915 

Nova hiša (vila) 
-(6 sob) z gostilno in trg. 
lokalom, gosp. poslopjem, 
vrt in 2 orala njive, na 
progi Poljčane—Konjice na-
prodaj z inventarjem za 
75.000 Din. Totrebno Din 
40.000. Naslov da Breznik, 
Celje, štev. Dolgopolje 1. 

33903 

20 sodov 
(polovnjakov) v dobrem 
stanju, cca. 300 hI k u p i 
Robert Vidmar. Sv. Križ 
pri Litiji. 33920 

Pisalnf stroj 
dobro ohranjen kupim. — 
Ponudbe na ogl. oddelek 
»Jutra* pod šifro »Novejša 
tipa*. 

Enonadstropno hišo 
i lepim vrtom in dobro ido-
čo razpošiljalnico čepic in 
oblek, v lepem kraju Go-
renjske, radi bolezni pro-
dam samo za 40.000 Din. 
Potrebnih semo 20.000 Din. 
Ponudbe na cgl. oddelek 
»Jutra* pod »Takoj 28». 

Stavbne parcele 
oddam takoj na lepem, su-
hem, peščenem terenu ob 
Linhartovi ulici in za Be 
žigradom. »Herra», stavbna 
reg. zadr. z o . z. v Ljub. 
Ijani. 83697 

Hišo v Kamniku 
enonadstropno, s korpora-
cijsko pravico ugodno pro-
dam. Zelo pripravna za 
vsakega obrtnika. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod značko »Korporacija». 

33595 

2 elektromotorja 
18 in 20 HP, kompletna, 
ugodno naprodaj v tovarni 
žebljev v Tacnu pod Sir.or-
no goro . 33947 

Pisalna miza 
amerikanskega sistema in 

kočija 
z oljnatimi osmi, v dobrem 
stanju, naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

38999 

Gostilno 
dobro idočo, a inventarjem 
in posestvom, obstoječim i i 
S hiš, vrta in dvorišča, 
večjo njivo, v centru in-
dustrijskega kraja, priprav, 
no tudi za zalogo vina al) 
mesarijo, z elektr. lučjo in 
vodo v hiši, prodam Na-
slov in ceno pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 

Posestvo itd. 
Hlev. šupe, veliko dvorišče, 
skladišče, klet ter poleg 
hiše travnike za več konj, 
oddam v najem: Zelo pri-
pravno za izvoščke, mesarje 
ali prevoznike. — Istotam 
naprodaj par konj, več raz-
nih voz in vprege ter seno. 
Naslov T oglaenem oddelku 
»Jutri*. 32816 

Zahvala. 
Podpisana sem prejela kot deseti ku-
pec »Dokoi čevljev par čevljev po last-
ni izberi zastonj. Prijetna dolžnost mi 
je, se tvrdki za nepričakovani dar tem 

potom liljudno zahvaliti. 

, g ANA KOREN, 
Dunajska c. 47, Ljubljana. 

Lepo sobo 
oddam takoj v sredini me-
sta mirni gospodični. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra». 33939 

Majhno posestvo 
pri Pristavi, vla Grobelno, 

oralov njiv. travnikov, 
sadonosnika in vinograda, 
s hišo in gospodar, poslopji 
naprodaj za 34.000 Din. — 
Naslov da Breznik, Dolgo-
polje 1. 33004 

Kupim majhno hišo 
v Ljubljani, najraje enosta-
novanjsko z 2—3 sobami, 
pritiklinami in vrtičem. ozir. 
dvoriščem. Z vžltkom niso 
izvzete. Posredovalci izklju-
čeni. Ponudbe z natančnim 
opisom in navedbo cene na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
šifro »Miroljubnost*. 33560 

Nova hiša 
z gospodarskim poslopjem 
naprodaj. Kožarje štev. 3 
pri Vitu. 33917 

Sv. Petra cesta 18 
proda trgovsko hišo 
mesto blizu Zagreba z že-
lezniško postajo. Krasni 
trgovski lokali, na glav-
nem trgu. pripravni tudi za 
banko, zavod itd. Konfort-
na stanovanja, vrt. Vsled 
nujne selitve za tretjino 
prave vrednosti — za Din 
200.000. — Izredno ugodno! 

S393S 

H'iv za 2 konja in 
dvoje skladišč 

ugodno o d d a m v mestu, 
10 minut od pošte. Ponudbe 
pod »1. februar 1927* na 
oglasni oddelek »Jutra*. 

S3780 

Prazno sobo 
lepo, z elektr. razsvetljavo, 
oddam v bližini kolodvora. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 33940 

Prazno sobo 
iščem v mestu ali bližini — 
plačam dobro. Ponudbe pod 
»Mirna stranka 339* na ogl. 
oddelek »Jutra*. S3946 

2 mlajši dijakinji 
ali čez dan odsoten boljši 

zakonski par 
sprejme boljša družina v 
S p o l n o oskrbo. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

33957 

Veletrgovec 
se £eli poročiti z gospodič-
no ali vdovo, pogoj blago 
srce in delavnost. Prednost 
imajo posestnice. gostilni-
čarke in trgovke z večjim 
premoženjem. Izključene ni-
so druge trgovsko naobra-
žene ter druge gospodične 
brez premoženja. Dopise s 
polnim naslovom na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Veletrgovec*. — Tajnost 
strogo zajamčena. 3S829 

Obrtnik 
srednjih let, ki ima nekaj 
denarja, išče pridno dru-
žico, da pomaga graditi 
svoj dom. — Ponudbe pod 
šifro »Ljubi dom* na o r l . 
oddelek »Jutra*. 339j0-a 

Trgovski lokal 
na lepem prostoru promet. 
nega mesta na Gorenjskem, 
s koncesijo in inventarjem 
oddam zelo ugodno takoj 
ali pozneje. Dopise na ogl. 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Promet 12». 33687 

Dve gospodični 
sprejmem na stanovanje. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 33S89 

Stanovanje 
obstoječe iz 2 sob. kuhinje, 
pritiklin in vrta, takoj od-
dam. — Poizve se v Zeleni 
jami 230, pritličje, desno. 

33886 

Opremljeno sobo 
lepo, s strogo separiranim 
vhodom in električno raz-
svetljavo, v bližini Mest-
nega aii Marijinega trga 
išče .-tarejši, samski, soliden 
gospod. Cenjene ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Centrum 67». 33S67 

Stanovanje 
3—4 sob s pritiklinami odda 
v novi rili Koser, Ašker-
čeva 17. 33S5S 

Skladišča 
T a k o j so za o d d a t i v 
Tomažičevi hiši na Dunaj-
ski cesti ?t. 9 tri skladišča, 
doslej pripadajoča tvrdki 
Zeschko. — Malo skladišče 
lahko oddam posebej. — 

S 1. februarjem 1»27 
pa so za oddati vsi dose-
danji prostori tvrdke Ecker 
— posameč ali skupno. Ra-
di ogleda se je potruditi 
do hišnice v veži, kjer naj 
se oddajo tudi pismene po-
nudbe. 33913 

Prazno sobo 
iščem od hišnega gospodar-
ja v sredini mesta. Ponudbe 
pod »Ena soba» na oglasni 
oddelek »Jutra*. 33864 

Sobo 
opremljeno ali prazno, zrač-
no, s posebnim vhodom išče 

1. decembrom t. 1. za-
konski par. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
šifro »Poseben vhod 926». 

33926 

Trgovski lokal 
oddam s 1. januarjem 1927 
z inventarjem na prometni 
točki industrijskega trga na 
Štajerskem, blizu kolodvo-
ra, v najem. Kupec lahko 
tudi takoj prevzame radi 
selitve, > blagom mešane 
stroke. Cenjene dopiee na 
oglasni oddelek »Jutra» pod 
»Promet 1927». 33901 

Večji, lep lokal 
primeren za pisarno ali 
ordinacijo prevzamem, ev. 
v d r u ž b i kot sonajemnik 
ali podnajemnik; v ta na-
men iščem interesenta in 
jokal. Ponudbe pod značko 
»Centrum Ljubljane* na ogl. 
oddelek <Jutra», kjer leži 
uaelor. 33967 

Opremljeno sobo 
oddam v Sp. Šiški 1 ali 2 
osebama. Naslov v ogla«, 
oddelku »Jutra*. 31934 

Sobico 
oddam dijaku ali solidnemu 
gospodu s hrano ali brez. 
Naelov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 33905 

Stanovanje 
2 sob s kopalnico in priti-
klinami, za takojšnjo vse 
litev, oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

33918 

Gospod železničar 
samski, išče prazno sobo a 
souporabo kuhinje ia gre 
event. tudi za hišnika. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 33950 

Dijakinja 
išče sobico z vso oskrbo. 
Cenjene ponudbe prosi na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Mirna 60». 33961 

Dva dijaka 
sostanovalca sprejmem v 
vso oskrbo. Naslov v ogl . 
oddelku »Jutra*. 33962 

Tehnik išče sobo 
s posebnim vhodom s 1. 
decembrom z ali brez hrane 
— ne predaleč od obrtne 
šole. Ponudbe pod značko 
»Tehnik 4» na oglasni od-
delek »Jutra*. 33968 

Klavir 
(StutzflOgel) dobro ohranjen 
kupim. Ponudbe s ceno na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Klavir*. 33857 

Gramofon 
s 50 ploščami prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 33965 

Več golobov 
čistokrvnih pasem proda M. 
Omeje, 6t. Vid. 83923 

Sobico s hrano 
oddam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 33964 

Mesar, družabnika 
« kapitalom 5000 Din sprej-
mem takoj. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Družabnik 5000 Din*. 

33945 

Elza T. 
Dvignite zaostalo pismo. 

33732 

Radko 
Pridi takoj! Važno. 33955 

Mlad fant 
27 let stax, ki govori poleg 
slovenščine franco&ko, ita-
lijansko in nemško in ima 
premoženja nad 15.000 Fr., 
želi dopisovati z mlajšo go-
spodično v starosti nad 20 
let. Janko FilipiČ, Rue de 
St. Vaast Nr. 1, Peronnes 
Wilge Leg Binche, Hojnaut 
Be3gique. 38949 

Majhen siv pes 
z znamko 696 se je zate-
kel. — Naslon v oglasnem 
oddelku <Jutra». 33944 

IzguMjeriv 

Nagobčnik 
in Die Kun.-t. der Renais-
sance in Italien je nekdo 
pozabil v trgovini Bonač. 

33924 

Izgubila sem 
ključ 

od Starega trga do 
pekarne Trček na 
Bregu. Prosim lepo, 
da ga najditelj odda 
v delikatesni trgov:« 
ni Ravtar na Starem 
trgu, ker drugače ne 
sAtudo aqjnis uijioin 
I jati. 33578 

Tariler 
strokovnjak v železniških ta-
rifih prevzame pregled to-
vornih listov. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Tarifer 20». 38895 

Opremljeno sobo 
z zajtrkom oddam v Šiški. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 33919 

Prazno sobo 
oziroma stanovanje iščem. 
Ponudbe pod značko »De-
cember 27» na oglasni od-
delek »Jutra*. »3827 

po Scottovem dnev-
niku in drugih virih 
priredil Pavel Kuna-
ver, je izšla in se 
dobi v k n j i g a r n i 

TISKOVNE ZADRUGE 
v LJubljani, Prešernova ulica 54 
Nasproti glav. pošte 
: Broširana knjiga: 
stane 36-— Din, ve* 
: zana 44 — Din : 235« 
Po pošti 3*— Din več 



M . Z e v a c o 

Papežinja Favsta 
Roaiaa 

»Gospoda.* je kiaano odvrnil tujec, at meneč se zc ziobnost 
te;. besed. >.a:. meč :z moie ime sta zmerom as razpolago: zpverr. 
s-i "::ez — Pardalilark 

Petariia se je zdrznila, kakor bi ime ooaiaiu v njih silne, 
spominu 

' :ttz i i PaKiailiar...... 
Nil n. kazala da H. sc vite- a « - « ^ Čudoivnsea aciakt svojega 

.-anl. j,č jt .ie. aiajomartK nožs-ižcavaie opazovat 
oddeiei uzde:: •. k; s-, .t bliža cc Pariza. 

risn-ii: E . se .u r:.pe: obrni: i :;• ou -mgoukTn: ..cm. z. biti 
i- rrL kakor a:vz podoba -k vest 

aoL.«. jš aeia.. prosite a...*.--. t i h. mogs asa car., 
ko spe: zasedem stoh prestok pozao.a. za ste žalili mojo nesrečo!« 

-Tisa aaa ra-. boste '•tik aa stopnficais svojega prestola: 
:st aa: b: mo.;a rja- strgala kraljevski bager a vaših ramen: 

'r u razgalim a: kože, ponovim ••prič:, vsega sveta: x v c 
.'.ajza ia j. umori svo-iega brata':. 

Henrik III. slabo zaječa.... 
: 1'otlc; pa vas ne moreni so\-raizti,<. j i nadaljeval Karel. »-Pariz 

zapozl: :em trenz±z ste samo prikazen kra..a. kakor jc 
> ~aa i:, t pregaz.ua sam: prikazen vase žrtve. Bežite, zaka. sie-
jajj; ..aa... r p ogle;: c: .. Dokle: ne postanete spe: -aacosk: 
kra ... van s.a Karla IX. prizanese k 

Bi k: od tO; -a- ;: bore Menrik HI. še neka. zajecja:.. T oaa 
---ar:. .-.-:.:, s. opazL čet:, ta je prihajala iz Pariza, zgrabil so 
kraljevega konja za uzdo iz so ga potegnili s seboj. Asa četvorica 
•e izgiaila i:akor oblak praha, it ga nos: vihar. 

kare: Aagoaiemsk: se ;e zamisli: namesti: ta b. sovražno gledal 
::a Ima jem. katerega pravkar :zzvt na življenje ia smrt »c 

it—,;a ^ prot. P a a a ka . .-e baa tu. ia±iar 
> j e g : a s t n i c e sc. s tiho nežnostjo šepetate mkaa- ozn: aa-: 
;Vjo.'etta:. ...i 
Raaei smehlja; ma j t zaig _ obraza ta a vzaesezan glasoz 

ji zaa;rm~~. : 
- P a - a ' . . . Da, napoti; slz . . iskat osvUt. . . a tsLt bo::: : : a 

Ijabezni... Breznmnež jai .... o. bik. Vlolena še \ Orleansa, >e 
na ne b: vSJssm mudilo... ^ariez rt najdem a~aaa neznanka. 
L si vzela m: jo aaš: s sebo 

Tisa mak se je vitez de î ardailiaa dotakni njegovega ramena. 
S široke kretnjo je pokaza: na Pariz. 

: Prestol je aa ponudba, visokost! 
Karel Angoiilemski se je zdrznil kakor iz sat., it z-mrmrak 
> Prestol?... Menda se ga ne mislite polastiti?-. 
»O, hvala zanj. visokost«, je dega; vitez s\ o.ua r—:•-. 

jedkim glasom. .-.Drage posle imam. Večnost je že, kar iščem nekega ! 
Manreverta, aa b: se pomenil a njim... Ia mano tega sem vajet : 
trdaih sedežem- za noben denar ne b: hotel počivat na prestola, i 
ki ga lahko veter odaesel Za ras .ie to draga stvar. Vi bi morali 
poizkusit..... 

»Pardaillaz .v ie zmedeno vzkiikna mlad. vojvoda »Ka; pravite. 
Pardaillanle 

. oaa vite: se je že spusti p : stez:, ki je vodila okoli Pariza. 
»Vioietta,« je šepei2l mlad; mož. dirjaje za mita. »oh, aa bi t: 

moge. res ponuditi kraljevski prestol' 
Kmalu nato, ko sta tovariša ostaviia hrib, se- je vzpela nas; teta 

jezdecev, k je prihajala 12 mesta. MOŽE. ki ie vodil te preganjalca, 
ie utegnilo bit osem ia trideset ie:; bil je bogato oblečen, sinit rast 
:i zalega, ošabnega obraza, ki g: je kazila sam:- dolga b-azgotiaa 
o- če a. V dojmt njegove pojave je bik neka; veličastnega, obenem j 
pa surovega a. nasilnega. Bi: .ie Henrik Lorenska - ojvoda Gaise. 

aospoža.« »e dejal, ko se je ustavil vrhe hriba, -k-ai; ie že 
aaieč. Opustit: moramo namen, da ga vrnem: -iegovirr. zvestim 
podanikom.. .c 

»•Recite besedo :n dajte ml aese: dobrih kota v st ie .-»glasi 
otemič ob njegovi strani. > oa v a m ca p-ipeiiem rb-egs al: m.— -ega • 

>AI. ^ . meša, Maurcvertr Na ' -:ti:-.. :.a-poza.«. 1 
dodal A X - ; v o d - ».stor.".. srn:, ka- srna . . I 't . - - -e .c 
pešoensiz . - ..azea r • 

Tak: i ; • ; -ca je pokazal na ao:g: -r. : potr .. - -ga ia je 
po straasi cest. pravka- prispela na -'-.••er- n -ša 
ki je vlekel at čržal i : z je s pošastnim korala stopa,a - gaaka -
rdečo krinko st obraza, k. je neka:; • t . . -•... : c t-'.••ar 
odei: r "aztrgati plaši -.a katers£2 s se : a.-:pa : r 
ramen lasje. 

=Kdo si?c je vprašal vojvoda GzSk: ter pognal kozja pro:. -•:.. 
j-Ali -riha.ias o:' satana al '""azaš k : e a i -

C:gaaka je obstala, toda o d g r v o t l a m . nI besed.ee 
s brnela božja.«: je kr&nl v o . v o ž a . s-ps ne aa b: st žarr m a s 

n o r č e v a t t m e r e ? ; 
Prede: •-: ntegmZ dogm-prtl. si >e načak _ a.-trar •.--•- • ' 

masne seiege petje čistega dsitiškega ga -z. k ga »e sp-em -.a'- . : -
moikk b-cr.karje na g:ta-: 

V.-.--oaa (jaisk: je zdajci prebiede :r: p-islabn. kako* ak-e 
»Ta r.as Oh. rt ie ona' . . . k i poje. ciganka? Go :•- ' Ss 

ras; gluhonema?« 
A tis:: mah je skoči: iz voza razcapar možat, ta- stijač: s*. : ; 

stas v gobok naklon, k; je bi; vse obenem spoštljiv r. zasmeh'.-'-
>C:gar, Belgoder 1 - ;e samramal Hearia Gaišk :- če - m. je 

pobarrene'n 
Se s-drte se na zbogo žensko, visokost.c: jr zpregr- o t k.a -. i, 

'?a:zrma je. nesrečnica. ki sem st je asm lil nekoč, i;: s: i: ;• 
m̂gh iz teče... Domišlja s:, da ne srne fisi duši pokazat :,b-a.a. 

ker b: vs stali na njem kajvem kakšen greh.. . Toaa srečo vara 
rada p: a ako izvolite.« 

• V mete! Iz kdo si t ? Odkod pttajas in kam s namenjen' .< 
»•Prihajam : konca sveta, svetlost: namer.jer pa sem • " z r ; 

k .te sveta središče1 Ka. sem - Beigoder r - - :r. zada; :eg£ :mena. 
glnmač požmalec meče«- :n vnet za vsak dragi ko-istn posel •: se 
ponudi. Iz%*oiite g, da vzir prrežm predstavo? Pokažem \-ara...« 

»Dovolj, cigan?... Pove;, ali nisi bi' pred tremi mesec, v Or-
išansL'- <-

-Podunavska banka 
Kranj 

ta it ; e n e ^ » v e n s k e p o d r i r t n » c e 

Ljubljana 
f 

Maribor 
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t H U B E R T U S M A S r 
arTMSSK Rjiecijsmc ji t.-.vs^. :t. iicistnvaKr 
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ZahffitatK io i rpranak. 
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iep& komtortnc sičnoirarns 4-6 sat 
\siennini nastnmsks srva: Ngtainesr tasi -'ic 
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Ocarinienie 
Visi a voznih izvoznih a raan tnir paž::;. 
"»aro sicime ta p: najziij ar i ; 

RA..IKO n ; R k oariD^K.- pns-edria Ljift-

Liani. ftasazvknv-E t jrasprot giavue csr 
ismioč — ' ir >m »ruacijt ii-ezr 
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j K u n e | 
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Kontoristinic 
i več iemo o o b r o o r a k - : vešče ••ser o -sarz - .5t z :>os . : . 
z zaar . em ifezkc^. smoiepisia -n sisnogrubje i š č e m 
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\ g l obok i žaiosa aazaaaiamo vsem s o r o d m k o m pn ia iehem 
.a znaaz- m pretres::.nm vest. aa e aaš a e p o z a b a a skreao i iab . i em 
o č e star. oze. tas: m sna z ^ ^ s o o : 

Ivan Zupančič 
t o v a r n a * m e b a m h š n p o s e s t n i k 

p o daii? mačni ooiezn. v tores , one 9 a o v e m b r a t. k o o ovek 
ziatra i 66. iezr svoie s ^ r o s : a s a a d o m a b o g a vdan o prenr~i . . 

P o g r e b dragegz p o k o i m k a b o v cetrffik aoe .1. novembra 
i £26 o b PO. trer p o p o l d n e ir a s e ža iosa Kersnikoma jfiiza c 
aa pokopal išče k Sv. Križa. 
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N e z a z o m a nas if zaons : 1 \ o o a e o e iek 
o a e 6. n o v e m ora !SuS aaš d o b r tovariš tn 
vrr drašt-. e a i t 

Nande Okorn 
abs. rer. com. 

P o g r e b se Po v m l zanes o t 16. a - iz 
mnvašmze z - ž b o r i t e s L :az : iaa : aa pokz -
oaiišae k Sv . K r i ž a 

a^^r -ek , dne I S. EO'.'rrnorj. ISda. 
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Lfnoijani 
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